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Két nagy újítás.
italánosságban a képviselőház mai ülé­

sben elintézte az igazságügyi költségve- 
jgst. Az egy ülést igénybevevő átalános 
vitának kimagasló momentumát azok a 
na»yfontosságu nyilatkozatok alkotják, mi­
vet Szilágyi Dezső igazságügyminiszter 
hozzáintézett két kérdésre adott válaszában 
lett. E kijelentések után biztos kilátásunk 
van arra. hogy büntetőjog-gyakorlatunkba 
már rövid idő múltán olyan két intézményt 
itathatunk be, melyet nemcsak a modern
jo:-felfogás, hanem az átalános humanizmus

másik
kárta-

űa£:y elve is megkövetel.
Az egyik a feltételes elitélés. a 

oedi-z az ártatlanul elitéltek anyagi
lanitása.

£ két nagy elvet, mely az utóbbi idő­
ben élénken foglalkoztatja a büntetőjogi li- 
-eraturát s melyről mi is többször megemlé­
keztünk. a képviselőház mai ülésében a 
függetlenségi és 48-as párt részéről ve­
tették föl. Irányi Dánielt és Polónyi Gézát 
illeti az elismerés azért, hogy az igazságügy­
minisztertől oly nyilatkozatokat provokál­
tak, melyeket örömmel vehet tudomásul a 
közvélemény.

A feltételes elitélés intézményét Amerika, 
Anglia és Belgium törvényhozása már élet­
beléptette. Az intézmény formája külön­
böző, de lényegében azonos. Czélja kétség­
telenül nemes és hatusai kedvezőek.

A büntető igazságszolgáltatás terén rend­
kívüli szerepet játszanak a lélektani szem­
pontok. A tételes törvénynek tehát olyan­
nak kell lennie, hogy lehetőleg alkalmaz 
hatók is legyenek ezek a szempontok, : 
ne zárják el a bírót az igazságszolgáltatás 
gyik legfőbb tendencziájának megvalósítá­

sától : az egyén erkölcsi megjavításának 
sikeres módjától. Számtalanszor előfordul a 
oüntető igazságszolgáltatás terén, hogy a 
bíró keserves dilemmába jut, mert tudja, 
hogy a büntetőítélet megszabása és végre­
hajtása határozott kárára lehet az erkölcsi 
rendnek.

Számtalanszor előfordul, hogy valaki a 
gonoszságra való hajlandóság nélkül, íiata- 
on. különféle kényszerhelyzetben bünte­
tendő cselekményt kővet el. Romlatlan 
lelkű, becsületes embereket is behajt néha 
végzetük valami szerencsétlenségbe, s ha 
azután a büntető igazságszolgáltatás ki­
mondván fölöttük a bűnöst s a tételes 
törvény alapján hozott ítéletet rajtuk végre 
is hajtja; legyen bár ez az ítélet enyhe, 
vany szigorú: ez irtuzatos rombolást vihet 
véghez annak a még romlatlan lelkű, be-

hangulatának hatása alatt erkölcsileg meg- 
romlanak.

A büntető igazságszolgáltatás ily esetek­
ben, a helyett hogy egyensúlyozná a meg­
ingatott társadalmi rendet, a mi hivatása: 
gyakran ép az ellenkező eredményt éri el.

A feltételes elitélés intézménye módot 
nyújt a bírónak arra, hogy mérlegelvén a 
fenforgó lélektani szempontokat, ne ta­
szítsa veszendőbe azt, a ki jobb sorsot 
érdemel. Akár meghozza az ítéletet, de 
annak végrehajtását az újabb bűntett el­
követésétől teszi függővé s addig a bűn­
tettest szabadon hagyja; akár pedig Ítéle­
tet se hoz, hanem csak szigorú dorgálás 
kíséretében tudtára adja az illetőnek, hogy 
újabb bűntett elkövetése esetén előbbi bű­
néért is elítélik: eljárása megegyezik a 
modern büntetőjogi felfogással, a méltá­
nyossággal és a humanizmus követelmé­
nyeivel.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter ma a 
képviselőház átalános helyeslése közt jelen­
tette ki, hogy az igazságügyi kormány 
a feltételes elitélés intézménye mellett 
foglalt állást s az anyagi büntetőjog 
reformjára vonatkozólag már a napokban 
benyújtandó novellában ez intézménynek a 
szükséges óvatossággal való életbelépteté­
sét hozza javaslatba.

De ennél még fontosabb az igazságügy­
miniszternek az a kijelentése, melyet a Po­
lónyi által hozzá intézett kérdésre adott 
válaszában az ártatlanul elítéltek kártalaní­
tására vonatkozólag tett.

A büntető igazságszolgáltatás gyakran 
irtózatos sebeket üt. Ártatlanokat ítél el. 
A közgondolkozás néha-néha följajdul s az 
á. '’nos fölháborodás végig fut az egész 
társadalmon, mikor néha-néha a csodás 
véletlen kideríti valamely súlyosan elitéit 
embernek teljes ártatlanságát. Nincsen az 
államnak ahhoz való elegendő hatalma, 
hogy az efféle hibákat helyrehozza. A sebet, 
mit igy vágott, nem képes behegeszteni 
soha, sehogyse. Az a seb nyitva tátong 
mindig s belőle irtózatos szemrehányás fa­
kad az igazságszolgáltatás kegyetlen téve­
dése ellen, mely tönkre tesz becsületes 
embert, hűséges állampolgárt vagyonában, 
becsületében : megfosztván őt mindentől, a 
mi rá nézve drága és szenj*

« i,

sületes embernek kedélyében. Egész éle­
ire tönkre teheti, mert megbélyegző s ha 
üÉltetését kiszenvedte is, tovább kényte- 
n hurczolni az örökké üldöző társadalmi 

.lőitéletnek szörnyű terheit. Es gyakran
megesik, hogv az ilyen emberek a börtön­
ben átalakulnak, rossz társaság gonosz

Hányán vannak ilyen* boldogtalanok ? 
Ki tudja azt ? Hányán vannak, a kik sú­
lyos börtönnek kínjai közt senyvednek s 
lelkűknek mélységes gyötrelmét meghatvá­
nyozza az ártatlanságnak tudata ? Néha 
megesnek csodás véletlenek. Megtörténik, 
hogy az elitéit ártatlansága kiderül, még 
mielőtt fizikai erejét megtörte a szenvedés 
vagy az igazságba vetett hite még élet­
ben tartotta, vagy még mielőtt a két­
ségbeesés Őrülete nem zavarta meg el­
méjét. Az igazságszolgáltatás ilyenkor 
siet helyrehozni hibáját. Megnyitja az 
ártatlanul elítéltnek börtönét s vissza­
adja neki szabadságát. Ez az, a mit tehet,

többre nem képes, mert a törvényes intéz­
mények se az államnak nem adnak egyéb 
eszközt a hiba helyrehozására, se a lelké­
ben agyoncsigázott, becsületében tönkre­
tett, vagyonában tönkrejuttatott embernek 
nem adnak jogot ahhoz, hogy szabadságán 
kívül egyebet is követeljen attól, a ki sze­
rencsétlenné tette. Nem fordulhat senki­
hez, csak az istenhez, vagy az emberek 
könyörületességéhez. A jó isten talán meg­
segíti ; de az emberek könyörülő szive csak 
nagy ritkán nyílik meg az előtt, ki bör­
tönből került ki — ha még oly ártat­
lan is.

Rámutathatnánk szörnyű példákra a 
múltból ; rámutatott ma ilyenekre Polónyi 
Géza is. De nem keresünk ilyeneket a 
múltból. Ép előttünk van egy, mely elég 
hangosan beszél. Lapunk mai számának 
törvényszéki rovatában megtalálja az ol­
vasó. Drakulics Sándor községi rendőrt 
gyilkosságért tizenöt évi fegyházra ítélt el 
a királyi kúria. A törvényszék meg a ki­
rályi tábla nem talált elég indokot az 
elitélésre abban a vallomásban, mit egy 
gaz asszony, meg ennek kiskorú fia tett 
ellene. A királyi kúria azonban az össze­
tett bizonyítékok alapján elitélte. És Dra- 
kulits Sándor csaknem hat esztendő óta 
ott senyved az illavai fegyházban. Nap-nap 
után hivatkozott istenre, a ki a vesékbe 
lát, hogy ő ártatlan. Egy jólelkü pap 
közbenjárására megújították pőrét s egy 
erélyes biró eljárása után kiderült, 
hogy Dragulits csakugyan ártatlan. Az 
a gaz asszony meg a fia most be­
vallották, hogy ők vitték bajba a sze­
rencsétlen Drakulitsot. Az asszony gyil­
kolta meg férjét, s azért keverte bele 
Drakulitsot, hogy a maga sorsán enyhítsen.

Ez a szegény Drakulits, az igazságszol­
gáltatás tévedésének ez a boldogtalan ál­
dozata egymagában is elegendő okot szol­
gáltat arra, hogy a törvényhozás megoldja 
valahára azt a nagy kérdést, melyben egy 
szörnyű társadalmi bajnak magva rejlik.

Mert ha most kiszabadul börtönéből ez 
a szegény ember, ^miféle földi hatalom kár­
pótolja őt azért a hat évi szenvedésért, a 
mit kiállott ? Ki adja neki vissza azt a hat 
esztendőt, a mit életéből kiszakítottak V Ki 
adja neki vissza a börtönben megromlott 
egészségét., ki kárpótolja az ő hozzátarto­
zóit fájdalmukért, szégyenükért s a kiállott 
szocziális üldöztetésért ?

Ilyen földi hatalom nincsen. De ha az 
állam az ő egész berendezésével nem ké­
pes arra, hogy erkölcsi kárpótlást is adjon 
annak, a kit akár a törxenxek gyailósaga, 
akár bírálnak tévedése szerencsétlenségbe 
taszított: legalább adja meg neki azt, a 
mit megadhat, adja meg neki az anyagi 
kártalanítást azért, a mit vagyonában el­
vesztett.

Ez a legcsekélyebb, a mit megadhat
neki; eddigelé ezt a 
megtagadta tőle, s a

legcsekélyebbet is 
boldogtalan Draku-

litsok, — mert sokan vannak — a mel­
lett, hogy lelkök megtörött, egészségük 
megfogyatkozott, még a koldusbotnak ter­
hét is hurczolni kénytelenek, s egész éle­
tükön át megmarad lelkűkben az a tövis, 
a mit az igazság osztó keze vert belé; 
egész életükön át nehéz átok fakad szí­
vókból azokra, a kik tönkretették őket.

Svéd- és Norvégországban, Svájcz né­
mely kantonjában már régibb idő óta 
életben van az ártatlanul elitéltek anyagi 
kártalanításának intézménye. Ausztriában 
három hónappal ezelőtt hoztak erre tör­
vényt.

Az intézmény egyik helyen se olyan, 
hogy teljesen megfelelne a jogosság, mél­
tányosság és humanizmus követelményei­
nek. Az osztrák törvénynek ép úgy, mint 
a többinek, sok hátránya van, de leg­
alább részben letörli az állami életnek egy 
szégyenfoltját s az ártatlanul elitéltek, ha 
teljes ártatlanságuk kiderül, anyagi kárta­
lanításért igénykeresettel élhetnek az állam 
ellenében.

Nálunk a Köteles Miháíyok és a Dra­
kulits Sándorok még mindig csak az 
istennél kereshetnek segítséget; náluk az 
ártatlanul elitéltek még mindig csak pa- 
naszszal és átkozódással könnyithetnek 
sorsukon.

Őszinte örömmel értesülhettünk az igaz­
ságügyminiszter mai nyilatkozatából, hogy 
az ártatlanul elitéltek anyagi kártalanításá­
nak intézményét a büntető perrendtartás 
keretébe fölveszik s ezzel egy régen ér­
zett nagy bajt legalább részben orvosolni 
fognak.

Reméljük, hogy e nagyfontosságu bün­
tetőjogi reform nem késik sokáig s remél­
jük azt is, hogy megalkotásánál a huma­
nizmus és méltányosság elvei jobban ér­
vényesülnek majd, mint az osztrák tör­
vényben.

Budapest, május 16.
A valuta rendezésére vonatkozó javaslatokkal, 

mint Becsből jelentik, ma foglalkozott az egyesült 
baloldal értekezlete. Neuwirth képviselő határozottan 
a javaslatok ellen szólott, sőt Plener is kifejtette sok 
tekintetben aggodalmait. A lengyel klub mai érte­
kezletén szinten foglalkozott a javaslatokkal. Abraliamo- 
vitz határozottan állást foglalt a valutarendezés ellen, 
mig Sczepanovszki a javaslatokat elfogadja ugyan, de 
a rendezés terheinek felosztása és különösen a valuta 
szabályozásának és a konverzió műveletének egyidejű 
keresztülvitele ellen nyilvánított aggodalmakat. Duna- 
jevszki volt pénzügyminiszter a javaslatok némely 
részeit aggodalmasoknak találja. A vitát elnapolták.

A koronaérték.
A valutajavaslatok közül természetesen 

legfontosabb az, a mely az uj értéket meg­
állapítja. Magyarországnak századok óta 
nincs önálló pénzrendszere. Pénzverésünk 
többnyire idegen rendszerek érméit pénzi- 
tette s a vert pénz, a mennyiben nem 
volt rézből, a külföldre vándorolt. Belfor

fiatal 
ki s 

; tanúja,

Szibéria kapujánál.
(Jakszakov Yaszilij könyvéből.)

Szibériáról, az oda száműzött politikai foglyok 
sorsáról Írtak már sokat. Kennan amerikai iró 
könyve csak nem régiben rázta föl az egész miveit 
világot, melv megdöbbent, mikor egy klasszikus 
mnu állt elő a leghitelesebb adatokkal. De oly 
.•■Ívből fakadó fájdalommal, nemes szenvedéssel és 
k itségbeeséssel nem irt senki még, mint Jaksza­
kov Vaszilj, ez a véghetetlenül boldogtalan 
ember, kit menyasszonya karjaiból ragadtak 
hurczr.ltak el örökre Szibériába. Ó nemcsak 
hanem szenvedője Szibéria poklának.

Iratai eluször magyar nyelven jelentek meg •- A 
szibériai ólombányákból•> czim alatt. A könyvről 
már irtunk. De egy fejezetét is be akarjuk mutatni.

Jakszakov a bölcsészet tanára volt. 1882 január 
hetediken tartoua esküvőjét Mo»zk\aban. Meg 
egvütt volt a násznép, mikor a vőlegényt elfogták. 
A czár egyik gyilkosának. Kibalcsicsnak levelét 
találták meg Jakszakov kabátjuban. Ezt a kabátot 
nehanv nap előtt a házmesternek ajándékozta. Ez 
akad: "rá zsebében a levélre és elvitte a rendőr­
séghez. Kibalcsics az «említett tárgyat* kérte 
Jakszakovtól. Régebbi levél volt az, még egyetemi 
tanuló korában kapta Jakszakov. s egy gummi- 
köpenyröl volt szó benne. De a levél elég volt 
arra. hogy örökös száműzetésre Ítéljék. Csikorgó 
télben lanezra fűzve indították útnak a többi 
foglyokkal. Hatan voltak összelánczolva, Jakszakov- 
val együtt Baikaliev egyetemi tanuló, ki később el­
hozta Jakszakov jegvzeteit.

A fiatal Jakszakov két év alatt megőszült, öreg 
ember lett s 32 éves korában meghalt. Ejjelen- 
k;nt mindig siratta szép fatal feleségét, szüleit, 
kiket sola többé nem látott. Rongyolt papirdarab- 
kara irta hozzájok a leveleket, s jegyezte íöl^ el­
mélkedéseit, kifakadasait. Hátha még a kezekbe 
jut, hátha nyilvánosságra lehet hozni. Baikalev 
megszökett később, magával hozta a meghalt fo­
goly iratait. Eljutott Parisba. Volt Budapesten is 
egy franczia születésű fiatal embernél. Ennek 
adta át az iratokat, miután a leveleket nem tudta 
illetékes helyükre juttatni. Most magyar nyelven 
kerültek nyilvánosságra.

Jakszakov mi veit ember volt. Nemcsak átélt 
sziitépö fi. tengernyi szenvedést, hanem
megrázó közvetlenséggel, a szenvedők mély 
maval tuti i lenni azokat. Megrázza lelkünket, föl­
borítja érzéseinket.

íme egy tvjezet, melv Tomszkban. 1882. szept. 
j-Ven keit. Még csak akkor érkeztek el Szibéria 
latárához. Jakszakov igv beszél:

Üt nappal ezelőtt érkeztünk ide hajón, a mely 
körülbelői kilenczszáz elítéltet hozott Tyurnenből. 
Az elitéltek legnagyobb része ott maradt még egy 
ideig, mert a hajóra tele sem fért rá a foglyok­
nak Ezeket a foglyokat a később érkező hajókon 
szállítják majd utánunk.

Tömve volt már a tyumeni börtönnek az ud­
vara is. mikor elindultunk. Odaérkezésünk napjá­
tól kezdve folytonosan szaporodtunk, mindegyre 
érkezett egy-egv uj száműzött karaván Perm és 
Jekaterinburg felől. Amúgy is szűk helyeinkből 
mindinkább kiszorultunk s legutóbb valósággal egy­
más testén feküdtünk, ha nem bírtunk tovább a 
földön állni vagy kuporogni.

Ez a sors várt reánk a hajón is. Kilenczszáz 
ember egy ketreezben, a melybe négyszáz sem 
férhet be ugv, hogy mindeniknek meglegyen a 
maga teljes fekvőhelye. Az egymáshoz tartozók 
közt az erősebbek a pihenés óraiban állandóan a 
padlón hevertek s mintegy vánkosul szolgáltak 
családjuk nőtagjainak és a gyermekeknek, máskor 
pedig azokkal együtt álltak vagy kuporogtak. 
A többiek közül a szomszédosak megalkudtak egy­
mással s lölváltva használták a padlót meg egi- 

hátát. Alvás idején a ketrecz belseje úgy
sirgödörnek 
el hantolásra

össze-visszahányva feküsznek egvmáson. 
Különösen az ut közepén, a mikor már 
sem volt több útiköltsége s ütések árán 
meg mindenki a czári kosztol, emlékeztetett az 
előbbi képre a hajóbörtön. Az alvók valamennyien 
véresek voltak ; a vér egyrésze rácsorgott a 
padlón fekvőkre, másrésze megaludt az emberek 
testén.

Fullasztó hőség uralkodott a hajón napközben 
s az amúgy is bűzös levegőt kábító vérszag töl­
tötte meg.

Idő múltán a tífusz is kitört a hajón a szam- 
üzöttek közt. Egymásután estek le lábaikról, fiata­
lok, vének s napokig feküdtek a padlón vörösre 
gyűlt, lázban égő testtel, a fekvőhelyek legnagyobb 
részét teljesen elfoglalva.

Akkor történt, hogy az őrség a tifuszos bete­
geket az egészséges rabokkal rakásra hányatta 
a ketrecz egyik szögletébe. Azok, a kik legalul 
kerültek, bizonyosan megfulladtak, mert a követ­
kező órákban már nem adtak életjelt magukrók A 
többiek sem tűrték sokáig balsorsukat, rövid i 
alatt elpusztultak valamennyien. Azért a betegseg 
ott maradt, egyre-másra szedve az áldozatokat, 
betegek mind a tifuszosok közé jutottak. S a mint 
a borion végében a mozdulatlan embi

más
nézett ki. mint egy‘nagy csatatéri 
a környéke, a hol az elesettek hullái 
készen

senkinek
szerezte

növekedett, növekedett a börtönben az egészséges 
rabok számára fentartott terület is.

De mit ért ez a növekedés a döghalál közvetlen 
szomszédságában ? Az elpusztultakat nem távolí­
totta cl senki a hajóról, mert az őrségnek min­
den egves számüzőttel be kellett számolni a 
közbeeső állomásokon. Csak a számadás után kap­
ták meg a rabok a parancsot, hogy az állomáson 
alul a hullákat vessék a folyóba. S minthogy a 
számbaadás és a számbavevés csak papíron történt 
és a hivatalnokok közül ritkán volt valakinek bá­
torsága az elhaltak megszemlélésével a papíron levő 
adatokat ellenőrizni, a halottakkal együtt akárhány 
beteget is a hullámok közé temettek.

Kétszázan sem maradtunk életben a kilenczszáz 
főre menő szállítmányból s a betegség azóta az 
életbenmaradottak közül is sokakat levert az itteni 
fogházban. Átvitték őket a kórházba.

Társaim azt erősitik, hogy előbb-utóbb mi is 
oda jutunk, mert ilyen környezetben való huza­
mosabb tartózkodás után kevés ember kerülheti ki 
a ragályos betegséget. Egyébiránt igazán jól jár az, 
a leit a" halál megvált a számüzőttek nyomorúsá­
gos életétől és a rabok túlnyomó része nem is 
igen aggódik maga miatt a járvány idején. A fog­
lyok, ha egvszer Tomszkig eljutottak, annyi tortú­
ráját ismerik a létnek, hogy egyátalában nem bír­
ják méltányolni a próféta szavát: «Édes a világ s 
jó — szemeinkkel látni a napot.» Végkép eltásul- 
tak már mindannyian, a kikre az életnek lcgpaza- 
rabb ragyogása sem hatna úgy, mint egykor a 
legcsekélyebb öröm hatott.

Ezt az elfdsulást, az érzelemnek és a gondolat­
nak az emberből való kipusztulását a permi 
fogházból történt elindulásunk után tapasztaltam 
először A nisnv-novgorodi börtön pestises levegő­
jéből a «zabadba kerülve, még éreztük a különb­
séget a =ötct, a penészes hajlék és a napfényes 
égboltozat között; de az éhség, a sok testi gyöt­
relem a miben Permig a hajón részesültünk és 
a fogsá" a zsúfolásig tömött permi tömlöczben, 
u-Tv eltompitotta szivünket és agyunkat, hogy itt 
a szabad ég alá jutva, alig vettük észre helyze­
tünk javulását. Ötődmagunkkal egymáshoz lan­
dolva gyalog indultunk el Jekaterinburg fele. Az 
előző éjszakán zápor volt és a több száz főre 
menő karaván nem porfelleget, hanem vert utat 
halott maga után. Zöld volt a határ, tele virág­
gal és illattal a mező, a merre elhaladtunk. Ma­
dárfütty hangzott a bokrok mögül s nem ehezett 
közülünk senki sem. És mégis egykedvüek voltunk
valamennyien. ,

Egyetlen egy pihenő hely van Perm es Tyumen

galmunk szükségleteit osztrák papírpénz 
elégítette ki.

A koronaérték megállapításáról szóló tör­
vényjavaslat egy teljes és önálló pénz- és 
érmerendszert hoz létre. Önálló jellegéből 
semmit sem vesz el az a körülmény, hogy 
használatára nézve Ausztriával szerződést 
kötünk, s hogy épen a szerződés czéljából 
a két államban a rendszer leglényegesebb 
részeiben egyforma. A latin és a skandi­
náv pénzuniók államai bizonynyal függet­
len államok ; de állami különállásuk min­
den sérelme nélkül kötöttek egymásközt, a 
mienkhez hasonló feltételek mellett érmei 
szerződéseket. Az önálló jelleget pregnán­
sul kifejezi az is, hogy előbb fogjuk meg­
alkotni pénzrendszerünket, s a mikor az 
megvan, kötünk annak alapján szerződést 
Ausztriával.

A koronaérték tehát magyar valuta s 
magyar jellegét kifejezik az érmék, vere­
tűkkel és felírásukkal.

Az érmerendszer háromféle fizetési esz­
közt fog tartalmazni. A teljes fizetési erő­
vel biró aranyérméket — a 20- és 10-ko- 
ronásakat — tehát a tulajdonképi végleges 
kuránspénzeket. Minthogy valutánk arany, 
következéskép véglegesen csak is az arany 
fog teljes fizetési erővel korlátlan összegig 
felruháztatni. Az ezüst csak átmenetileg 
szerepelhet kuránspénzül, jövendő végleges 
szerepe az 1-koronás és 50-ftlléres érmé­
ben jut kifejezésre. Érmerendszerünk ez 
ezüstérméi csak korlátolt összegig — 50 
koronáig — fogadandók cl kötelezően fize­
tésül. Végre mint váltópénz szolgálandnak 
a nikel- és bronzérmék, 10, illetőleg 1 ko­
ronáig fizetési erővel.

Az érmék külalakja és képe nemzeti. 
Az aranyérmének képlapján a magyar ki­
rály egész alakja koronázási öltönyben 
fogíal helyet. Ez alak történelmi hagyo­
mányon alapszik és ez okból megtartatott. 
A hátlapon jő a magyar korona országai-, 
nak egyesitett czimere, azzal a körirattal, 
hogy „Magyar királyság.“ Bárki is bel­
vagy külföldön kézbe veendi aranykoro­
náinkat, államiságunk pregnáns nyilvánu- 
lását fogja bennük látni. Ez érmék tehát 
a magyar államiság tudatának hathatós 
terjesztői leendnek.

A többi érmében, melyek csupán a bel- 
forgalom szolgálatára rendelvék, kevésbé 
díszesen, de nem kevésbé pontosan érvé­
nyesül a magyar állam. Az ezüstérméknél 
a képlapon a magyar király mellképe, a 
hátlapon a czimer, vagy a váltópénzeknél 
a magyar korona hirdetik érméink nemzeti 
jellegét. Egy pillantás az Ausztriával kötött 
szerződésre pedig meggyőz arról, hogy 
nemcsak saját érméink nemzeti jellegéről 
történt gondoskodás, hanem arról is, hogy 
az osztrák érmék feliratai tiszteletben tart­
sák a magyar állam közjogi helyzetét.

Minden magyar ember örömmel fogja az 
érmék e korrekt nemzeti jellegét üdvözölni, 
De ez az uj pénznek csak külső meze é;

között, a mely egy pillanatra viszszaadott 
bennünket önmagunknak s a melynek közelében 
agyunk ismét elkezdett lázasan működni és a szi­
vünk régi melegséggel újra földobogott. Ez a pi­
henőhely Jekaterinburgon túl, a Tyumenbe vezető 
nagy útnak azon a pontján van, a hol Oroszor­
szág határa véget ér és Szibéria határa követke­
zik ; ez a pihenőhely Szibériának, a számüzőttek 
nagy temetőjének a kapuja ... És nekünk csak 
át kellett lépnünk annak a nagy kapunak a kü­
szöbét, hogy olyan távol legyünk Oroszország­
tól, mint a milyen távol vannak a halottak az 
élőktől.

Magas, szögletes oszlop áll azon a helyen, a hol 
a két határnak a széle összeér. Talpa besüppedt 
a földbe, de az oszlop dereka még mindig függé­
lyesen, szabályosan emelkedik az ég felé. Köröskö­
rül haragos-zöld a pázsit és odább, a kavicsos 
talajban, buján tenyész az illatos temetői fü, a 
virágok «memento mori»-ja.

Csodálatos hely. Vagy talán csak nekem tetszett 
ilyennek ? Sehol egy hang, a mi arra emlékeztetne, 
hogy erre is van emberi élet, hogy mozgó és élő 
lények ezen a tájon is lakoznak. Egy jó darab 
iratos mező, a meddig ellát a szem, mintha kívül 
esnék a természet törvényein : itt szerves lények, 
nem, csak növények élnek koszoruzva ezt a kopár 
követ, az évszázédos orosz Golgothát.

Szibéria kapuja!
Hány ifjú ember borult le lábaidnál, a mióta 

itt állsz, siratva szülőit és azt a lényt, a kinek 
életét szánta? Hány apa roskadt össze már előt­
ted, megcsókolni még egyszer azt a földet, a me­
lyen elmaradt családja gyámoltalanul küzdeni s 
bukni fog? Hány gyönge nő térdelt már zsámo­
lyodnál, imádkozván azokért, a kik mind az övéi 
valának s a kiket többé meg nem lát soha ? Hány 
ur, hány koldus omlott össze itt, hány szív törött 
meg oldaladnál — búcsúzván a haza földjétől, a 
világtól, az emberektől? Mindentől, a mi kedves 
volt neki, a miért élni szeretett * a mit az a 
föld valaha adhatott? S búcsúzván — örökre!

A mikor még szabad ember voltam, többször 
álmodtam, hogy halott vagyok, de látok, érzek, 
lehelek és gondolkozom, csak mozdulni és beszélni 
nem tudok. Láttam, hogy rám eresztik a koporsó 
fedelét és a menet tulkiállhatatlan harangzúgás 
mellett elindul velem a temetőbe, Már a sirgöd- 
röt is elértük és a sírásók, koporsómra kulcsol­
ván a kőtelet, csendesen bocsátanak lefelé. . . . 
Azt a nyomasztó, megőrjítő ólomsulyt, a mi ebben 
a pillanatban lelkemre feküdt, éber állapotban

éreztem most, Szibéria határának közvetlen kö­
zelében :

— Oda fognak minket elevenen eltemetni.
Fölnéztem a magas határkőre, a számüzőttek 

százezreinek e komor siroszlopára. Oldala tele volt 
az elvonult karavánok kézjegyeivel, Írott üzene­
teivel, búcsúszavaival. Egyik fogolytársam, egy 
őszszakállu, febérhaju aggastyán mohón olvasta 
a legkülönfélébb hieroglifeket, a nihilisták titkos 
írásait, s mialatt a végnélkül való csöndben lán- 
czaink meg-megcsürrentek, szemeit a könv elfu­
totta : «Megyek már, megyek már . . . fiam, sze­
gény fiam!»

Az írások között megtalálta a kézvonásait 
egyetlen fiának, a kit a múlt tavaszon Ítéltek el 
s a számüzöttekkel Pétervárról a család értesítése 
nélkül indítottak útnak Szibériába.

Egy fiatal asszony szintén az írások közt kuta­
tott és sikoltva összerogyott, a mikor férje kéz­
vonásait megpillantotta. Férjének édesanyja, a ki 
önkényt követte menyét a száműzetésbe, sürü 
könvek között panaszolta, hogy fiának elitéltetc- 
séről senki sem tudatta őket s hirtelen eltűnésé­
ből sejtették csupán, hogy az orosz rendőrség 
kezébe került. A hú feleség hasztalan tudakozó­
dott utána, a rendőrség nem akart felvilágosítást 
adni. Végül jelentkezett, hogy abban a bűnben a 
mit férje elkövetett, neki is van része. A boldog­
talan azt hitte, hogy férje után fogják küldeni s 
majd együtt élhet, fáradhat, nyomoroghat vele a 
bányákban. De lakhelyéül Jcniszejszk környékét 
jelölték ki, a honnan eltávoznia nem lesz szabad, 
férjét pedig keleti Szibéria legdélibb részének a 
bányáiban foglalkoztatják, mert az oszlopon olvas­
ható üzenet szerint «élethosszig tartó kényszer- 
munkára» ítélték.

Megnéztem a szerencsétlen férfi üzenetét magam 
is. Sorait igy végezte : «Adieu Marianne, adieu ! 
Nous ne nous verrons plus ; nous ne nous verrons 
jamais.»

Ennek a pillanatnak a történetét megírni eddig 
nem volt erőm. Hiszen ez az üzenet az én üzene­
tem is lehetne. S egyszerre elfogott az a soha nem 
érzett fájdalom, a hiábavaló, leküzdhetetlen sóvár­
gás az élet és a szabadság után, a gyötrő kin a 
visszahozhatatlan boldogság miatt. . . Az ütés, az 
ínség nem fájt úgy nekem, mint ez a perez. A 
végső búcsú percze tőletek Szibéria kapujában!

Ostorral verték föl az őrök a rabokat, hogy so­
rakozzanak. Némelyek belekapaszkodtak a rögökbe 
s zokogva csókolták Oroszország nemsokára elma­
radó földjét, mások az oszlophoz simultak és fen- 
hangon sírtak, mint a gyermekek. Öt egymáshoz
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A javaslat első szakasza egész határo­
zottsággal kimondja, hogy az eddigi ausz­
triai érték helyébe az aranyérték, a koro­
nával, mint egységgel lép. Ezzel szakítunk 
a százados ezüstértékkel és' el£pg(tdjuk az 
aranyértéket.

A törvényjavaslat természetesen nem ren­
delheti el azonnal a kötelező fizetést arany­
ban. Egyelőre nincsenek még sem arany­
koronáink, sem nem vonhatjuk ki a forga­
lomból az államjegyeket és ezüs(.forintoso­
kat. A javaslat jellege tehát alapvető és 
előkészítő. Megállapítja azt a nagy elvet, 
hogy az arany törvényes fizetési eszköz, 
a mi eddig nem volt, s megállapítja a 
relácziót, vagyis az értékarányt a régi és 
az uj pénz közt.

A reláczió a valutarendezés egyik leg­
nehezebb kérdése volt. Az ausztriai érték 
rendszere nem ismer törvényes értékarányt 
arany és ezüst közt. A midőn tehát át kell 
térnünk az ezüstről az aranyra, alapot kel­
lett keresni az értékarány oly megállapítá­
sára, a mely jogos és méltányos.

A törvényjavaslathoz csatolt indokolás 
ép oly tüzetesen, mint. érdekesen fejti ki 
az elveket, melyek alapján a reláczió lét­
rejött. Tekintettel az ezüstveretés megszün­
tetésére, az ezüstforint belértéke kifejezve 
aranyban nem volt elfogadható egyedüli 
alapnak, habár jogos lett volna. A méltá­
nyosság és a politikai tekintet a külföldi 
váltóárfolyamok átlagára 1879 óta utalt, s 
valóban ez alapon jutott a kormány a 
119-es árfolyamhoz.

A reláczió e megszabása egyaránt szá­
mol az adósok, mint a hitelezők érdeké­
vel. ?vlíg egyfelől az adóstól megvonja a 
lehetőséget az ezüstérték alapján fizetni, 
másfelől megakasztja a hitelezőt abban, 
hogy egy oly paritást elérhessen, mely 
megközelíti túlságosan azt az egyenleget, 
hogy 1 frt = 212 frank. Az ezüst mai 
értékének paritása volna kerekszámban 
1 : 23.-hez; az 1 frt = 212 franknak meg­
felelne a latin unió paritása 1 : lő12-hez. 
A reláczió paritása 1 : IS12-hez, tehát kö­
zépút. vagyis egy átlag, mely inkább a hi­
telezőnek kedvez, mint az adósnak. Valót­
lan álíitás tehát az, hogy itt kedveztek 
volna az adósnak. Nem kedveztek senki­
nek. Kerestetett a méltányos középút, s ez 
annyira eléretett, hogy legalább nálunk 
senki sem emel ellene kifogást, sőt ma 
már a külföld is teljesen megnyugodott 
benne.

A törvényjavaslatok fix határidőt nem 
tűznek ki sem az államjegyek beváltására, 
sem a kötelező számításra, még kevésbé 
pedig a készfizetések felvételére. E három 
intézkedés közeli összefüggésben állna egy­
mással és egymást nem tulhosszu időközük­
ben kell. hogy kövesse.

Mind a háromnak közős előfeltétele az 
aranybeszerzés és az arany pénzitése. Az 
aranybeszerzés nem köthető határidőhöz, 
mert igy, határidő nélkül, fog legkönnyeb­
ben és egyúttal leggyorsabban keresztül 
vitethetni. A pénzités mintegy másfél évi 
időt igényel. A kötelező számítás pedig 
vert pénzek nélkül tisztán cin ad ;i,i értékkel 
bírna.

A midőn tehát oiy határozott alakú ren­
delkezések a törvénybe fel nem vétettek, 
az nem azért történt, hogy foganatosításuk 
elhal-. ,:í issek, hanem azért, hogy annál

biztosabban s annál gyorsabban megvaló­
síttassanak.

A korona-értékről szóló javaslat tehát 
lerakja azt a biztos alapot, a melyen to­
vább kell és lehet építeni. Magában véve 
még nem az aranyvaluta behozatala, de 
annak biztos előkészítése. A többi csak 
idő kérdése, s az átmeneti idő rövidítésére 
hatni fog a pénzügyminiszter orélye s még 
ennél is hathatósabban a körülmények 
ellenállhatatlan sürgetése.

lánczolt száműzött elkeseredett futásnak indult az 
utszeii árkon belül visszafelé. Egyet lelőttek közü­
lük a . azt négyen hurczolták tovább; a 
másik golyó ismét Merit bt < rget: erre a három 
meneküli kényt len volt m g ihm. Közre fogta 

• i mag tt a határ­
szél leié.

Itt már fölállítottak volt bennünket, n mint jöt­
tünk, ötös rendekben, A három menekülni akarót 
az utolsó sor elébe osztották be s a középen 

: . 1 n az egyes sorokat is
összetapos M nekülésre gondolni sem lehe­
tett többé sekinek.

A főihangzó parancsszóra megindultunk. Némán 
léptük át a határt s Szibéria kapu.a bezárult mö­
göttünk.

ti voltunk temetve.
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Irta: ARCHIBALD CLAVERING GUNTER.
MÁSODIK KÖNYV.

Angol igazságszolgáltatás.
Mialatt a pinezér eltávozott, hogy a számlát el­

hozza, Potter szórakozottan nézegette a limest, 
midőn tekintete véletlenül arra a hirdetésre esett, 
a mely Bracketinek is feltűnt volt. Egypárszor el­
olvasta azt a hirdetést, és mikor Lubbíns vissza­
jött, szórakozottan egy sovereign! adott oda neki 
a számla kiegyenlítésére. Azután tovább olvasott, 
többször bámulva fölkiáltott, fontolgatott valamit, 
azután kivágta a hirdetést és jegyzőkönyvébe föl- 
irta az ügyvéd czimét.

Midőn Arthur a fogadóból kirohant, azt ismétlő 
magában:

— Látnia kell előbb atyámat! Nagy isten! Most 
már láttam 1

És egy pillanatig az a gondolata támadt, hogy 
rl-gnkjók Kínába vagy Indiába, hogy jó nagy távol­
ság legyen közte és Potter között.

Végig rohant az utón, le a kikötőbe, a hol a 
hajó éppen horgonyt vetett. Képzeletében maga 
elé idézte azt a bájos leánykát, a kinek megérke­
zésére várakozott és azt mondá magában:

— A világon akármilyen apával ki tudna bé- 
kiteni!

Azután meglehetősen lehangolva tette hozzá:
— A tiszteletreméltó Sampson Potter nagyon

keserű pirula lesz apámnak!

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 16-án.

I.
A képviselőház — mint esti lapunkban már 

említettük — a mai ülésben elvégezte az igazság- 
ügvminiszteri tárcza átalános tárgyalását s hozzá­
kezdett a részletes tárgyaláshoz. Az ülés legkima­
gaslóbb mozzanatai az ülés végére estek, a midőn 
Irányi- Dániel a feltételes elitélés intézménye, Po- 
lóinji Géza pedig az ártatlanul elítéltek kártalaní­
tása ügyében szólották, felszólalásaikkal az igaz­
ságügyi reformok terén különös fontossággal bíró 
nyilatkozatokra adván alkalmat az igazságügymi­
niszternek. Esti lapunk idevágó közleményének 
kiegészítéséül az ülésről az alábbi tudósítást kö­
zöljük.

n.
Elnük: Bánffy Dezső báró ; jegyzők : Széli 

Ákos, Molnár Antal, Lázár Árpád. \
A muH ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök: Bemutatja a főrendiház elnökének két rend 

beli átiratát, mely szerint a főrendiház folyó évi 
május 14-én tartott ülésében a Becsben 1891. julius 
hó 4-én kötött egyetemes po=taszerződés beczikkelve- 
zéséröl és az 1S92. év első öt hónapjaiban viselendő 
közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló 
1891. évi XXXVII. t.-czikk hatályának kiterjesztéséről 
1S92. évi julius hó végéig czimü törvényjavaslatokat 
a képviselőhöz által megállapított szerkezetben mó­
dosítás nélkül elfogadta. Ekként ezen törvény- 
javaslatokra nézve a két ház között teljes egyetértés 
jővén létre, legfelsőbb szentesítés czéljából ö felségéhez 
fognak felterjesztetni. Bemutatja továbbá ugyancsak a 
főrendiház elnökének átiratát, mely szerint a főrendi­
ház ez évi május hó 4-én tartott ülésében a függő 
államadósság ellenőrzésére kiküldött országos bizott­
ság póttagjává gróf Esterházy István főrendi tag le­
mondása folytán Esterházy Miklós Móricz gróf főrendi 
tagot választotta meg. Tudomásul vétetik. Bemutatja 
a fiumei kézműves mesterek és iparosok kérvényét vál­
ságos helyzetük javítása iránt. Tárgyalás és jelentés­
tétel végett kiadatik a ház kérvényi bizottságának. 
Bemutatja a fiumei magyar királyi állami pol­
gári ipariskola s az alsó-lendvai államilag se­
gélyezett polgári iskola tanártestületének, a balassa­
gyarmati törvényszék és az ennek területéhez 
tartozó járásbíróságok telek könyv vezető személy- 
zclének kérvényéit, az állami tisztviselők és szolgák, 
illetményeinek szabályozásáról szótő törvényjavaslat 
módosítása tárgyában. Előzetes tárgyalás és jelentés- 
tétel végett kiadatnak a ház pénzügyi bizottságának. 
Bemutattja a rozsnyói egyházmegyei rom. katli. tanító­
egyesület murány-garami köreinek, a hódmezővásár­
helyi általános tanítótestületnek, az ev. ref. tanitótcs- 
testület, a szamosujvári elemi tanítótestület s Laczko- 
vits Miklós vegyerádi tanító kérvényeit, a tanítói fize­
tések méltányos rendezése tárgyában. Előzetes tár­
gyalás és jelentéstétel végett kiadatnak a ház köz­
oktatásügyi bizottságának.

Következik a napirend és pedig a gazdasági 
bizottság jejeníése a ház május havi költsé­
gére vonatkozólag.

A felolvasott költségvetési előirányzat észrevétel 
nélkül elfogadtad!:.

Következik a könyvtári bizottság; jelentése.
A jelentés határozatot nem provokálván, tudomá­

sul vétetik.
Következik a napirend további tárgyaként a 

könyvtári bizottság előterjesztése a képviselő- 
ház könyvtárának költségvetése tárgyá­
ban a jelen országgyűlés első időszakában.

A felolvasott eiótertesztés ellen észrevétel nem té­
tetvén, ahoz képest a könyvtár czéljaira havonkint 
4Ü0 forint fog felvétetni az egyes havi költségelőirány­
zatokba.

Következik a napirend értelmében a képviselő-
ház mentelmi bizottságának jeienntése dr. 
Endrey Gyula országgyűlési képviselő mentelmi 
ügyében.

Beöthy László előadó előadja, hogy egyik buda­
pesti kerületi kir. sajtóügyi vizsgálóbíró dr. Endrey 
Gyula orsz. képviselő mentelmi jogának felfüggesztését

fi» mindazonáltal alig várta ragyogóbb szem­
pár, és nyugtalanul dobogóbb szív a hajót, mint 
az övé.

Arthurnák az utón épen elég ideje volt annak 
a meggondolására, hogy Ida nem azért óhajtotta, 
hogy előbb az atyját lássa, mert attól tartott, hogy 
az nem egyeznék bele e házasságba, hanem in­
kább adói, J-ogy ő szégyellene az ő atyjával rokon­
ságba lépni. Tisztában volt azzal, hogy elveszítené a 
szép amerikai lányt, ha egy inákszemnyire is meg­
sértené büszkeségét. Azért tehát a mint lement a 
kikötőbe vezető lépcsőkön, tervet kovácsolt, mely­
nek segítségével, ügyvédi fogás szerint az ellenfél 
feircvezetését czélozta.

Mialatt magának utat tört, Brackett rendőrügy­
nek folyvást a közelében volt.

Az utasok nagyrésze inár partra szállott és igy 
Arthur könnyen megtalálta a maga társaságát, a 
kik nem siettek a vonathoz, mert a délutánt Fol- 
kestoneban óhajtották tölteni. Ilugát sietve kö­
szörűé o szavakkal: «Minden jól megy, kicsikém!» 
— a mi Etel szemeibe a boldogság könnyeit csalta, 
mig Erről olyan kézszoritással üdvözlő- ezért, mely 
meggyőzte Arthurt arról, hogy a fiatal ember már 
teljesen visszanyerte az erejét. Azután a Lady 
Anneriey jóságát köszönte meg, melylyel bugát 
kitüntette, Van Colinak pedig oda kiáltott:

— Hohó, Vau Colt! Londonba ? mi ? Sietnie 
kell, nehogy lekéssék a vonatról !

Azután oda sietett Idához, a ki legutolsónak 
maradt.

Mielőtt ideje lett volna őt üdvözölni, Etel ijed­
ten közeledett hozzá és azt susogá:

—- Apa nincsen itt! Haragszik?
— Épenséggel nem . . . csak fáradt. A nyaraló­

ban vár rád!
Azután Arthur a többiekhez fordulva mondát
— A West-Cliff-hotelbcn frissítőket

rendeltem, mely mindnyájunkat kivisz
és kocsit 
Channel-

Yicuxba . . . Nem szabad ezt megcagadniok!
— Semmiesetre sem! Egy hétig maradok önök­

nél, öregem! Hogy érzi magát u kegyelmessége ? 
kérdő Van Gott, a k> megragadta az alkalmat és 
meghív la maga-magát.

— Nagyon jól — viszonzá Arthur, a ki nem Van 
Colihoz intézte ugyan szavait, de jónak látta a 
dolgot nem folytatni, hanem odaszólott az 
ausztriaiéinak :

— Errol, maga ismeri az utat Előre hát a West 
Cliff hotelbe.

A detektív, a ki a társaság közelében állott, a 
mint Errol nevet hallotta, egy lépéssel előbbre

periig Magyar Mihály budapesti lakos 
panasza folytán a Hódmezővásárhely és Vidéke czimü 
hírlapban megjelent egy közlemény lolytán megindított 
sajtóügyből kifolyólag. ...

A mentelmi bizottság a nevezett képviselő mentelmi 
jogának felfüggesztését hozza javaslatba.

A ház a mentelmi bizottság javaslatát elfogadja.
Következik a mentelmi bizottság jelentése 

Olay Lajos képviselő mentelmi ügyében.
Beöthy László előadó előadja, hogy a budapesti 

kir. törvényszék, mint delegált büntető bíróság, Olay 
Lajos orsz. képviselő mentelmi jogának felfüggesztését 
kéri, a nevezett képviselő ellen nyilvánosan elkövetett 
becsületsértés és párviadal vétsége miatt folyamatba 
tett büntetőügyben. A mentelmi bizottság nevezett 
képviselő mentelmi jogának felfüggesztését hozza ja­
vaslatba.

Csanády Sándor: Miután a gyakorlat oda mutat, 
hogy több megtörtént párbaj esetében sem fiiggeszte- 
tett fel a mentelmi jog, a mentelmi bizottság javasla­
tát nem foeadja cl.

Beöthy László felszólalása után a ház többsége 
a mentelmi bizottság javaslatát elfogadja.

Következik a mentelmi bizottság jelentése 
Sima Ferencz képviselő mentelmi ügyében.

Beöthy László előadja, hogy Csongrádvármegye 
tiszáninneni járásának főszolgabirája, Horgas község 
elöljáróságának feljelentése következtében, Sima Fe- 
rencz ellen be nem jelentett nyilvános párlgyülés 
rendezése miatt folyamatba tett kihágás! eljárás fo­
lyamán az időközben országgyűlési képviselővé vá­
lasztott Sima Ferencz mentelmi jogának felfüggeszté­
sét kéri. Minthogy azonban a mentelmi jog felíüg- 
gcsztését kérő felterjesztésen kivid ez ügyre vonatko­
zólag semmiféle irat csatolva nincsen és igy sem a 
bizottság, sem e t. ház nem lehet azon helyzetben, 
hogy a tényállásról magának meggyőződést szerez­
hessen. a mentelmi bizottság ez esetben azt javasolja, 
hogy Sima Ferencz képviselő mentelmi jogát a ház 
ne függeszsze fel. (Általános helyeslés.)

Madarász József: Én az előadó ur által levont 
következtetést elfogadom ugyan, de az indokéit nem 
fogadhatom el, mert én semmi oly esetben, kiváltkép 
a jelen esetben, a melyhez a politikai zaklatásnak 
csak gyanúja fér is, a képviselőt kiadni nem óhajtom.

Beöthy László felszólalása után, a ki megjegyzi, 
hogy azt. ha vajon forog-e fenn a jelen esetben poli­
tikai zaklatás vagy sem, azt megítélni képesek nem 
vagyunk, a ház Sima Ferencz képviselő mentelmi 
jogának felfüggesztésűt megtagadja.

Kövelkezik a képviselöház mentelmi 
bizottság jelentése párviadal vétsége miatt 8 
napi államfogház büntetésre elitéit Sima Ferencz 
országgyűlési képviselő mentelmi ügyében.

Beöthy László előadja, hogy a szegedi kir. ügyész­
ség Sima Ferencz országgyűlési képviselő mentelmi 
jósának felfüggesztését kéri azon okból, hogy nevezett 
ellen még képviselővé történt megválasztása előtt ho­
zott. és 6 napi albmfogháxbüntetésre szóló Ítélet, a 
mely párviadal vétsége miatt hozatott, végrehajtassák. 
A mentelmi bizottság azt javasolja, hogy a képviselő- 
ház nevezett képviselő mentelmi jogát függeszsze fel.

A ház ily értelemben határoz.
Napirend szerint következik az igazságügy- 

miniszterman költségvetésének tárgya­
lása.

Latkóczy Imre a pénzügyi bizottság előadója : Is­
merteti röviden s elfogadásra ajánlja a költségvetést.

Boda Vilmos azt látja, hogy jogász emberek a 
reformot folytonosan sürgetik, de nincs, a ki a reform­
nak a közel jövőben való bekövetkezésében hinne. 
Egyetlenegy reform volt szerinte az igazságügyi téren 
a "kir. táblák szétosztása, de ezzel sem sikerült az, a 
mit első sorban vártak, hogy a hátralék leapad. A 
hátralék ugyanis a szónok szerint nem apadt, hanem 
1UUÜ ügydarabbal szaporodott. Szól ezután a szónok 
a porrendtartás módosításának az eszméjéről. Azzal az 
érvvel — úgymond — hogy a folefibvitel a sommás 
eljárásban korlátoztassék, igen vigyázva lehet és keil 
bánni, mert különben megszületik az a középkori álla­
pot, hogy a szegény ember kis követelése — pedig ez 
reá nézve olyan életbevágó lehet, mint másnak az 
ezrei — nem részesül olyan bírói elbánásban, mint a 
vagyonos ember nagy követelése, a kit ily köve­
telés a legtöbb esetben kevésbé érint. Másik kisegítő 
eszköz a kir. törvényszékeknek felebbviteli bíróságokká 
leendő átalakítása. Énnek is a sikere az alkalmazás 
mérvétől tügg.

Mert ha a királyi törvényszékek oly arányban lesz­
nek felebbviteli bíróságokká, mint az igazságügyi bi­
zottság által most tárgyalt sommás eljárásról szóló 
törvényjavaslat tervezi, akkor az ügyek túlnyomó 
része a királyi törvényszékek nyakába hull és ott kö 
vetkezik be a torlódás. Ajánlja végül, hogy a minisz­
ter a peres eljárás egész vonalán a formák egyszerű­
sítését vigve a maga egész teljében keresztül a szó­
beliség és közvetlenség alapján (Helyeslés.), természe­
tesen számot vetve a magyar nép hajlamaival, szoká­
saival, de még az összeköttetések eszközeivel is.

Szinay Gyula a katonai büntetőtörvénykönyv re­
vízióját érintve, az állami tisztviselők fizetésének a 
iavitusáról szóló törvényjavaslatra tér itt és meg­
jegyzi, hogy a javaslatnak az a része, a mely a bírák

fizetésére vonatkozik, őt meg nem nyugtatja és ki nem 
elégíti, mert — úgymond — ha már eddig nem tettük, 
a bírák fizetésének rendezésével együttesen kell. hogy 
megnyugvást érhessünk el, rendezni a tisztviselők szol­
gálati pragmatikáját. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Oly irányban, a mely a bírák politikai függetlenségét 
teljes mértékben biztosítja. (Helyeslés a szélső balol­
dalon.) De ki sem elégít a javaslat cs pedig azért 
nem, mert nem látom be, hogy a benne proponált 
javítással a jogos igények kielégítést nyernek.

Fölemlíti ezután a szóló, hogy a járásbirósági kerü­
letek a munkafelosztás elveinek megfelelőn ináig sin­
csenek rendezve ; mert a tapasztalat azt mutatja, hogy 
egyes nagyobb városokban, vagy góczpontokon elhe­
lyezett járásbíróságoknál, a hol négy-öt bíró van 
elhelyezve, van évenként 20 -25 ezer ügyszám, a 
miből jut mindegyik bíróra négy—ötezer ; oly szám, 
a minek azon bíró, legjobb erejének felhasználásával 
túlbuzgón dolgozva sem tud az igazságszolgáltatás 
érdekei követelte módon megfelelni, hanem kénytelen 
az ügyek érdemleges elintézése helyett, ezeket az 
úgynevezett rövid utu sommáspereket, minden alkal­
mat megadva, esetleg fel is használva, terminusról 
terminusra elodázni, úgy, hogy ezek az úgynevezett 
rövidüli! sommásperek egy, sőt másfél esztendő alatt 
sem jutnak el odáig, hogy elsöbirőságilag érdemlegesen 
cl legyenek intézve. Végül a törvényszéki fogházak 
tarthatlan rossz állapotára s a foglyokkal való túl­
im mánus bánásmódra nézve tesz megjegyzéseket.

Issekntz Győző a fogházak, (egyházak és a javító­
intézetek szaporítását óhajtaná. Szót emel a miatt, 
hogy közösiigyi kiadásaink azok, a melyek folyton 
emeltetnek s ezzel szemben a belső konzolidácziúnak 
nevezett minden vonalon az égetően szükségeseknek 
felismert költségek nagy részben megvonatnak. Az 
igazságügy az állam kulturális törekvései, humanitá­
rius intézményei, állami tisztviselői helyzete javítása 
— úgymond — nem az érzett és telismert szükség 
mérvéhez képest, hanem az én meggyőződésem sze­
rint inkább csak a látszat kedvéért támogattatik. Es 
az ezekre megkíván tató költségek nem oly mérvben 
fedeztetnek, hogy attól a belső konzolidáeziót elvárni 
lehessen, hanem csak oly mérvben, a mint azt tő­
lünk nem függő viszonyok megengedik. Foglalkozik 
ezután a szóló az igazságügy miniszternek három év 
alatt kifejtett működésének eredményeivel, hosszasab­
ban fejtegetve, hogy ezek a várt eredményekkel nem 
állnak arányban. Panaszkodik végül a szónok, hogy 
az osztrák felső bíróságok tagjait elhalmozzák kitün­
tetésekkel, de a magyar bíróságok tagjait nem igen 
tüntetik ki. (Derültség. Felkiáltások: Mi szükség van 
arra ?!)

Tompa Antal hosszabb bevezetés után a fegyencz- 
és börtönügyről szólva, ezeket mondja: Nálunk a 
fegyházakban és a börtönökben űzött ipar versenyt 
csinál a kézműiparnak. Ez a külföldön nincs igy. 
Magyarországon is a legjobb volna, ha a fegyházak­
ban és a börtönökben oly iparágakat űznének, me­
lyeket másutt az országban még nem tíznek. Sőt 
többet is tapasztalunk. Az a fegyencz megtanulja a 
börtönben a szabó- vagy czipész-ipart és mikor meg­
szabadul, kap igazolványt, nielylyel az iparhatóságok­
tól megkapja az iparengedélyt és egy osztályba so- 
roztatik a többi iparosokkal. (Egy hang a jobbolda­
lon : Dehogy ! Ez nem áll 1) Ez pedig akkor, a mikor 
minden ipar képesítéshez van kötve, határozottan az 
iparnak kárára történik.

Felszólal az ellen, hogy a budapesti járásbíróságnál 
néha egy joggyakornokból kinevezett aljegyzőt vidékre 
kineveznek albirónak és aztán alig 9—4 ’nőnap múlva 
visszahozzak a fővárosba mint albirót. így a főváros­
ban az igazságszolgáltatás gyakran 28- 29 éves fiatal 
emberekre van bízva, a kik már koruknál fogva sem 
rendelkeznek a kellő erélylyel és képességgel. Kifejti 
ezután, hogy nálunk a bírói szak meglehetősen gyenge. 
Ennek oka az, hogy nálunk mindig ionnál! az u. u. 
gyakorlati bírói vizsga. Ha az ügyvédtől teljes kvalifi- 
kácziót kívánnak, akkor a dolog természetéből folyik 
az is, hogy az a bíró, a ki az ügyvéddel együtt van 
hivatva az igazságszolgáltatás gyakorlására, legalább 
is annyi kvalifikaczióval bírjon, mint az ügyvéd. Ez 
az igazságszolgáltatás érdekében megváltoztatandó és 
az átalános ügyvédi vizsga behozatala volna kimondandó.

Irányi Dániai : T. képviselőház ! (Halljuk ! Hall­
juk !) Az újabb időben a büntetőjog terén egy re­
formmozgalom indult meg. mely egyes országokban 
már létesült is, éltein a feltételes elitéles rendszerét. 
Azoknak kedvéért — lehetnek talán közöttünk is, 
mindenesetre pedig odakünn számosán vannak — kik 
a feltételes elítélés eszméjével nem ismeretesek, rö­
viden megmondom, hogy az abban áll, miszerint a 
bíró azt a vádlottat, a ki valamely csekély fontos­
ságú bűncselekményt követett el, azonban a bíró elölt 
először áil, elítéli ugyan, de nem hajtja végre az íté­
letet, hanem komolyan meginti, illetőleg megfenyegeti, 
ha még egyszer követ el törvénysértést, akkor nem­
csak ezen újabb jogsérelemért, hanem a régibbért is 
lakolni log. Tudom, t. liáz, hogy ezen rendszernek, 
ezen reformnak ellenségei vannak, de hát melyik újí­
tás az, akár büntetőjogi, akár más téren, a melyik 
vitás nem lett volna, illetőleg vitás mai nap nem 
lenne. Hisz még a szóbeli és közvetlen eljárás, maga 
az esküdtszék, maga a halálbüntetés ilyen vitás kér­
dést képez. És azért azok, a kik komolyan gondolkod­
nak és az érveket kellőképen méltányolják, mégis

képesek magukat egyik vagy másik irányban elhatí- 
rozni. Ha már most azon okokat, melyek a feltételes 
elítélést illetőleg ezen intézmény mellett és ellen 
szólónak, egybevetem, határozottan azon okoknak adok 
elsőbbséget, a melyek az intézményre nézve kedve- 
zően hangzanak.

Es pedig úgy elméleti, mint a gyakorlati tapasztala: 
szempontjából. Elméleti szempontból ugyanis nem 
lehet tagadni, hogy a ki, a mint mondám, valamely 
csekély súlyú vétséget vagy kihágást követ el, in e 
miatt mindjárt első esetben fogságba kerül, az az <j 
becsületérzését sérti, csökkenti és következőleg ellen­
állási képességét a jövő törvénysértésekkel szemben 
gyengíti. (Igaz '■ l gy van! balfelöl.) De nemcsak ez 
az. a mitől lehetőleg meg kell óvni olyanokat, a kik 
először vétettek a törvény ellen, hanem meg kell kí­
mélni őket azon fertőzéstől is, a melyet az elzárás, a 
fogság úgyszólván elkerülhellenül magával hoz. Külö­
nösen nálunk, a hol az elzárási helyiségeknek részint 
elégtelensége, részint czélszerütlen volta miatt az el­
különítés bűnösség! fokozat és kor szerint a legritkább 
esetekben lehetséges. (Igaz! ügy van! a szélső bal- 
oldalon.)

De a mi a gyakorlati okokat illeti, mellőzve azon 
tapasztalatokat, a melyeket a külföldön szereztek, 
nevezetesen Amerikában, Angliában és Belgiumban, j 
hol ez az intézmény tényleg már létezik : a mi büß­
te tő igazságszolgáltatásunk is nyújt okokat, a melyek 
ezen eszmét támogatják. Nevezetesen a t. igazságügy, 
miniszter — ha jól emlékszem épen tavaly vagy har­
mad éve egy felszólalásom következtében azt mél- 
tóztatott állítani, hogy nálunk a feltételes szabadságra 
bocsátottak között a visszaesés ritkább, mint más 
országokban. A mi tehát a mellett bizonyít, hogy az, 
a l.i bár követett el bűncselekményt és e miatt elité!- 
telvén börtönbe is kerüit, ha feltételesen szabadon 
bocsát!atik, óvakodik egy újabb bármily csekély tör­
vénysértéstől is, nehogy újra börtönbe, illetőleg {egy­
házba kerüljön.

De a külföldön is ugyanez a tapasztalás szerezhető 
úgy Amerikában, mint Angliában és Belgiumban meg­
jegyezvén mellékesen, hogy a feltételes elítélés ezen 
országokban nem mindenütt liaj tátik végre egyformán- 
Nevezetesen Amerikában az, a ki feltételesen elítélte­
tett bizonyos időre rendőri felügyelet alá vettetik: 
holott Angliában a bíróság nem is mondja Li a bű­
nöst és nem hoz ítéletet, hanem megdorgálj* a vád­
lottat és megfenyegeti, hogyha nem viseli magát jól, 
a mint előbb mondám, nemcsak ezen törvénysértésért, 
hanem az ujabbiért is meg fog bűntettein! ; Belgium­
ban azonban meghozza az ítéletet, de ily figyelmezte­
tés, ily fenyegetés után nem hajtják végre. Tehát, t. 
ház, ezen okok nézetem szerint oly fontosak, hogy 
azoknak figyelembevétele minden esetre szükséges. 
(Igaz ! Egy van ! a szélső baloldalon.)

Azt. hogy ezen rendszer életbeléptetése mellett még 
a börtön és illetőleg a fogházhelyiségek szaporítása, 
vagy bővítéséről legalább kisebb mértékben kellene 

ndoskodni, csak egészen mellékesen említem, mint­
egy az igazságszolgáltatást pénzügyi tekinteteknek 

nem akarom alárendelni. De ha ezen ok is a többi 
érdemleges fontos okokkal, párosulva az intézmény 
behozatala mellett szól: akkor azt gondolom, hogy 
egy okkal több vau, hogy ezen kérdéssel a kormány 
foglalkozzék s ha a büntető törvény revíziójára kerül 
a sor, ezt is a reformok közé felvenni méltóztassdk. 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Polónyi Géza : T. ház ! (Halljuk ! Halljuk ! a szélit, 
baloldalon.) Előre is jelzem, hogy távol áll tőlem azon 
szándék, mintha az igazságszolgáltatás magasztos cs 
nagy érdekeivel szemben itt most nyilvánuló közönyt 
galvanizálni szándékoznám ; csak néhány szóval aka­
rok az igazságszolgáltatás ataiános kérdéséhez hozzá- 
szólani. (Halljuk !) Magam is hozzájárulok ahhoz az 
eszméhez, a melyet Irányi Dániel igen t. képviselőtár­
sam megpendített, a mely különben a jogszolgáltatás­
sal foglalkozó litteraturának ez idő szerint egyik kima­
gasló pontja és legfontosabb kontroverz kérdése. A 
magam részéről kötelességemnek ismerem röviden ki­
jelenteni, hogy a felvetett eszmét igen melegen párto­
lom s óhajtom, hogy azzal a miniszter ur foglal­
kozzék.

Ha mégis felszólalok, mert ezért nem lett volna 
szükséges, hogy felálljak, teszem ezt azon okból, mert, 
van egv másik és szerintem sokkal fontosabb kérdés, 
semmint a filantrópiában a többi között fölvetett 
«fültételes elitélés >, tudniillik egy kérdés, rnelylyel ez 
időszerűit a büntető litteratura szintén foglalkozik s a 
melyet akkor, midőn az átalános igazságszolgáltatási 
elveket szellőztetjük, elhallgatni szerintem mulasztás 
volna. Értem az ártatlanul elitéltek, az ártatlanul 
vizsgálati fogságot szenvedettek kártalanítását, a mire 
a t. miniszter ur figyelmét fel akarom hívni. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.)

Tudom, t. ház, hogy napirenden van a bűnvádi el­
járás reformja, azt. is tudom, hogy a foltétcles elíté­
lés kérdése csak az anyagi jog revíziójával oldható 
meg; azonban az a kérdés, a melyet cn bátorkodóul 
fölvetni, még magával a bűnvádi eljárással is szanál­
ható s nem is azért szólalok fel, mintha uj eszmét 
akarnék megpendíteni, hanem azért, hogy a büntető 
litteratura áital már konzummált kérdést — a hr.l 
egyértelmű a vélemény jogász és nem jogász között 

felvessem azért, hogy alkalmat szolgáltassak a mi­
niszter urnák nyilatkozatra az iránt, hogy c kérdés-

góc
ho.E

ment cs epén azon a ponton volt, hogy a fiatal 
embert megszólítsa, de csodálkozva megállt, midőn 
az arczára tekintett. Megnézte a jegyzőkönyvét és 
nem szólt semmit. De a következő órákban foly­
ton az Erről közelében tartózkodott, a nélkül, hogy 
ez őt észrevette volna.

Mig Etel a bátyjához visszafordult, Lady Anner­
iey elfoglalta helyét Erről mellett. Arthur azon 
volt, hogy Idával egyedül lehessen, odaszólott X an 
Colinak:

- - X'an Colt, kísérje a húgomat!
És azzal elintézve a dolgot, végre egyedül ma­

radt imádottjával.
Mialatt Arthur intézkedett, Potter kisasszony 

mozdulatlanul állott egy helyen, noha hol elpirult, 
hol félénken tekintgetett Arthurrn; reszkető ajkai 
már kétszer is kinyíltak, mintha mondani szeretne 
valamit, mindamellett egy szót sem szólott még 
mostanáig.

Napernyője reszketett a kezében, midőn Arthur 
közeledett hozzá, és ő kérdő :

—- 1 Iát apám ? Négy évi távoliét után nem jön 
elibem? X’alami bajának kellett történni!

— Azt hiszem — mondá Arthur — hogy Potter 
ur eltévesztette a hajó megérkezési idejét.

— Ah, látta ?
— Láttam !
— Mondja, hogy van ? Jó színben van ? Bol­

dog ? Örül, hogy jövök ?
Es föl akart futni a lépcsőn.
— Egy pillanatra, susogá Arthur, visszatartva 

Idát.
Azután hangosan oda szóliott Van Colihoz, a 

ki Etellel előre ment:
— Potter kisasszony a hajóban felejtette a le­

veles tárczáját. XTsszamegyünk érte. Ne várjanak 
ránk.

Potter kisasszony pirulva ment előre, de olyan 
tekintetet vetett rá, midőn őt a lépcsőn követé, 
hogy a hideg végig borzongott a fiatal emberen. 
Azután fennhéjázva fordult hozzá és kérdé :

— Ön azt mondja, látta apámat. Elfogadta az 
ön ajánlatát?

Ha Arthur habozott volna, elvesztette volna 
Idát, mert azalatt a csekély szünet alatt is, a mig 
hallgatott, szemei mérgesen villogtak, keble emel­
kedett a sértett büszkeségtől, a mint suttogva 
mondá:

— Miért nem felel? Önt megveti . . .
De Arthur, a ki mint ügyvéd megszokta, hogy 

az igazat elhallgassa vagy elferdítse, felkiáltott:

— 'Ve azt mondtad, hogy az az ember, a ki 
megcsókol, nőül is vesz!

És azzal a szivére ölelte. És igy lett Ida egy 
csókkal, egy pár könynyel és néhányszor! elpiru­
lással az Arthur mátkája.

Egy pillanattal utóbb a leány kibontakozott a 
fiatal eher karjaiból és kérdé:

— Arthur, mit mondott neked apa ? Mondd meg.
— Nos, viszonzá Arthur, Ida tekintetétől a sze­

mét lesütve, — az igazat megvallva, semmit sem 
mondott!

— Semmit ?
— Nem ; a dolog ugv van, hogy nem volt alkal­

mam vele beszélni.
(Fojytalása következik.)

K Törpék Marokkóban. Halliburton a lon­
doni orientalista kongresszuson említést tesz egy 
az Alias hegységben évtizedek óta tartózkodó tör­
pefajról, melynek tagjai nomád életet folytatnak s 
mint akrobaták, kovácsok, kanálfaragók vagy jö- 
vendőmondók keresik kenyerüket. Nézete szerint 
azok a Herodot által emlegetett trogloditák utódai 
s valószínűleg rokonságban állanak a Stanley 
által nemrég az Aruvimi-erdösegekben fölfedezett 
törpékkel, kiktől csak abban különböznek, hogy 
szőrieknek, legalább szakálluk nincs, mig Stanley 
törpéinek egész testét pehely borítja. Átlagos 
magasságuk P25—1*30 méter, testszinük közelebb 
áll a spanyolékhoz mint a négerekéhez. Főtar- 
tózkodó helyük az Atlas egyik legmagasabb csúcsa 
alatt Dra folyó mentén van : nevük Apri Harati- 
nok. A berberek, kik a törpéktől félnek, mert ter- 
mcszetfölötti erőt tulajdonítanak nekik, mindenkor 
Sidi borraker (áldott ur) névvel üdvözlik őket. 
Mindannyian pogányok. Van magasabb termetű 
rokon törzs is szomszédságukban, kiket Nagy-Ha- 
ratinok-nak neveznek. Nevezetes, hogy c törpékről 
eddig alig történt említés az irodalomban, bármily 
sokat Írtak is Marokkóról. Sir Kirby, a tengeri 
britt konzul is csak homályos híreket hallott ró­
luk. Halliburton abból magyarázza ezt a dolgot, 
hogy az arabok babonás félelemmel vannak a 
törpék iránt, s hogy a törpék csak igen ritkán 
hagyják el eredeti hazájukat. Megemlítjük külön­
ben, hogy ezt az állítást is sokan kétségbevonják.

*
K Ti# éves állam. Az afrikai Kongó-állam 

keletkezésének múlt évben volt 10-ik évfordulója, 
mivel a belga király kezdeményezésére álakult

Association internationale airicaine 1">1. július 
havában bízta meg SianDyt, hogy a Kongo-meden- 
ezét kikutassa és állomásokat létesítsen. Az állam 
kormánya felhasználta ezt. az alkalmat, hogy 
I.ipút király elé memorandumot küldjön, melyben 
a tiz év óta történt munkálatok két térkép alia! 
jelöltetnek, melyek egyike a Kongo v,<léken- ■< 
akkori ismeret szerinti helyzetet tűnte!i lel, azaz 
nagyjában üres fehér foltot, melyet a Kongo-rncdre 
hasit ketté, mig az újabb már telve van a hajó- 
kázható mellékfolyók egész seregével és e mellett 
az állami, meg missziói állomások és kereskedelmi 
telepek is jó nagv száminál fordulnak elő.

*

K Félénk utazó. Az Elder-féle expech- zió, 
melyhez Ausztrália bensője ki kutatása érdekeben 
oly nagy reményeket kapcsoltait, teljesen meghiú­
sult vezetőjének, Lindsay Dávidnak csaknem pél­
dátlan ügyetlensége és félénkségé miatt. Valóban 
mintegy 150.000 forint értéket diccsérlett, mert 
csak ismert vidékeken át utazott. Először a ten-

rpart melleit az Esperance-őbőlig hatolt; onnan 
harmadfél heti pihenés után igyekezett észak fele 
menni, de csakhamar megfordult és a nyugati 
patton a Gilgarn-kerületbe ment. Innen ismét tel­
jesen ismert utón akart a Murchison folyó men­
tén haladni áUitóias. mivel a tevéken nem lehet 
a kopár belföldre haladni, de utitársai nem mar­
tak résztvemii ebben a blamagéban es beadta* 
lemondásukat; erre maga Lindsay is visszatért 
Adelaitleba.

*

K Dél-Ausztrália államban, melynek türe- 
letc 984 400 négvszőg kilométer, tehát majdnem 
háromszorosa a magyar korona államai területé­
nek az 1891. április 5-én eszközölt népszámlálás 
szerint 315.048 lakos volt ; tiz év alatt a gyara­
podás 38.634. Ebből férfi volt 161.759, nő 153.289- 
A népszámlálásba nem vétettek fel uz ausztráliai 
vad benszülöttek, de ezek száma körülbelül csak 
tízezer. A gyarapodásból nagy rész Adelaide fő­
városra és környékére jut, melynek 69.138 hek­
tárnyi területén 133.220 lakosa van. A kivándor­
lás évek óta nagy ebből az államból s igy a gya­
rapodás csak a születések többletére esik. A nagy 
kivándorlás főcka a rossz talaj, a bányák csekély 
jövedelmezősége s a nagy birtokok. Playford mi­
niszterelnök ezért újabban törvényjavaslatot adott 
be, hogy a nagybirtokok a tulajdonos halála után 
szétosztassanak.

ben mii!

s a jogszoiEakat.il 
“„dósé az, *•«?,»• .
restituáltassek, de <->o|
, . -m e tekintetben] 
h? rá melvek hivatva 
több kérdést, hogy ott 
nem is lehetséges, légi 
kártérítés restitucziojal 
MaaTaror3Ziiő . höics
hogy ha valakit artatll 
lek vagy csak vizsgáit 
“inára többé resti 
elszenvedett büntetést! 
veszett szabadságot ujl 
egyáltalán nem leheléi 
baloldalon.)

Igazolja ezt az a 
lati életben lépten-nv< 
csak nekem egy rövid 
som van. Ismerek p1 
főváros területén, a 
az első bíróság elitéit! 
sásba, vagy egyátalábl 
tel:, de számokra mégis 
a fővárosban mázuknál 
uak. hogy a felső bir<] 
Sót tudok arra is ese 
az elsóbiróság nyilvf 
elitélt és az egész üg] 
demonstráljon ez úgy 
mentették a felső bin 
dig virágzó irodája 
nem fungálhatott és 
vonulni. Mondom, ha 
zárkóznunk az ártatlan] 
kártérítés szükség'- éld 
A nélkül, hogy e tokié 
vatkoznám, csak egyed 
magam részéről igazsa 
sabb intézkedést nem 
törvényhozása oly eseti 
ítéltetett — történt lé^ 
bői, vagy a törvényhez 
gyarlósága következtébe 
áldozatul esik, tőle teli] 
és a kárt az illetőnek 
tositja. (Helyeslés a szj 
kedem abban, hogy a 
ben ugyanaz, a nn az 
meddő munkát végezni 

A kérdést azért veid 
alkalmat szolgáltassak I 
ját jelezze. Teszem ezl 
úgy hiszem — jogom I 
melyhez tartozni szer?] 
talni az iránt, hogy il| 
ról a legmelegebb, 
részesülne (Igaz! Ll 
szives legalább appro] 
vajon akar-e ezen kén 
részemről azt hiszem] 
sadalom számára azl 
mintha ezt a kérdést] 
séges eltávolítani igye 
polgártársaink ártath 
tassanak meg, de es 
tétessék, hogy szál 
Ugv van! a széisóbaaj 

Ajánlom ezt az ügt 
cak szives figyelmébe! 
álláspontját e kérdési] 

Elnök: Szólásra sg 
szólani senki sem kiva 

Szilágyi Dezső ígl 
két konkrét kérdésre 
melyek az imént hoz, i 
Dániel t. képviselő U;1 
büntető jog reformja 
rendszerével szemben] 
Bontja.

Erre röviden csak 
many, figyelembe ve- 
részletei és módozatai 
dottak és kiforrottal;.] 
látszik (igaz így va] 
séges óvalO"ággal a 
(Helyeslés a szélső 1; 
minő korlátozással. L 
hogy távolról sem nil 
képviselő ur hiszi. 
hasonlítja az angliai 
vényben van. avval 
kontinensen felmerült] 
dát hozzak lel: a be] 
séget fog találni.

A nélkül tehát, LoJ 
/iám. a napokban be 
hisz csak napok váH 
javaslatba hozza 
(Helyeslés a szélső ! 
lényeget is megjelölje 
kik azonban törvény 
toznak, kik életükben] 
ményt, a kiknek tel 
jüket a megbüntetés 
elítélés alá esnek. (H 

A mi a második m 
kik bírói tévedés kö\ 
és büntetésüket részi] 
és árok. a kik vizsga 
lag felmentettek, ez 
dig bizonyos határul 
kor.ik-e? hát itt D i. 
Válasszuk el egy inti 
ártatlanul elítéltette] 
tolt részben vágy­
ás feltételek alatt, íl 
elitéltetésüket, - uj 
kártalanításban rt 
ságügyi kormány 
szetü és a pc-rrendt] 
elsőnek már a napc 
a másiknak a Lunte 

De már ilyen bozl 
a második eszmére, i 
szokott rendes?:; feli 
azoknak, a kik vízi 
ártatlanságuk \ agy 
folyamán kiderül:. 
Ságban és a kérdés] 
sál kell élnem vs 
szóló t. képviselőtáj 
tág, az eseteknek i 
bogy miután a tön! 
nvoiikal lehet elé 
következményeiknél 
saga a törvényhez 
e második nem t . 
Ennélfogva szárait-1 
tágban az emlite 
hozni, de a vizsgJ 
ismétlem, halározc 

Ez az t. ház. a 
lenteni; különben 
nézve is nyilatkozz 
idő marad rendelt] 
gedje meg a t. ház 
nézve most nyilaik 
szatérek az illő he 

Elsősorban 
táblák szétosztása 
kicsiny reformnak, i 
dékosan feltüntette] 
kintetben nem lein 
semmi alapossággá] 
latok azt mulatt I 
vagy más modor, il 
hogy ez összefügg 
szerével, erre az el 
sen fogok kiterjeszl 

Május ű-ikével,
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Ív álláspontot foglal el. (Halljuk!) Hiszen jog- 

be™ ®! vonalán mindenütt merünk
szolga- még a vasutak!..ti szem-
kirit. _p0CZluiis k.utéritúsi törvényt alkottunk 
^eD. «a jogszolgáltatásnak egyik fundamentális intéz- 

az, hogy az. a ki kárt szenvedeti, in integrum 
* találtassuk, de csodálatos módon mi állunk, mond- 
tC'U m e tekintetben a leghátrább azon államok kö- 
„.,3 melyek hivatvák megoldani épen ezen legége- 

Z'’hh kérdést, bogv ott, a hol a restituczió mindenben 
tU m is lehetséges, legalább anyagi téren az anyagi 
PLjrités restitucziója megadassék. Minek fejtegessem 
Maírarország bölcs tárvényhozótestülete előtt azt,
? >• ha valakit ártatlanul elítéltek és börtönre vetet- 
t if vagy csak vizsgálati fogságba helyezték is, annak 
-imára" többé restituczió nincs, mert a börtönben 

Szenvedett büntetést megreperálni, restituálni, az el­
vezett szabadságot újra vissza adni egy élet számára, 
egyáltalán nem lehetséges. (Igaz ! Vgy van ! a szélső 
fcsíoldalon.)

Isazolja ezt az a számos példa is. mely a gyakor­
lati életben lépten-nyomon kínálkozik és melyek közül 
csak nekem egy rövid elet során is többről tudomá­
som van. Ismerek például orvosokat és ügyvédeket a 
főváros területen, a kikkel megesett az a dolog, hogy 
az első bíróság elitélte őket. de még vizsgálati íog- 
sisrba. vazv egvátalában letartóztatás alá sem kerül­
tek. de számokra mégis örökre lehetetlenné vált az, hogy 
a fővárosban maguknak pályát teremtsenek, daczára an­
nak. hogv a felső bíróságok egyhangúlag felmentették. 
Set tudek arra is esetet, hogy egy fővárosi ügyvédet 
a/ elsőbirúsug nyilvánosan botrányos alaptalansággal 
elited és az egész ügyvédi kamara állást foglalt, hogy 
demonstráljon ez ügyvéd mellett és mégis mikor lei- 
mentettek a felső bíróságok, ez ember. — a kinek pe­
dig virágzó irodája volt, -- mint ügyvéd többé 
nem tángálhatott és kénytelen volt pályájáról vissza 
vonulni. Mondom, ha ily példákat látunk, lehetetlen el­
zárkóznunk az ártatlanul elitéltek részére megállapítandó 
kártérítés szüksége elől. (Helyeslés a szélső baloldalon.)
A nélkül, hogy e tekintetben több konkrét esetre hi­
vatkoznám, csak egyet hangsúlyozok. Én ugyanis 
magam részéről igazságosabb és valóban tilantropiku- 
sabb intézkedést nem képzelek, mint midőn egy allum 
törvényhozása oly esetben mikor valaki ártatlanul el­
ítéltetett — történt légyen az akár emberi gyarlóság­
ból, vazv a törvényhozás állal teremtett institucziók 
gvarlósaga következtében — tehát ha valaki ezeknek 
áldozatul esik, tőle tellietőleg a restitucziót megadja 
é» a kárt az illetőnek megtéríti és megélhetését biz­
tosítja. (Helyeslés a szélső balolkalon.) Nem is kétel­
kedem abban, hogy a miniszter ur íelfogása e kérdés­
ben ugvanaz, a mi az enyém, úgy hogy tulajdonképen 
meddő munkát végeznék, ha őt kapaczit.dui akarnám.

A kérdést azért vetem fel, hogy a miniszter urnák 
alkalmat szolgáltassak arra. hogy az ő elvi álláspont­
ját jelezze. Teszem ezt másrészt azért is. mivel — 
úgy hiszem — jogom van legalább ezen part részéről, 
melvhez tartozni szerencsém van, előre is megnyug­
tatni az iránt, hogy ilynemű intézkedése ezen oldal­
ról a legmelegebb, a leghathatósabb támogatásban 
részesülne (Igazi Úgy van 1 a szélsőbalon.), legyen 
szives legalább approximative körvonalait adni annak, 
vaion akar-e ezen kérdéssel foglalkozni és mikor. En 
részemről azt hiszem, hogy nagyobb érdemeket a tár­
sadalom számára az állam iránt nem szerezhetne, 
mintha ezt a kérdést megoldja és a mennyire lehet­
séges eltávolítani igyekszik a lehetőségét annak, hogy 
polgártársaink ártatlanul ne csak szabadságuktól fosz­
tassanak meg, de exisztencziájuk is annyira tönkre 
tetessék, hogy számukra nincsen remedium. (Igaz 1 
Úgy van 1 a szélsőbalon.)

Ajánlom ezt az ügyet a t. igazságügyminiszter ur­
nák szives figyelmébe és felkérem őt, legyen kegyes 
álláspontját e kérdésben jelezni.

Elnök: Szólásra senki sincsen feljegyezve, ha tehát 
szólam senki sem kivan, a vitát berekeszteni.

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter: T. ház ! Csak 
két konkrét kérdésre óhajtok ezúttal nyilatkozni, a 
melvek az imént hozzám intézteitek. Az egyiket Irányi 
Dániel t. képviselő ur vetette fel. t. i. hogy az anyagi 
büntető ;og reformja tekintetében a feltételes elítélés 
rendszerével szemben minő a kormánynak az állás- 
nontja.

Erre röviden csak annyit jelentek ki. hogy a kor­
mány. figyelembe véve ezt az intézményt, a melynek 
részletei és módozatai távolról sem olyan megállapo­
dottak és kiforrottak, mint t. képviselőtársam hinni 
látszik (Igaz! Ugv van ! a jobboldalon.), mégi.-- a szük­
séges óvato--ággal az intézmény mellett foglal állást 
(Helyeslés a szélső baloldalon.), mindjárt megmondom, 
minő korlátozással. Előbb igazolom azt az állításomat, 
hogv távolról sem olyan kiforrott ez a dolog, mint a 
képviselő ur hiszi. Ha Irányi Dániel t. barátom össze­
hasonlítja az angliai rendszert, a hol ez régóta ér­
vényben van. avval az újabb rendszerrel, a mely a 
kontinensen felmerült — és hogy egy pregnáns pél­
dát hozzak tel: a belgává! — igen lényeges különb­
séget fog találni.

A nélkül tehát, hogy ennek fejtegetésébe bocsátkoz­
nám a napokban benyújtandó novellában, — mert 
hisz csak napok választanak el etíul - a kormány 
javaslatba hozza a feltételes eiitélés intézményét. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) még pedig - hogv a 
lénveget is megjelöljem — úgy. hogy íiatal emberek, 
kik azonban törvény szerint büntető felelősséggel tar 
toznak. kik életükben először követtek t-i bűncselek­
ményt. a kiknek tehát egész előéletök tiszta, de jövő­
jüket a megbüntetés rendkívül koczkáztatná, feltételes 
eiitélés alá esne k. (Helyeslés.)

A mi a második kérdést illeti, t. i. hogy azok, a 
kik birói tévedés következtében ártatlanul elítéltettek 
e- büntetésüket részben vagy tán egészen is kiállották 
és a: ok, a kik vizsgálati fogságba helyeztettek és utó­
lag : ntettek, ezek kártalanítását a kormány min­
dig bizonyos határok közt javaslatba hozni szándé­
kozik-e r hát itt ist. ház igen röviden fogok nyilatkozni. 
\ái sszuk el egymástól a Let esetet: hogy azok, kik 
ártatlan!., elítéltettek és rajtuk a büntetés végrehajta­
tott részben vaev egészben, bizonyos módozatok közt 
és feltételek alatt, például, ha nem maguk okozták 
elitéltetésüket. — mert ez is lehetséges — bizonyos 
kártalanitasban részesittessenek. ezt az elvet az igaz­
ságügyi kormány elf« gadta. De mert ez alaki termé­
szetű és a perrendtartással lügg össze, valamint az 
elsőnek már a napokban benyújtandó novellában, úgy 
a másiknak a büntető perrendtartásban van helye.

De már ilyen hozzájárulást nem nyilváníthatok arra 
a második eszmére, mely kapcsolatban az elsővel, 
szokott rendesen felmerülni, tudniillik a kártalanítása 
azoknak, a kik vizsgálati fogságba helyeztettek

a vizsgálat vagy a további eljárásártatlanságuk vagy
folyamán kiderült. Ezt nem fogadhatom el átalános- 
ságban és a kérdés ezen részére határozott fentartás- 
sal kell élnem, és csak arra hívom fel az előttem 
szóló t. képviselőtársaim figyelmét, hogy e kérdés oiv 
tág. az eseteknek oly nagyon különböző kör-'t ledi 
hogy miután a törvényhozás elölt csakis oly indítvá­
nyokkal lehet előálíani, a melyeknek kiforrottsága, 
következményeidnek minden oldalról való belátlialú- 
suga a törvényhozás előtt világosan előterjeszthető 
e második nem tartozik az ilyen kérdések közé. 
Ennélfogva szándékom igenis a büntető perrendtar­
tásban az említői t kérdés megoldását javaslatba 
hozm. de a vizsgálati fogságban tartottakra nézve, 
ismétlem, határozott i -nt,irtással kell élnem.

Lz az 1. ház. a mit erre nézve bátor voltam kije 
len leni.; 1 főnben lesz még alkalmam a többi kérdésre 
nezve is nyilatkozni. A mennyiben azonban még némi 
idő marad rendelkezésünkre '(Halljuk! Halljak!) en-
gvcjo meg a t. ház, hogy (gyes tényleges dolgokra 
Bez\e ™0jt ^‘átkozhassam, ä polémiára majd visz- 
szaterek az illő helyeken és czimeknél. (Halljuk!)

Elsősorban fogják érdekelni a t. házat a királyi 
táblád szétosztásának eredményei, a melvet sem oly 
kicsiny reformnak, mint az némelv oldalról itt szán- 
dykoíctn íeitüntettetett. sem eihibázottnak semmi le 
kiméiben nem lehet mondani, sem azt nem Ic-liet 
semmi alapossággal állítani, hogy az eddigi tapaszta­
latok azt mutatták volna, hogy é reform hazai volna, 

más módon kellett volna végrehajtani. De mint­
hogy ez összefügg az egész igazságügyi politika rend­
szerevei. erre az ellenvetésre majd külön és részlete­
sen fogok kiterjeszkedni. (Halljuk ! Halljuk !j

-Május ű-ikével, tehát e hó 5-ével tizenkét hónapja

telt el annak, hogy az újonnan alkotóit királyi táblák 
működésüket megkezdették és ezen működés esemé­
nyei, kifejtett munkásságaik előttünk feküsznek.

Már most t. ház egészben véve e működésről any- 
nyit jegyzek meg, hogy a beérkezés száma ezen 12 
hónap alatt, szemben a megfelelő közvetlen múlt ld 
hónappal, 12.37)1 számmal emelkedett, vagy a mint 
hivatalosan ki szokták fejezni: a bejövetel ennyivel 
volt nagyobb, mint a megelőző megfelelő 12 hónap 
alatt.

De mindezek daczára két tényt konstatálnom kell. 
(Halljuk! Halljuk!) Az egyik az, hogy daczára e sza­
porulatnak, e hátralékok alig említhető mérvben 70S 
számmal emelkedtek. A második tény pedig, a mit 
konstatálnom kell az, hogy a bírák munkálkodása a 
körülményeket véve nagyobb volt ezen 12 hónap alatt, 
mint az ezt megelőző év folyamán.

És a mi magokat a hátralékokat illeti, erre nézve 
úgy a vérmességtől egyik irányban, mint a túlzástól 
a másik irányban óvakodnunk kell. Még arra nézve 
is, hogy az összes tábláknál alkalmazott birói erők 
száma elegendő-e, ma határozott fentarlással kell él­
nem. Ha az összes hátralékokat veszszük, összes alatt 
érteni azon ügyeket, melyek ülésben intézteinek el és 
azokat az ügyeket, a melyek ülésen kívül, mert ez 
felel meg az elintézendők összes számának, akkor azt 
látjuk, hogy a királyi tábláknál a hátralék az elinté­
zésre váró ügydarabok, egyhetedrészét nem üti meg. 
Ezt a viszonyokat tekintve — hogy megint ne alkal­
mazzak túlzott és vérmes kifejezést — kedvezőtlen 
állapotnak egvátalában nem lehel tekinteni, sőt hatá­
rozottan mondhatom, hogy kielégítő állapot. (Úgy van 1 
Úgy van! jobbfelől. Éllenmoudás a bal- és szélső 
baloldalon.) De igenis, igy van. A t. képviselő ur be­
szélhet bármit, de figyelmeztetem, hogy az Igazság­
ügyi Közlöny legutolsó számában erre nézve minden 
ad ltot hivatalosan közzétéve fog találni.

Ha pedig szigorúbb szempe 'öl vesszük a dolgot, 
t. ház, és tisztán csak azt tekintjük, hogy mi az ülésbe 
tartózó ügy. tehát azokat az ügyeket, a melyek ülésen 
kívül intézteinek el, egészen figyelmen kívül hagyjuk, 
és ha a hátralékot feltüntető számot úgy tekintjük, 
mint legnagyobb részben az ülésben elintézendő ügye­
ket, és ha az elintézésre váró ügydarabok harmincz 
százalékát tekintjük ülésen kívüli ügyeknek, akkor a 
hátralékok nem érik el ötödrészét az elintézésre váró 
ülésbeh ügydaraboknak. Kár most tekintve a viszo­
nyokat, ezt kedvezőtlen működésnek még túlzással 
sem lehet tekinteni. (Helyeslés. Úgy van ! jobbfelől.)

De t. ház, ha már ennyit elmondtam, világítsuk 
még meg ezen irányadó tények mellett azokat az 
eredményeket, a melyeknek szintén tekintetbe kell 
jönniük.

Átalában mondhatni, hogy ez év abnormis cv volt. 
Már az, hogy a múlt év április havában a beérkezés 
tízezerrel múlta felül, a megfelelő április hónapot, a 
táblák pedig április hava egy tetemes részében nem 
dolgozhattak s igy amaz abnormis beérkezés a követ­
kező év terhét nagyban emelte, mutatja ezt.

Még május hava is jelentékenyen nagyobb beérke­
zéssel lett terhelve.

Azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, lia az adato­
kat kellően akarjuk megbírálni, hogy a szétosztásnál 
nem épen a legnehezebb darabok intézteitek cl, ha­
nem átalános tapasztalás volt a táblánál, hogy a ne­
hezebb darabok talán fölös számmal kerültek megosz­
tás alá. Ez megint — a kik birói hivatalt viseltek, jól 
fogják tudni — súlyosbította a helyzetet.

Mindezeknél sokkal jelentősebb körülmény az, hogy 
ez az év. t. i. a múlt évi májustól az ez évi májusig 
terjedő időszak, a nagy hullámzások éve volt. Ebben 
az évben a táblák újra alakultak, a tanácsoknál újra 
kellett üsszeszokiiiok, a letelepedés és az azzal járó 
kikerülhetlen késedelmen és megzavaráson természete­
sen túl kellett esni. Ellehet mondani, hogy az a mun 
Pássá::, a melvet a táblák ezen tizenkét hónap alatt 
kifejtettek, kivételesen kedvezőtlen körülmények között 
történt meg. Es mégis minden túlzás, minden vérmes 
S' Z nélkül állítható az, hogy az eredményt nem lehet 
kedvezőtlennek mondani, hanem egészen objektíve 
Ítélve azt, kielégítőnek kell tartani. (Helyeslés jobb 
felől.)

Eniivi volt az, t. ház, a mit magára a szétosztás 
eredményeire vonatkozóin:; már ezúttal el kellett inon 
dánom. A mi a szétosztásnak másik hatását illeti, 
mi a felügvelet gyakorlásában és az azzal üsszckütíe 
lésben álló teendőkben fejezhető ki, az már ez évben 
jelentékeny hutással volt, illetőleg kiküldöttjeik részé­
vül igen erélyesen gyakoroltatott. És nagyban segéd­
kezel nyújtottak nekem ők is arra, hogy igy az első 
bírósági állapotokba tisztábban beláthassak és a kellő 
intézkedéseket megtegyem. Szóval azon igazságügyi 
adminisztratív előnyük, sut szükséges teendők, melyek 

táblai szétosztásnak egyik lő és lényeges okát ké­
pezték. már ez év alatt igen jelentékeny mértékben 
voltak érezhetők. Úgy hogy már most konstatálhatom, 
hogy helyes volt az egymásután, a melyben az igaz­
ságügyi kormány eljárt.

Az erre vonatkozó kételyekről külön fogok megem­
lékezni ; egészben véve azt látom, hogy a táblák szét­
osztása úgy az ügyek elintézése, mint a felügyeleti 
jog gyakorlása szempontjából már is jó gyümölcsöket 
termeit és a tapasztalatok világánál ezt helyes rend­
szabálynak kell mondani. Ha pedig egyéb tekintetben 
is annak összefüggését a reíormteendőLkel nézzük, a 
melyekről igen szeretik hiresztelni, hogy alusznak, de 
n elv v már eddig is úgy jelentkeztek, hogy midőn a 
megalkotásra került a bizottságban a sor, némi meg­
döbbenést láttam a sürgetőkön: azt merem mondani, 
hogv a reformteendők és alkotások szempontjából abban 
a közönséges latin példabeszédben akarom véleményem 
kifejezni: 'deliuhset pridem! Ha a tábla szétosztása 
egvJ évtizeddel előbb történt volna, a mai elsőbirósági 
szervezet, az a íüiötti felügyelet és az azzal össze­
függő eredmények egészen máskép állanának (Elénk 
helyeslés jobbfelől.) és nem lennének még a reform 
buzgó sürgetői sem azon helyzetben, hogy midőn egy­
es y lépésről van szó, timide azt mondják az igazság- 
ügvminisztemek: ne tegyük meg e lépést, mert a birói 
szervezet nem elég erős arra, hogy a reformoknak 
még csak ekkora mértékét is elbírja.

Ez az a mit a táblákra nézve most röviden meg 
akartam jegyezni. Különben a t. ház megengedi, hogy 
az egyes czimekhez lett megjegyzésekre — mert hisz 
a lentöbb észrevétel ilyen természetű volt — majd az 
illető helyeknél feleljek és igy t. képviselőtársaimnak, 
a kiknek "talán eltérő nézetük van, szintén alkalmuk 
lesz e részben azokra, a miket mondani logok,
felelni. -

Ajánlom a költségvetést elfogadásra. (Eitnk helyes­
lés a jobboldalon.)

JLatkóczy Imre előadó: (Felkiáltások: Holnap! 
Holnap!) Ismételten kéri a házat, hogy a költségve­
tést úgy', a mint előterjesztve van, fogadja el. (Meg­
történik.) , , „ , .

A dologi kiadások (79 fit) és a kővetkező tétel 
(bevétel 2800 irt) észrevétel nélkül történt elfoga­
dása után: • . 1

Elnök az igazságügyi minisztérium kölisegyetesenek
folytatólagos tárgyalását a holnap délelőtt tíz 
tartandó ülés napirendjére tűzi ki, mint 
tárgyat.

Az üiés végződik d. u. 1 óra o5 perczxor.

gyűlésén megejtette az alispánválasztást. A küzde­
lem igen heves volt. Dániel László főjegyző kapott 227, 
Povoszkay főügyész 128, Belicska országgyűlési képviselő 
91 szavazatot, Dániel tehát öt szavazatnyi átalános 
többséggel alispánná választatott. Az uj alispán nyom­
ban az esküt letevén, elfoglalta székét. Ezután főjegy­
zővé egyhangúlag megválasztották Hegedűs Miklós 
antalfalvi főszolgabíró.

Az ág. hitv. evangélikus
zsinata.

egyház

alkotmányi javaslat 
szakasz egyik pont-

(T ize negyedik nap.)

A zsinat ma letárgyalta az 
120—150. szakaszait. Csak a 121 
jánál volt nagyobb vita.

A napirend első tárgya a kérvényi bizottság jelen­
tése volt azon kérvényekre vonatkozólag, melyek tan­
ügyi kérdésekkel kapcsolatosak.

Schneller István szerint e kérvények közt sok van 
olyan, melyek a lelkész! és tanítói állás közt levő nagy 
ür áthidalására vonatkoznak. Azért e kérvényeket 
azonnal szeretné tárgyalni. A zsinat azonban elhatá­
rozza. hogy e kérvények a tanügyi bizottság javasla­
tával együtt később targyaltassanak. Ezután a 120. 
szakasz tárgyalása következik. E szakasz arról szól, 
hogy a püspök akadályoztatása esetében a hivatalra 
legidősebb esperes teljesiti egyházi részről az elnöki 
tisztet.

Változatlanul elfogadtatott.
A 121. szakasz az egyházkerületi közgyűlés hatás­

körét Írja körül és 22 alpontra oszlik.
Az a)—d) pontok változatlanul fogadtatlak el, mig 

az e) pont végső sorait, mint a mely az egészet 
gyengítené, Kuas Ivor báró indítványára elhagyták.
Az f) pont kihagyatott, a g) pont változatlanul fogad­
tatott el.

A h) pont a közgyűlést hízza meg, hogy figyelem­
mel legyen az összes iskolai ügyekre, és gondos­
kodjék" ii középiskolákról, melyek tudta nélkül nem 
állíthatók fel és állami segélyt el nem fogadhatnak. 
Megbízza továbbá az egyházmegyei közgyűlést, hogy 
felügyeljen arra, hogy az iskolákban csak az egy­
házkerület által jóváhagyott tankönyvek használtas­
sanak.

E pontnál Haendel Vilmos az elemi iskolákat 
is az egyházkerületi közgyűlés hatáskörébe kívánja 
vonni.

Haas Ivor báró a középiskolákra kivan a szakasz­
ban kitérjeszkedni. Ily értelmű módosítást nyújt be, 
melyet Szontágh Pál (nógrádi) oly megoldással 
ajánl elfogadásra, hogy középiskolát felállítani az egye­
temes gyűlés tudta nélkül nem szabad, s állami se­
gélyt is csak annak tudtával lehet igénybe venni.

É módosításokat a zsinat magáévá tette, valamint 
elfogadta Thébusz János módosítását is, mely szerint 
a kerületi közgyűlés felügyel a más felekezetű iskolába 
járó evangélikus gyermekek vallásoktatásáról is.

Ezután a zsinat elfogadta a szakasz többi pontjait 
és Baltik Frigyes, Zelenka Pál püspök, Győrig Elek 
hozzászólása után elfogadta Zelenka Pál azon módo­
sítását, hogy minden húsz község küldjön képviselőt 
az egyetemes gyűlésre.

Á j22 — 139. "szakasz változatlanul fogadtatott el.
A 140. szakaszhoz Haenül Vilmos ad be múdosit- 

ványt, mely szerint a hitjelölt kifejezés helyett lel­
készjelölt tétessék.

A zsinat elfogadja a módosítást.
A 141 —143. szakasz változatlanul fogadtatott el.
A 144. szakaszhoz Csipkay Károly szólal fel, kije­

lentve, hogy a törvény czélja az, hogy bevált intéz­
ményeket kodifikáljon és törvénybe igtassa a gyakor­
latot". A főrendiház reformja alkalmával az egyház 
püspökei és felügyelői ott szavazatot nyertek. Kétség­
telen, hogv ott nem a kerületet, hanem az ágostai 
egyházat képviselik. Indítványozza, hogy a püspököket 
az egyetemes közgyűlés jelölje és hármas kijelölés 
alapján válaszszák meg. Á 144. szakaszt ilyen módon 
kívánja módosítani.

Kaas Ivor bárót részben ugyanazon okok késztet­
ték felszólalásra. Az egyház lényeges átalakulásokon 
ment keresztül és tagadhatlan, hogy nagyobb igények­
kel lép fel. E szakaszt sem az egyház közjogi állásá­
val, sem a jelzett czcllal nem tartja üsszeegyeztető- 
nek. Az egyházba be van hozva az episkopáiis rend­
szer, mely itt korrigálva lett. A püspök oly ál­
lást fociul el, melyet nem lehet megváltoztatni, mert 
nem is tuduuk. Az" országos törvény az( állapitolta 
meg, hogy a püspökök nem képviselik c Kerületet, ha 
nem az egész egyházat. Nem barátja a karididáczió- 
nak, bár annak jogosultságát elismeri. Leghelyesebb­
nek tartaná, ha a püspökvdlasztás jogát kiterjesztenék 

magyarországi evangélikus egyházakra, de 
a püspök mindig csak az illető egyházme­

gye lelkészei közül legyen választható. Ez eszmét 
megpendíti, de indítványt nem ad be. Szükségesnek 
tartja azonban, hogy i világi elemet csakis az illető 
kerület választhassa meg. A szakaszhoz módosítást 
ad be.

Zelenka Pál mint merész reformer indítványt akart 
tenni, melyet azonban ama meglepetések után, mely­
ben részesült, többé nem tesz. Azt is akarta indítvá­
nyozni, hogy a püspök maradjon, a mi azelőtt 
volt: szuperintendens. Az evangélikus egyház az 
egyenlőség alapján nyert jogot a főrendiházban. Mikor 
a" zárt konferencziát nem akarták megtartani, már 
tudta, hogy itt vannak kötök, melyek a százados gya­
korlattal ellenkeznek. Hogy hol van itt az egyház 
presbiteriális jellege, ezt nem tudja megértem. U az 
egyházak szabad választását elfogadja és helyesli. 
(Helyeslés.) Kaas indítványát csak azért sem fogadja 
el, mert annak gyökere nem az egyházból nőtt. Ila 
azt elfogadnák, akkor megtörténhetne, hogy az üsz- 
szcs egyházak oly püspököt választanának, a 
ki a kerületének " nem tetszenék (Helyeslés.) E 
rendszert az egyház múltjával nem tartja össze- 
egyeztetőnek. A főrendiházban nyert jog miatt 
nem szükséges egész alkotmányunkat felforgatni. 
Szóló ott mindig megfigyelés tárgya, hogy ugyan mit 
akar ott az a szegény lutheránus püspök. (Nagy de­
rültség.) A szakaszt változatlanul kéri elfogadni. A 
zsinat a szakaszt elfogadja.

A 145. és 14G. szakasz változatlan elfogadása ulán 
a 147. szakaszhoz Zelenka Pál püspök szólal föl és e 
szakasz helyett uj szakaszt ajánl, melyben ki van 
mondva, hogy e püspök mellé másik lelkész és iroda­
vezető alkalmazandó.

Gyurácz Ferencz a szakasz elhagyását inditvá-

EGYETÉRTÉS
1892. május 16-tól uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
Eg-37- 2a.©za ................... 2. Srfc SO Irr.
OCét Íróra ................... 3 írt SO Irr.
Hárem Íróra .......... 5 írt — Isr-
3Hat Íróra ................ 1.0 írt — Irr.
Egrésss é-vre .............20 írt — Irr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
fíégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czlmszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába leül 
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés ftiadó-liivatala 
Dalszinház-utcsa, 1. szám, 

Andpássy-ut sarkán.

ilbUk hC'UUCH CMC * uiaixvt I* JZVAV*
(17. sz.) nagytermében és pénteken 
Evzsébetköruti teremben (7 sz.) tar-

ÚJDONSÁGOK.
— május lék

— Személyi hírek. A királyné ma reggel 
Lr.inzból Becsbe érkezett s a délelőtt folyamán 
meglátogatta az udvari természettudományi mú­
zeumot. — Albrecht főherczeg állapotában némi 
javulás állott be. — Rainer főherczeg ma Bozen- 
bul Innsbruckba utazott. — Branhovics György 
szerb pátriárka szerdán Szent-Endréről Budapestre 
érkezik. — A dán király a Danebrog hajón a 
cumberlandi herczegné fogadására ma Lübeckbe 
érkezett, — Bismarck Herbert gróf ma délután 
Becsbe érkezett.

— A debreczeni református püspök beiktatási 
ünnepe. Debreczenből táviratozzak nekünk: Kiss Áron 
református püspök holnapi beiktatási ünnepére ide­
érkeztek : az evangélikus egyház részéről Prónay De­
zső egyetemes tanfelügyelő, Sárközy Sámuel bányavi­
déki püspök, Piadó Kálmán vasmegyei főispán, egy­
házkerületi református főfelügyelő. A dunáninueni egy­
házkerületet Szász Károly református püspök képvi­
seli ; az erdélyi egyházkerületet Czikó Lajos esperes 
és Horvát kerületi tanácsbiró képviseli. A dunamel 
léki egyházkerület Pap Károly budapesti lelkészt, Dé- 
genfeid Lajos grófot és Teleki József grófot küldte. 
A tiszáninneni egyházkerületet Kun Bertalan püspök, 
Mitrovicz főjegyző debreczeni esperes és Piagályi fő" 
gondnok képviseli. A város telve van vendégekkel.

— A koronázás jubileuma. Pestmegye törvény 
hatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tartolt ma, 
hogy megbeszélje, mimódon vegyen részt a vármegye 
a koronázási jubileum ünnepélyeiben. Beniczky Ferenc 
főispán kifejtette, hogy Pest-Pilis-Soll-Kiskunmegye szék- 
háza nem a" megye külön területén, hanem a fővárosban 
van. s igy a vármegye, sajnos, nem fejthet ki nagyobb 
pompát, mert ezt a főváros által rendezendő ünnepies­
ségek teljesen elnyomnák. A megye — mint ilyen —■ 
tehát nem tehet többet, mint hogy feliratot intéz a király­
hoz. képviselteti magát küldöttségiieg s földiszitteti és 
világíttatja a székhazat. (Helyeslés.) Ilkey Sándor fő­
jegyző felolvasta ezután a királyhoz intézendő felirat 
szövegét, melyet a közgyűlés Csávolszky József ka­
nonok. Földváry Mihály alispán és Bossunyi László 
fölszólalása után, egyhangúlag elfogadtatott azzal, hogy 
a felirat diszes album alakjába foglaltassák. A dísz- 
küldöttség tagjaiul megválasztották a következőket : 
Beniczky Ferencz főispán, Földváry Mihály alispán,

az összes 
úgy, hogy

órakor
egyedüli

Budapest, május 18.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

május 17-én cl. u. ti órakor értekezletet tart. 
Tárgy : A vallás- és közoktatási tárcza költség­
vetésé.

országgyűlési szabadelvű párt folvó hó
órakor értekezletet tart, melynek tár- 

tárcza költségvetése

Az
17-én esti C _ 
gyát a vallás- és közoktatásügyi 
fogja képezni.

VIDÉK.
* NagyKan-SSadarason Farkas Sándort, a város 

főiegvzőjet, hivatalos működésének huszonötödik év­
fordulója alkalmából tisztelői aranytollal es gyönyörű 
Írókészlettel lepték meg s ovácziót rendeztek tiszte-

Ct* jíao-ybecskerek, május 1G. Torontálmegye Rónay 
főispán elnöklete alatt tartott mai rendes tavaszi koz-

nyozza.
Kaas Ivor báró az eredeti szöveget 

akkor a
ajánlja. Ha

Zelenka indítványát elfogadnák, akkor a püspök nem 
lenne primus inter pares, hanem csak primus, magyarul 
prímás. (Derültség.) Szervezendő a püspöki hivatal, de 
nem azért, hogy a püspök megszűnjék lelkész lenni, 
hanem azért, hogv a püspök megfelelhessen hivatásá­
nak. Szavait azzal végzi : éljen a lelkészpüspök. (Nagy 
éljenzés, taps.)

Bodiczky Kálmán e szakasz kiuagyasat nem pár­
tolja, hagyassák meg a szakasz de mondják ki, hogy 
a püspök helyettesítéséről köteles a kerület gondos-

k°Szentiványi Árpád kénytelen reflektálni Zelenka 
azon szavaira, hogy a zsinat meglepetéseknek van ki­
téve (Felkiáltások : régen tudva van.) A konzisztorialis 
térre nem akar lépni. A szöveg elfogadását ajanlja

Terray Gyula szerint, lia e szakasz kimarad, akkor 
a-z első lépés* lenne, mely az egyház szellemével ellen­
kezik. Ez volna az első lépés arra, hogy a püspök az 
egyház fölé helyeztessék. .

Zsilinszky Mihály nem kiyania, hogy a püspök a 
lelkész! teendőktől felmentessek. Nekünk is az lenne a 
ezé-lunk lio-Y a mi püspökeink is világeszméket pen­
dítsenek fel? mint a katolikusoknál. Sok idő fog 
letelni addig, mig a mi püspökeink az eszmeit harcsá­
ban döntőleg fognak hatni.

Radó Kálmán módosítást ad be, mely szerint a 
püspök mellé másodlelkész és irodavezető alkalmaz-

^Zelenka visszavonja módositványát s igy Radó 
múdositványa fogadtatik eh .

A 148—150. szakasz változatlanul elfogadtatott.
A legközelebbi ülés holnap délelőtt kilencz óra 

kor lesz.

pök, Podmaniczky 
mond báró, ifj. Szilágyi Lajos, Zámbó Géza dr., 
Tahv István, Vári Szabó Antal, Rudnyánszkv László. 
Az országos r.őegvlet elnöksége a következő felhívást 
intézte az ország nőegyleteihez: A nemzet örömét át 
tudják érezni a magyar nők is. A női szív, mely 
híven osztozott a bánatban, midőn hazánk a nagy 
gvász éveit élte, épen úgy tud örömre is lelkesülni, 
midőn a nemzet ünnepet ül. Nyilvánítsuk szeretett 
királyunk színe előtt mi — magyar nők is — hódo­
latunkat és híven érzett örömünket. Sokkal impozán 
sabli módon adhatunk érzelmeinknek kifejezést, ha azt 
egy üttesen teszszük, testvériesen, egy közös feliratban. 
Ezennel fölkérjük tehát Magyarország nőegyesületeit : 
csatlakozzunk mennél tömegesebben e ezéira. Az idő 
rövid ; fölkérjük tehát ezennel úgy a fővárosi mint a 
vidéki nőegyesületek elnökeit, szíveskedjenek a lehető 
legrövidebb "idő alatt, akár levélben, akár sürgönybe» 
kijelenteni csatlakozásukat ; az Országos nőképzó 
egyesület czimén Budapest zöldfa-uteza SS. A módo­
zatok megbeszélése végett még egy előleges értekezés 
is válik szükségessé, melyre e iió 23-ának délelőtt 
tizeneev óráját tűzzük ki züidia-uteza 3S í;z. az Orszá­
gos nűképző-egyesület dísztermében, melyre a csatla­
kozni kívánó nőegyesiileteket tisztelettel fölkérjük, 
hogv lehetőleg képviseltessék magukat. Honleányt üd­
vözlettel és kiváló* tisztelettel maradtunk Budapesten 
1892. május hó lG-án özv. Veres Páiné szül. Be­
niczky Hermiu, özv. gróf Teleki Sáncomé, özv. Maj- 
thényi Alajosné, Rudnay Józsefnek

Pozsonyi levelezőnk táviratozza, hogy a városi ta­
nács Tallér alpolgármester indítványára nagy lelkese­
déssel elhatározta, hogy a minisztérium utján felkéri 
a királyt, hogy Pozsonyban, mint az első határváros­
ban fogadja junius 6-án az ottani indóházban a ható­
ságok és a lakosság hódolatát. — A berlini mai esti 
lapok, mint onnét táviratozzak, a következő közleményt 
hozzák : A jövő hó elején Magyarország királya és népe 
a koronázás huszonötéves jubileumát ünnepli s ezt 
az ünnepet, különösen Budapesten nagy pompával és 
szokatlan fénynyel ülik meg. Hogy a magyarok bará­
tainak ehhez a nagyszerű és ritka ünnephez a részvé­
tel kellemessé és olcsóvá tétessék, külön vonat fog 
Berlinből Budapestre indulni. Ezzel kapcsolatban ber­
lini levelezőnk táviratozza: Egész Berlin nagy lelke­
sedéssel beszél az esti lapoknak arról a közleményé­
ről, hogy a budapesti koronázási ünnepélyre külön 
vonat fog menni. Mindenütt a magyar nemzet iránti 
rokonszenvnek adnak kifejezést.

— Katonai botrány Kassán. Úgy polgári, mint 
katonai részről folyton hangsúlyozzák a polgári és 
katonai elem közötti jó egyetértés és békesség szük­
séges voltát, — a katonai botrányok azért csak nem 
szűnnek meg s szomorúan tapasztaljuk, hogy az ilyen 
esetekben mindig, vagy legalább legtöbbször a katona­
ság az, mely a botrányt provokálja és a legfelhábo- 
i'itóbb törvénysértéseket követi el. ilyen katonai bot­
rány hírét veszszük legújabban Kassáról, melyről a 
következőket Írják: E hó nyolezadikán (vasárnap) este 
félkilencz órakor két közrendért rendeltek a vásár­
térre, hogy az ott felállított kötéltánczos bódé körül 
a rendet fentartsa. Minthogy sokan a bejárat elé 
tolakodtak, úgy hogy nem lehetett a bódéba jutni, 
a rendőr felszólította az oda tóduiókat, hogy vo­
nuljanak hátrább. A tömeg közt volt két G7. 
gyalogezredbeli altiszt is, az egyik úrvezető, a másik 
szakaszvezető. Ez utóbbi engedett a felszólításnak s

hátrább vonult, az úrvezető azonban még közelebb ment 
s azt felelte a rendőrnek, hogy ő katona s neki nem 
parancsol senki. A rendőr még egyszer távozásra szó­
lította fel s minthogy az nem engedelmeskedett, tovább 
akarta tolni. Erre azonban a katona megragadta a 
rendőrt s dulakodás közben a rendőr kabátjáról több 
gombol letépett. A rendőr erre egy másik rendőrtársát 
a közellevő Korona kaszárnyába küldte a katonai őr­
járatért. Ezalatt azonban a katona szakaszvezető czim- 
bórája már a kaszárnyában járt s onnan kihozta az 
őrjáratot, a mely parancsára a kötelességét teljesített 
rendőrt megragadta s a kaszárnyáig lökdösve és szi­
dalmazva, az ott lévő katonai őrszobába hurczoltatta, 
a hol a két altiszt a rendőrt felpofozta s talán még 
többre is vetemedik, ha szerencsére Halmy János reu- 
dőrtisztviselő elő nem siet s erélyes fellépése által k1 
nem szabadítja a katonák kezei közül. Ennyiből áll 
az eset, mely legflagvánsabb megsértése a polgári 
egyéni szabadságnak. A kassai rendőrség jelentést 
tett az esetről az ezredparancsnokságnak. Ha a kato. 
n;.l hatóságok csakugyan szivükön viselik a polgárság 
és a katonaság közt való jó egyetértést és békét, 
akkor az ilyen esetben a legszigorúbb büntetési kellene 
alkalmaznia és példát szolgáltatnia arra, hogy a ka­
tonai egyenruha magában véve még nem ad előjogot 
a polgársággal szemben való rakonczátlankodásra.

Bibliai előadások. A skót misszió által rende 
zeit bibliai előadások kedden este 7 órakor a hold- 
utczai iskolaház 
este 7 órakor az 
tatnak meg.

Újabb elfogatások Oroszországban. Kijevbő 
Írják, hogy a napokban elfogták az ottani helyőrség 
több tisztjét. A foglyokat a várba szállították s Tol- 
manov ezredest bízták meg kinallgatásukkal. Az elfő* 
gott tisztek rokonai nem sejtik, hogy mi adott okot 

az eljárásra. Hasonló elfogatások történtek 
Litovszkban, Minszk-Bobraiszkban és Lodzban. Volhi" 
lilában a cseh és német kolónia több tagját őrizet 
alá helyezték. Varsóban pedig tizennégy német lakost 
elfogtak, kiket szintén a kijevi várba szállítottak.

_Kők kongresszusa Páriában. A nőemanczipá-
czió minden nemzetbeli rokolyás bajnokai e hó 13-ára 
találkát adtak egymásnak Parisban, hogy megvitassák 
a «női kérdést». A kongresszus, melyre nagyon sok 
külföldi nőcgylet elküldte képviselőit, a hatodik kerü­
let polgármesteri épületében nyílt meg. A kongresszus 
elnöke Royer Clcmence franczia Írónő s a legkivá­
lóbb szónokok Dcraismes Marie asszony, Plaennies 
kisasszony (svájezi), Feinkind k. a. (orvosnövendék, 
lengvel), "Ch. Vignier asszony (amerikai). Egyébiránt 
mindjárt az első napon a kongresszus valamennyi 
tagja — szólásra jelentkezett.

— Eavachol elszállítása. Lyonból Írják, hogy 
tegnapelőtt érkezett oda az a vonat, mely Ravacholt 
a saint-étiennei fogságába szállítja. Három fogházőrön 
kívül, kik egy kocsiban ültek Ravachollal, egy másik 
kocsiban a conciergerie s a belügyminisztérium egy- 
egy hivatalnoka kisérte Ravacholt. A lyoni pályaliáz- 
ban más kocsiba ültették át Ravacholt, ki vad tekin­
tettel, de szó nélkül követte őreit. A pályaházban egyéb­
ként minden intézkedés meg volt téve, hogy ismeretlen 
ember az alatt az idő alatt, mig Ravachol ott időzik, a 
vonatokhoz ne juthasson. A külön vonat, mely Rava­
cholt és őreit szállította, pár perez múlva kirobogott 
a pályaházból. — Saint-Etienneből Írják, hogy oda 
Ravachol megérkezett. A mint a Bellevue-pályaháznál 
kiszállt, ezt kiáltotta a nagy számmal egybegyült tö­
megnek : Éljen a szocziális forradalom ! Mi megtudunk 
halni, de én még nem vagyok halott. Hirtelen rend­
őrök vették körül s fogságába kísérték. Ravachol való­
színűen három hétig marad Sl.-Etienneben.

_ Huukácsy mint franczia miipártoló. A
Neuville-Detaiile franczia festők híres panoráma-képe, 
mely az li>70-iki cliampigni csatát ábrázolja, miután 
a panoráma, melyben a kép látható volt, Parisban került 
árverésre. Az úiiási festményt, mely voitaképen kép­
sorozat volt, negyvenkét részre hasították el és igy 
került eladásra. A képért összesen 150.000 frank 
gyűlt be. Az árverésen külföldi müárusok is nagy 
számban voltak, de az ott levő franczia mübarátok 
élénken tiltakoztak, hogy a festmény idegen nemzet 
birtokába kerüljön s olt a helyszínén aláírás utján 
szedték össze a festmény megvásárlására szükséges 
pénzt, hogy a képet a franczia nemzeti múzeum szá­
mára megszerezzék. Munkácsy, a ki jelen volt az ár­
verésen, 1000 frankot irt alá.

— A rionts-c&rlói játékbarlang nyeresége. A 
monte-carlói játékbank részvényesei, mint Nizzából 
Írják, e hó S-ikán tartották meg évi közgyűlésüket. A 
közgyűlésen előterjesztették a banknak márczius hó 
31-ikén bezáródott 1 SOI—92-iki évről szóló jelentését, 
melyből kitűnik, hogy a bank tiszta nyeresége J5.800.000 
frank volt, vagyis küzcl két és fél millióval több, mint 
az előző esztendőben. Minden egyes részvényre 235 
frank osztalékot fizetnek. Minthogy a részvény név­
értéke 500 frank, minden részvény épen 47° 0-oí hajt. 
Ezzel kapcsolatban érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
hogv a főrészvényesek egyike, Bonaparte Roland her- 
czoír. visszavonult a játékbanktól. Bonaparte herczeg 
tudvalevőleg Bianc-nak, a bank alapítójának, egyik 
leányát vette feleségül, a kinek hozománya leg­
nagyobb részben a játékbank részvényeiből állott. 
Felesége halála után Bonaparte herczegnek legelső 
dolga az volt, hogy az attól örökölt részvényeket el­
adja. Ugyanakkor kiskorú leányának 16.500 darab 
részvényén is tál akart adni, de a gyámhatóság nem 
adta hozzá beleegyezését. Az idén végre a gyámható­
ság is beleegyezett az eladásba s Bonaparte kisasz- 
szony részvényei negyven millió frankon keltek el. A 
részvények legnagyobb részét Radzivill herczeg és 
báró Blanc Kamilló vették meg, a kik most a báni 
legnagyobb részvényesei.

— Érdekes lelet az ókorból. A budapesti kör­
vasút munkálatainál, melyek most folynak, a napok­
ban ásásközben egy régi római sírra bukkantak. A 
leletről értesítették a nemzeti mnzeum igazgatóságát s a 
sitt Pulszky Ferencz muzeumigazgaió jelenlétében bontot­
ták föl. A koporsó üt nagy vastag, faragott kőlapból volt 
öszszeállitva* s egy női csontvázat találtak benne. A 
csontváz a nedvességtől, mely a koporsóba behatolt, 
nagyrészben szétmáilott. Az egyik ujjon vékony bronz 
karikagyűrű volt s a koponya felől szép üvegkehely 
állott. Két oldalt egy-cgy smarugdküves fülbevaló he­
vert. A csontváz közepe táján egy bronzdiszitésü kis 
faládikót találtak bronzlakattal és kulcscsal, mig a 
lábaknál két illatszer-üvegecske, több elrozsdásodott 
vaspánt és négy bronzérem volt. Ezenkívül három kis 
cserép-mécsest találtak a koporsóban. Mindezek a tár­
gyak az akkori temetkezési szertartásnál fogva kerül­
ték a koporsóba. Pulszky Ferencz az egyik bronzérem 
köriratából Aurélianus római császár nevét betűzte ki, 
a Kr. u. 270-ik esztendőből. A leletet beszállították a, 
nemzeti múzeumba.

— Elégett hajó. Antverpenből táviratozzak, hogy 
a gyapotszafcitó Köln nevű német gőzös, mely teljes 
száílitmánynyal Rotterdamból indult útnak, nyílt ten­
geren elégett. A legénység úgy mentette meg életét^ 
hogy kiúszott a partra. A kár félmillió forint.

— A Boíhsckild-féle sikkasztáshoz. Frankfurtból
táviratozzak, hogy GerloíTot, a Rothschild-ház hivatal-» 
nokát, a ki unokatestvére az elfogott sikkasztó pénz­
tárnoknak, Jügernek, bűnrészessé» gyanúja miatt 
szombaton letartóztatták.
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— Virágkiállítás Marosvásárhelyen. Marosvásár­

helyről táviratozzák, hogy az ottani tornaegylet és a 
jótékony nőegylet által rendezett sikerült virágkiállí­
tást ma délután zárta be Fekete Gábor királyi táblai 
tanácselnök. Este tánczvigalom fejezte be az érdekes 
kiállítást.

— A porosaimat lelkészválasztás. Porcsalmán, 
a honnan Kiss Áront megválasztották debreczeni püs­
pökké, a múlt vasárnap volt a lelkész választás.^ Két 
pályázó akadt erre a diszes állásra, Nagy Károly 
szatmári és Adorján Zoltán porcsalmai segédlelkész. 
Erős küzdelem után Adorján Zoltán lett a porcs­
almai lelkész s még az nap megkapta az esperest 
megerősítést is. Eklézsia lett volna már, de még 
hiányzott a papné, a fiatal lelkész ugyanis még nőte- 
len volt. De ezen is segített hamarosan. Porcsalmán 
volt épen az alispán, a kitől rögtön megkapta a dis- 
penzácziót és még ugyanazon a napon megesküdött 
szive választottjával, elődjének, Kiss Áron debreczeni 
püspöknek a leányával. Így Adorján Zoltán ugyan egy 
napon lett porcsalmai lelkész, vőlegény és boldog férj. 
Annyi bizonyos, hogy a földi örömekből nem minden­
kinek jut ki ennyi ilyen rövid idő alatt.

— Bányaszerencsétlenségek. Essen an der 
Ruhr-ból táviratozzák, hogy ott ma délben a gelsen- 
kirchem bányatársaság tulajdonát képező Germania 
tárnában légrobbanás történt. Kilencz bányász részint 
súlyosan, részint könnyen megsebesült, emberéletben 
azonban nem esett kár. A munkát holnap ismét foly­
tatják. — Londonból is bányaszerencsétlenségjhirét táv­
iratozzák Az anakondai rézbányában földomlás tör­
tént, mely tizenkét munkást eltemetett. Ezek közül 
kilencz meghalt.

— A ' delejes hölgy - Budapesten. Az »Első fő­
városi orfeum > ma este zsúfolásig megtelt, daczára a 
megkettőzött helyi áraknak. A páholyokat csaknem 
kizárólag a főúri körök foglalták le. Mindenki lázas 
türelmetlenséggel várta Miss Annie Abbott mutatvá­
nyait, melyeket a műsor nyolez száma előzött meg. 
Midőn a delejes dáma a pódiumra lépett, néma 
csend állott he. A szőke, csinos alakú, széles vállu 
nő épenséggel nem sejteti azt a roppant izomerőt, mely 
fekt »delejesség» czimén rendelkezők. Felszólí­
tására a közönség soraiból többen léptek a pó­
diumra. Mindjárt első mutatványa nagy meglepetést 
keltett. Egy urat felszólított hogy egy széket két lá­
bánál fogva szorítson a melléhez és midőn a széket 
Miss Abbot két tenyerével »megérintette», a széket 
tartó ur kénytelen volt hűtratántorodni ; a minek 
egvszerü magyarázata az, hogy oly helyzetben egy 
aránylag csekély nyomás is elegendő arra, hogy erós férfit 
is kilóditson álitóhelyébol. Azután közönséges biibárd- 
dákót tartott maga elé, kissé ferdén lefelé. Tizenegy 
ur közül senki sem tudta a dákót a földhöz nyomni. 
Ez, mint mondják onnan van, hogy a < delejes duma» 
két keze a dákót emeltyűként nyomja féloldali s igy 
annak az ereje, ki a dákót lefelé akarja nyomni, na­
gyobbrészt kárbavész. Derültséget keltett az a mutat- 
vánv, hogy Miss Abbot-ot négy férfi sem tudta könyöké­
nél fogva a levegőbe emelni. De midőn selyem-zsebkendőt 
tett < izolátor - gyanánt mezitlen karjai alá, akkor a zseb­
kendőt érintve, egy férfit is könnyen felemelte. A 
Miss Abbot karjai kétségkívül igen erősek és nyilván 
be is vannak gyakorolva arra a ezéira, hogy a függé­
lyesen hatni akaró erő kárba veszszen rajtok, mihelyt 
Miss Abbot nem akarja, hogy fölemeljék. Ilyenfele 
magyarázatokkal kisérik Miss Ab botnak a mutatvá­
nyait, ki minden mutatványát holmi titokzatos mág­
neses erőnek akar tulajdonittatni. holott az egész 
talán nem egyéb, mint néhány igen ügyes.^ furfan­
gosán kieszelek de sok izomerőt és nagy gyakonottságot 
kívánó — dinamikai fogás. Ilyen az is, mikor Miss 
Abbott látszólag könnyű szerrel a levegőben meglódi- 
tott egy széket, melyen négy ur szorongott, stb. Ill­
ett egv mutatványa nem sikerült, de ezt < Ausztráliá­
nak delejes csillaga» ügyesen el tudta palástolni s 
mindenesetre igen érdekes látványt nyújtott a nézők­
nek. Miss Annie Abbott holnap folytatja mutatványait. 
Az előadás előtt délután öt órakor Somossy ur, az 
orfeum tulajdonosa zártkörű meghívott társaságnak 
mulattatta be Miss Abbottot és »magnetikus» csoda­
tetteit.

— Időjárás a fővárosban. Ma délután, a déli 
vihar után elég szép idő volt a fővárosban. Felhők 
kóvályogjak ugvan az égen, de néha-néha kisütött a 
nap is. A levegőt a déli záporeső nem hütötte le s 
éjjel is szép, csöndes idő van.

Rövid hírek. A rába-gyavmati határ­
ban ismeretlen tettes agyonverte Kocsis Lajos 
ottani jómódú parasztgazdát. — Ohababisztrán 
Csulenszkv János parasztgazda összeszólalkozott 
21 éves fiával s dühében kapával agyonverte ót. 
A gyilkos apát letartóztatták. — Jánosházán 
Czuppan Juliana régóta viszályban élt anyósával. 
Hogy az örökös veszekedésnek véget vessen, fel­
akasztotta anyósát a mestergerendára. — Cleves 
(Amerika) mellett vonatösszeütközés történt; üt 
ember meghalt. A kár meghaladja a százezer 
dollárt. — Triesztben Sirovich törvényszéki 
kezelőhivatalnok elmezavarában leugrott a törvény- 
széki palota negyedik emeletéről és egy Vukovich 
nevű úalmát matrózra zuhant. Sirovich meghalt, 
Vukovich súlyosan megsérült. — Parisból Írják, 
hogy Dumas Sándor képtárának árverése félmillió 
frankot jövedelmezett. — Pille-ben a vasúti in­
dulóház várótermében egy töltény robbant fel, 
mely nem okozott bajt, de a nagy rémület által 
keletkezett tolongásban tizenhárom ember megsé­
rült. — Jiozenben a most folyó hadgyakorlatok 
közben Vicenzi Antal hadnagy egy busz méternyi 
mélységbe zuhant és meghalt.— Pardubitzban 
az ottani czukorfinomitó gyár egy kazánja felrob­
bant, a mitől a gyárépület lángba borult és le­
égett. — Pécsben Baumgartner Károly munkást, 
a kit az Emeder házaspár meggyilkolásának gya­
núja alatt egyszer már elfogtak, de újra szabadon 
eresztették, újra letartóztatták.

= A rendőri sajtóiroda kirei. Mózes János, 32 
éves kocsis, ma reggel ép akkor akart áthajtani a 
kőbánvui vasúti átjárónál, a mikor a sorompót leeresz­
tették s igv a sorompó rudja egész erővel a fejére 
esett. A mentők eszméletlen állapotban vitték a Kó­
kuszba. — Cseh Józsefné négyéves leánykáját ma dél­
után lípesten a nyári utczában egy beömlő homok­
bánya maga alá temette s a -c-ncsétlen gyermek ott 
veszett.

= Arczképek olajfestmények, krétarajzok fénykép, 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignácz festő 
Budapest, váczi-körut 7.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Nemzeti színház. Hugó Viktor romantikus rém. 

drámáján, Borgia Lukréczián, borzongott ma este 
a háta annak a kis közönségnek, mely ma este Ivánfi 
Jenő második vendégfellépésére eljött a nemzeti szín­
házba. A vendég Gennarot játszotta. Első sorban ismét 
csak megjegyezzük, hogy miért léptetik fel ezt a kü. 
lünben tehetséges színészt egy ilyen színházi lomtárba 
való drámai ócskaságban, melyben a színésznek tere 
sincs egyébre, mint romantikus pathoszra, melyet ideje 
volna tüzzel-vassal kipusztitani a modern színpadról, 
a hol az életet akarjuk látni. Ivánfi különben ma 
este is arról győzött meg bennünket, hogy jóravaló 
színpadi erő, a kinek szerződtetése esetén jó hasznát 
lehetne venni a nemzeti színháznál. (M—s.)

— A városligeti színkörben ina este premiere 
volt. Olten és Daris Fehér rózsák czimü énekes 
bohózata került színre, Komor Gyula átdolgozásában. 
A darab meséje a czimben említett fehér rózsán for­
dul meg. Dr. Vargha fővárosi újságírót és költőt 
fBihari) Taray vidéki szerkesztő (Borókai) közvetítése 
folytán a R.ejtekfalvára tervezett miniszteri utazás alkal­
mával meghívja a Homályos-pár (Yendrey és Si-
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possné). Amanda, Homályos neje, a dr. Varghához 
irt levelében ismertető jel gyanánt egy fehér rozsát 
ajánl Varghának. Ezt a levelet elolvassa Samu (Kö- 
vessy) szerkesztőségi szolga is és korábban butazik 
Rejtekfalvára, mint Vargha és ott dr. Varghának 
adja ki magát. Időközben, a rcjtekfalvi vasúti 
állomáson mulatságos jelenetek fejlődnek ki a minisz­
teri látogatásra kiküldött hirlaptudósitók, id. Claque- 
hutes, iij. Claquehutes cs Leiter Jakab (Gergely, Kiss 
és Benedek), a miniszter titkára és az fii Vargha kö­
zött. Az ál Varghát Homályosék meghívják magukhoz 
és a költészetért rajongó háziasszony mindenáron 
a házát dicsőítő ódát akar Íratni vele, de Samu 
telesziván magát pezsgővel, elalszik. E közben két özvegy 
asszony (Kutassy és Dobosáé), a kik szintén rajonga­
nak a költőért, emlékül lenyirjdk hosszú hajlürteit. 
E közben megérkezik az igazi Vargha is, de Homá­
lyosék őt csalónak tartják és az ezután beálló komi­
kus jeleneteknek végre is Taray megérkezése vet vé­
get, a ki jól ismeri Varghát és konstatálja személy- 
azonosságát. A darab azzal végződik, hogy \ argha 
stante pede megkéri Homályos leányát, Jankát (Várhidy 
Rózsika), a kit persze a szülők szívesen odaadnak a 
fiatal költőnek. A darab ügyesen van átdolgozva s 
mulatságos epizódok váltakoznak benne, különösen a 
vasúti életből merítve. A szereplők ma már teljes 
ambiczióval játszottak és különösen jók voltak Kő- 
vessy, Bihary, Kutassy Janka, Siposné, Várhidy 
Rózsika. Gergely. Kiss és Benedek. A darabot 
holnap megismétlik.

— Szavallati matinéé. Az országos zeneakadémia 
termében dr. V'árudi Antal szavallati matnié*et tar­
tott tegnap tanítványaival. A növendékek több verset 
szavaltak el s akadt akárhány köztük, a ki szép te­
hetségről tett tanúságot. Kiemelendőnek tartjuk Iá- 
rady Margit (111. év.), Tikviczky Etel (II. év.) és 
Kiuzacsek Etel (11. év.) növendékeket, a kiknek sza- 
vallatát a jelenvolt közönség megtapsolta.

— A népszínházban, holnap kedden kezdik meg 
A madarászban a vidéki színészek tömeges fellép­
tetéseit. E vendégszereplésnek az a czélja, hngy a vi­
dék jobb nevű, s a fővárosi közönség előtt még isme­
retlen színészeit együtt mutassak be. Szerdán: A 
sárga csikót, csütörtökön: A czigánybárót adják.

— Vendégszereplés. Nagy Ibolya a nemzeti szín­
ház naivája, ma utazóit el Felegyházára több estére 
terjedő vendégszereplésre. Első este a Csók-ban 
lép föl.

— Bázmán lovag, Dóczl és Strauss operája, leg­
közelebb a berlini királyi operaházban is színre log 
kerülni.

— Az epreskerti müvészünnepély rendkívül fé­
nyesnek és változatosnak igé.kezik. Ma este tartották 
meg a választási próbát, mely minden tekintetben si­
került. Kacziány Ödön felkéri mindazokat, kik a 
müvészestélyre meghívót még nem kaptak s igényt 
tartanak rá, ezt a kívánságukat közöljék a megliivó- 
bizottsággal (Müvészestély meghívó bizottsága Bajza- 
utcza 19. sz.).

SPORT.
— Lövészek versenye. A budapesti polgári lö­

vészegylet tegnap rendezett versenyén a következő 
ezéllövők nyertek és pedig a honvédczéltáblán : 
Benkő Ferencz, Némay Antal. .Jellenek Antal, Lit- 
schauer József, Welsch Emil, Binder Pál, Oberwalder 
János ; a pisztolyczéltáblán : Harsány! István. Jaritz 
András, dr. Axaméthy Lajos. WTo!f D. György, Ros- 
konyi Károly ; pisztolyczéltáblán középlövésre : dr. 
Axaméthy Lajos, Jaritz András, Roskonyi Károly, 
Wolf D. György, Harsány! István. A kezdők czéltáblá- 
ján Bach János, Ulimann Béla, Arnold Róbert, Bach 
Jenő, Bunder Pál. Az összes lövések száma 2300.

— Versenyhajtáa húsz kilométerre. A magyar 
Tattersall-egylet verseny hajtásainak elseje ma volt a 
Stefánia-utrúl, élénk érdeklődés mellett. A föltételek 
ezek voltak : Kettős fogatok versenyezhetnek a ma­
gyar korona országaiban nevelt lovakkal. Tét ötven 
forint. A díj 2000 frank, a második fogat kettős tételt 
kap, a harmadik tételét menti. A rekord Jfii perez 
52 másodpercz, melyen alul a dijat ki nem adjak.
A határidőig tizenegy nevezés történt a versenyre, 
mely ma délután folyt le. Nagy közönség volt jelen, 
érdeklődéssel figyelve az indulásnak egyes momentu­
mait. A fogatokat, melyek mindenikén az urikocsison 
kívül egy-egy versenybíró ült. három órakor kezdték 
elbocsátani s öt-öt perczenkint indult egy fogat a 
nevezés sorrendjében. Körülbelül háromnegyed órai 
várakozás után feltűnt a víztoronynál az első 
visszaérkező fogat s ezután nemsokára sorrend­
ben érkeztek vissza a versenyző fogatok. A verseny­
bírák rövid tanácskozás után a következőkben konsta­
tálták az eredményt : Első lett gróf Desseivffy Ala­
jos fogata (lovai Luczi és Holló, mindkettőnek apja 
Cupid), melyet Sennyey István báró hajtott. Beérke­
zett 43 perez 25 másodpercz alatt, tehát 4 perczczel 
és 27 másodperczczel hamarabb a kitűzött rekordnál. 
Második lett ifj. Tisza Kálmán fogata, melyet tu­
lajdonos maga hajtott: beérkezett 43 perez 43 másod­
percz alatt. Harmadik fogat gróf Andrássy 
Géza. a tulajdonos által kormányozva, 44 perez 10 
másodpercz alatt. Ezután még elérte a kitűzött rekor­
dot Perczel Józset, a ki saját fogatát 45 perez 25 
mp. alatt hozta be negyediknek, ötödik Szentiványi 
József fogata 48 perez 47 mp. alatt, hatodik gróf 
Andrássy Géza másik logata 49 perez 31 mp. alatt. 
Versenyben voltak ezeken kívül báró Sennyey Béla, 
Rudnyánszky László, gróf Andrássy Tivadar és 
Latinovich Ernő fogatai. Az első fogat által elért 
rekordot, az ut sáros voltát tekintve, nagyon kitűnő­
nek mondják.

— A tavaszi lóversenyek ötödik napja. A ver­
senysport kedvelőire nézve rendkívül érdekes lesz a 
holnapi r.ap. Három oly versenyt fognak látni, a 
melyek mindegyikében remek telivérek futnak majd egy­
más mellett, s a derby-crackek egynémelyike már 
most megvívja egymással a próbamérkőzést. Az első ér­
dekes verseny az állványdij-handicap lesz, melynek 3000 
forintos dijáért 2400 métert latnak ^be.a telivérek. 
Ez idő szerint még indulhat Achilles 11., Morisco, 
Dragonier, Crossbow, Yieo, Espoir stb. A küzdelem 
alighanem Achilles II. és Morisco közt lesz s 
minthogy most az előbb nevezett csak két kilót ad 
partnerének, könnyen meglehet, hogy győztesen 
fog a versenyből kikerülni. Jó outsider-esély- 
ivei indul a könnyű súlyú Vico s meg­
lehet, hogy a Geist Gáspár Tovább jónak is jut 
szerep, minthogy 42 kilóval áll a 65 kilogram­
mos Achilles 11. mellett. A Weuckheim Béla emlék- 
versenyben 1600 méterre mérkőznek a teliverek, köz­
tük nehány komoly derby-crack, a milyen Gaga, 
Prímás II., Er, és Coureur. Valószínű, begy Prímás 
II. és Coureur az ivadék versenyben jön ki s ebben 
a 2400 métert Da-viucivel együtt futja meg. Ebben 
az esetben az előbbi versenyt Gagának vagy Érnek 
kellene megnyerni, mig a 2400 méteres futam­
ban a rendkívül jó kondiczióban levő Prímás II-tői 
aligha el fogják vitatni a dijat versenytársai. Holnap 
lesz a megyeri dij akadályverseny is, melyben a 4800 
méteres pályát 1500 forintért futják majd meg a star­
toló lovak. Tipjeink a következők :

1. Soldat — Bérlő.
II. Achilles II. — Morisco.

III. Gaga — Er.
IV. Tökfilkó —■ Forrás.
V. Prímás II. -- Coureur — Da Vinci.

VI. Kínkor a —- Vadász.
VII. Calculantin — Don.

— Az agancs-kiállitásba a napokban gróf Széchenyi 
Béla is küldött két kapitális agancsot; e szarvas- 
agancsok egyikét gróf Zichy Rezső ejtette Ungmegyé 
ben, a turia-remetei kincstári erdőkben 1882-ben; ez 
az a hires erős 14-es agancs, a melyet a vadászvilág 
oly érdeklődéssel várt s a mely mindenesetre díjra 
számíthat az idén. A kiállításnak a Vigadóban több 
uj látogatója volt az utóbbi napokban, közöttük két 
külföldi is, a kit tisztán ennek a páratlan gyűjtemény­
nek a hire csábított ide s a ki a magyar vadász-tro 
feák látására egészen el volt ragadtatva.

— War-Horn a V. és V. lap szerint csütörtökön a 
10.000 frankos államdijban biztosan meg fog jelenni 
a startnál ; a legjobb idősebb lovak állnak vele szem­
ben. A háromévesek közül Hires, Nádor II., E.»poir, 
Turul, Icicle, Vendég és Herpenye fognak futni. A fu­
tam 2400 méter.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A zónaidö. A belügyminiszter a közgyűlésnek 

azt a határozatát, a melylyel a főváros a postai 
és távirdai zónaidőszámitásnak a főváros terüle­
tén való életbeléptetését elhatározta, jóváhagyta oly 
hozzáadással, hogy ez az intézkedés május hó 31-ike 
és junius hó 1 -je közti éjjel 12 órakor lép életbe. 
Egyúttal tudatja a miniszter, hogy a maga részéről is 
elrendelte, hogy a hatósága alá tartozó valamennyi 
budapesti állami hivatalban és intézetnél junius hó 
1-től kezdve az időszámítás és jelzés a középeurópai 
egységes vasúti idő szerint rendeztessék be.

_ A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott, Alkér Gusztáv alpolgármester el­
nöklete alatt. Több kisebb jelentőségű ügy elintézése 
után az Ó-Budán építendő szegényház ügyét tárgyal­
ták. melyet ha 2000 szegény befogadására építenének 
500.000 írtba kerülne. Viszont azonban az erzsébet­
városi-. a Bogdánovits-féle s a budai szegényház épü­
letek mintegy 940.000 frlnvi ellenértéket képviselnék 
s igy a központi szegényházra csak legföljebb 550.000 
frtnyi újabb összeg lenne szükséges. Császár Jenő és 
Dczséníji József ellene vannak a szegényház építésé­
nek. Országit Sándor és Forgó István a tervezet 
keresztülvitele mellett vannak, az első azért is, mert 
a törvényhozástól — legalább egyelőre — a szegény­
ügy rendezése egyáltalán nem várható oly irány­
ban, hogy a főváros is megmenekülhetne a saját 
szegényeinek ellátása gondjai alól, az utóbbi pedig 
azért, mert a viszonyok a mostani szegényházakban, 
a hol a férfiak s nők elkülönítése sincs keresztülvive, 
türhetlenek. Preuszncr József még abban az esetben 
is, lia az építkezés azonnal foganatba nem vétetnék, 
kívánja az említett telek megszerzését, hogy az bár­
mikor rendelkezésre álljon. Fenyvcssy Adolf hasonló 
irányú felszólalása után a bizottság nem járul ugyan 
ahhoz, hogy a nagy szegényház már most létcsittes- 
sék. de kivanja a törökőri dűlőben erre szükséges 
telek megvételét.

— Rég húzódó ügy kerül ujabbi tárgyalásra a 
főváros szerdai közgyűlésén. A Lipótvárosiak évek óta 
sürgetik, hogy egyetlen elegáns helyiségüket, hol ol­
csón hallgathatnak kitűnő zenét, az Erzsébetiért 
kioszkot kibővítsék. A közönség, mely nyáron a 
tágas terrászokat megtölti, télen át bczsutolódik a 
zárt falak közé s e mellett százakra megy a számuk, kik ki­
szorulnak. E mizérián könnyen lehetne segíteni a kioszk 
terrászainalc beüvegezésével. A terve ennek egy éve 
készen hever, vasból és üvegből építendő ízléses stil- 
szerü toldalék lenne, melyet tavaszszal szét lehet szedni. 
A fővárosnál minden fórum pártolta és engedélyezte 
a lipótvárosiak kívánságát. Annál megfoghatatlauabb, 
hogy a közmunkatanács kifogásokat támasztott a ter­
vek ellen, bár az építési költségeket a bérlő viseli s 
egy szétszedhető üvegfallal szemben architektúrái kö­
vetelményeket hangoztatott, mintha valami monumen­
tális épületről lenne szó. A fővárosi tanács az ügyet 
ismét a közgyűlés elé viszi, azzal az indítványával, 
hogy a közmunkatanács határozata a belügyminiszter­
hez fölebbeztessék s igy végre teljesülhessen a lipót­
városiak küzóhajtása.

— A fővárosi egylet május hó 17-én, kedden 
délután 5 órakor a régi városháza tanácstermében 
értekezletet tart.

— A 45-ös választmány ma délelőtt tartott ülé­
sén bejelentették, hogy a III. oszt. jegyzői állásra, az 
]., II.. 111., Vili. és IX. kerületek Szilij Józsefet je­
lölték, a IV., V.. VI. és VII. kerületek Bogisich Árpá­
dot. Az igazoló választmányba Heinrich Kálmán 
dr.-t kandidálták.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok 
e hó 17-én (kedden) a következő uj helyrajzi számú 
házakban összeirt 111. oszt. keresetadójavaslatokat 
fogják tárgyaim, úgymint: az V. kér. 1206—1307. a 
VI. kér. 3784 — 3795, a VII. kér. 4890—4933, a MII. 
kér. a meghívottakkal tárgyal, a IX—X. kér. a kő­
bányai 8628 számtól végig.

let által gyámolított 124 árva fentartási költségei 29.435 
frt 96 krt tettek ki. Egy gyermek neveltetése es len- 
tartása az árvaházban átlag 189 frtba, az árvamenhe y- 
ben pedig 166 frtba és a künnlakó árváknál a aE> 
90—100 frtba került. A pesti izr. nőegylet harma­
dik jótékonysági intézete: a népkonyha \ m. évi 
április hó 1-től ez évi április hó 1-ig ez intézetben 
összesen 130.277 ember hitfelekezeti különbség nélkül 
étkezett; ezek közül 24.020 ember legtöbbnyire sze­
gény tanulók egészen ingyen és deczember hó 1-től 
márczius hó végéig 8639 éhező iskolásgyermek 6 krnyi 
mérsékelt áron. A népkonyha kezelési költségei 
17.685 frt 48 krra rúgtak. Az egylet jótékonysági 
ágainak és általános kezelésének összkiadásai 75.109 frt 
36 krt tettek, melyeknek fedezésére csak 64.849 frt 
54 kr. folyt be bevételként; a kezelési hiánylat, 
mely 10.259 frt 82 krt tesz ki, a megfelelő alapok 
terhére lett fedezve. Az uj árvamenhely- és nép­
konyha-épület hátralékos építkezési adóssága, mely- 
nen kiegyenlítésére a magyar általános hitelbanknál 
az ott letéteményezett értékpapírok alapján annak 
idején kölcsön vétetett fel, mely a lefolyt igazgatási 
év végén 25.101 írtra rúgott.

— A peatl ohevra kadisa izr. szent egylet Reusz 
Károly elnöklete alatt tegnap tartotta rendes évi köz­
gyűlését. A dr. Mezey Ferencz által előterjesztett je­
lentésből kitűnik, hogy a szent egyletnek tagjai a 
múlt év végén 1004 taggal szaporodtak. Az uj tagok 
rendes évi járulékaikon kívül 36.430 forint adomá­
nyokat ajánlottak fel. Az uj tagokkal a tagok száma 
5211-re emelkedett. Az egylet az idén a városligetben 
uj menti ázat épített, mely 120.000 forintba kerül. Az 
egylet a lefolyt évben jótékony czclokra 74.694 frtot 
fordított. A bevételek 139.452 forintra, a kiadások 
123.724 forintra rúgtak. A közgyűlés az eredményt 
örömmel vette tudomásul és az elnöknek köszönetét 
és elismerést szavazott.

— A gyógyult elmebeteg segitő-egylet e hó
22-én, vasárnap, délelőtt tartja meg Teleki Géza gróf 
elnöklete alatt közgyűlését Ferencziek-bazárjában levő 
ügyvédi kör helyiségében.

— Az ügyvédi kamarából. Az ügyvédek megél­
hetése kérdésében a budapesti ügyvédi kamara ma 
Szedenics János elnöklete alatt rövid közgyűlést tar­
tott. melyen az elnök csupán azt jelentette be, hogy 
a megszakadt tanácskozásokat a rendkívüli közgyűlésen 
e hó 19-én, csütörtökön, délután négy órakor folytat­
ják a megyeház nagytermében, mit dr. Nagy Dezső 
kamarai titkár a kamara fekete tábláján ki is hir­
detett.

— A magyar pedagógiai társaság e hó 18-án 
(szerdán) délután öt órakor a magy. tud. akadémia 
palotájában felolvasó ülést tart, melyen Dezső La­
jos : A tanitóképezdei tanárok képzéséről. Lcdcrer 
Ábrahám: A pedagógiai eszmék elterjesztéséről tart 
felolvasást.

— A Charitó kórház-egylet rendelő intézetét (II. 
kér. fő-ut 76. sz.) e hó 18-án. szerdán délben félegy 
órakor nyitják meg ünnepélyesen és adják át a nyil­
vánosságnak.

— A budapesti Pasteur-intézetbe e hó elsejétől 
15-éig összesen 38 uj beteget vettek föl s 27-et bo­
csátottak el. Az összes létszám 1308, melyből 1269 
van elbocsátva. Az intézetben ez idő szerint 39 beteg 
van ápolás alatt. A napi oltások száma 40—45 között 
ingadozott.

— A magyar ezent korona országai vörös­
keresztegylete május hó 28-án, szombaton délután 
négy órakor Budapest főváros közgyűlési termében 
(IV., uj városház, Lipót-utcza 32/34. sz.) tartja orszá­
gos közgyűlését.

lelkésze előtt, hogy végre ez is hinni kezdett ártatlan 
ságában.

Az újvidéki kir. törvényszék által elrendelt vizsgá 
latot Aschinger Ferencz, a törvényszék egyik legeré­
lyesebb bírája folytatta.

A kiküldött vizsgálóbíró a legnagyobb erélylyel lá­
tott a munkához és sikerült neki az időközben mái 
felnőtt Samsal Szávát őszinte s igaz vallomásra 
bírni.

Kiderült most már, hogy a tizenkét éves gyerme­
ket anyja a vizsgálati fogság idejében a fogházban 
tanította ki, hogy terhelőleg valljon Drakulits ellen.

A vizsgálat további sora most már nem hozhat 
újat. A fegyházból áthozott Samsal Katicza térden 
csúszva kért bocsánatot a vele szembe állított 
Drakulitstól.

Azért hazudta őt bűntársnak, mert azt remélte, 
hogy akkor enyhébb lesz az ő büntetése..

Most már senki sem kételkedik Drakulits ártatlan­
ságában.

De az öt és félévi fegyház teljesen megtörte a 
szerencsétlen embert s még annak a reménye sem 
önt bele több erőt, hogy rövid idő múltával viszont­
látja gyermekeit.

Á szenzácziós ügyben még e hó végén megtartják a 
végtárgyalást.

GYÁSZROVAT.
Baross Gábor elhunyta alkalmából a mraisztet- 

elnökséghez még a következő hatóságok küldtek rész- 
vétnyilatkozatokat : Yarasdmegye közigazgatási bizott­
sága” Gyöngyös város tanácsa, Brassó sz. kir. váró: 
képviselőtestülete nevében Brennerberg polgármester, 
a brassói kereskedelmi és iparkamara. Jász-Nagy-Kun- 
Szolnok vármegve törvényhatósági bizottságának köz­
gyűlése, Belő vár Körösmegye bizottmánya és a new- 
yorki magyar egylet táviratban.

Nagyenyed, május 16. A város közönsége mély 
részvéttel adózott Baross Gábor elhunyt kereske­
delmi miniszter emlékének. A kath. templomban 
rekviem volt, melyen az összes megyei, állami és vá­
rosi tisztviselőkön kívül igen nagy közönség volt 
jelen.

Marosvásárhely, május 16. Baross Gábor mi­
niszterért, a város elhunyt díszpolgáráért ma délelőtt 
tíz órakor tartották a gyászistentiszteletet a plébá­
niatemplomban, melyet az összes testületek és az ér­
deklődő közönség zsúfolásig megtöltöttek. Megjelentek 
Maros-Tordamegye tisztikara Sándor alispán, a vá­
rosi hatóság Ajtay helyettes főpolgármester, a kirá- 
lvi tábla Elekes elnök, a kir. törvényszék Szent- 
in arjai elnök és a helybeli közös és hon véd tiszti kar 
Lehmann tábornok és Reviczky alezredes vezetése 
mellett. Az egyházi szertartást Kovács apátplébános 
vezette fényes segédlettel.

Br. Fray József városi és megyei t. főorvos május 
hó tizennegvediken, életénen 68-ik évében Kun-Szent* 
Mártonban elhunyt.

Lipóczi Keczer Antal ötödéves gimnáziumi tanuló, 
iipóczi Keczer Gyuláné született perlaki Perlakv Ida 
budapesti háztulajdonos fia, e hó 10-én. tizenhat éves 
korában meghalt. Temetése tegnap délután nagy rész­
vét mellett ment végbe. _____ _

A közönség köréből.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Magyar tudományos akadémia. Az akadémia 

matuematikai és természettudományi osztálya ma 
délután ülést tartott, a melyen Than Károly elnö­
költ. Az első felolvasó Thanhoffer Lajos r. t. volt, 
ki harancsikos izomrostok idegvégződéséhez és azok­
nak. valamint idegeiknek az élőben való fejlődésekhez 
szolgáltatott újabb adatokat. Kimutatja, hogy a moz­
gató idegek idegvégződésének szervezete olyan, mint a 
hogy Kühne és mások leírták, de ő a vizsgálódásaiban 
tovább is ment és nemcsak az idegelágazásoknak az 
úgynevezett idegvéglemezben való finomabb szer­
kezetére nézve hozott fel újabb adatokat, hanem 
egészen uj, eddig nem ismert idegvégtestecskék* 
ben látta a véglemez végkiterülése előtt az ideg­
tengely szálait. Utána Klug Nándor levelező tag 
olvasta föl dr. Landauer Ármin élettani intézeti 
tanársegéd értekezését az izmok érző és véredény- 
mozgató idegeiről. Landauer vizsgálatai bizonyossá 
teszik, hogy az izmokban is vannak érző idegek, a 
melyek a fáradtságot és az izomösszehuzódást meg­
érzik. Ezután Than Károly r. tag mutatta be Bu- 
garszky István dolgozatát: »Vizsgálatok a khemiai 
statisztika köréből.» Végül Kremier József r. tag be­
mutatta LimányiKú.rol'j műegyetemi tanársegéd kris­
tálytani dolgozatát, a Gauriori hegység (Attikában) 
bányáiból származó azuritot, a melynek igen 
komplikált 28 formából összetett alakja van.

— A szamaritánus egyesület által rendezett 
kórházak-vasárnapjai! a gyűjtések eredménye a követ­
kező volt : 1. kerület. Plébániatemplom 100 forint,
krisztinavárosi plébániatemplom 93 frt 33 kr, várbeli 
evang. egyház 48 frt 51 kr, várbeli evang. reform, 
egyház 17 irt, a tabáni plébániatemplom 46 frt 20 kr 
és öt drb huszfrankos arany, összesen 93 frt 50 kr, 
tabáni szerb egyház 27 frt, egy drb tizfrankos és egy 
drb arany = 37 frt 29 kr II. kerület. Plébánia- 
templom 61 frt 5 kr, kapuczinus templom 195 frt 
50 kr, ferenczrendiek temploma 59 forint 4 kr. 
III. kerület. Újlaki plébánia 36 forint 43 krajezár, 
ó-budai plébánia 28 frt 97 kr, ó-budai izr. hitközség 
8 frt. IV. kerület. Ferenczrendiek temploma 397 
frt 75 kr, egyetemi templom 410 frt 50 kr, plébánia 
templom 201 frt 25 kr, angol kisasszonyok temploma 
28 frt 80 kr, görög templom 163 frt 40 kr. kegyes 
rendiek temploma 76 frt 8 kr, szerviták temploma 
140 frt 50 kr, Deák-téri ev. templom 148 frt 13 kr, 
szerb templom 144 frt 75 kr. V. kerület. Plébánia 
templom 235 frt 21 kr, skót misszió 30 frt, német 
ev. ref. templom 41 frt, unitárius templom 11
fit. VI. kerület. Plébániatemplom 187 frt 36
krajezár, Hermina-kápolna 14 frt. VTI. kerület. Plé­
bánia-templom 194 frt, pesti izr. hitközség 113 frt 66 
kr. VIII. kerület. Plébánia-templom 72 frt 86 kr, 
Rókus-kápolna 89 frt 66 kr, Jézus-szentszive templom 
73 irt 57 kr, a tót templom 20 frt. IX. kerület. 
Plébánia-templom 133 forint 50 kr. Kálvin-téri ref. 
templom 82 frt 10 kr. X. kerület. Plébánia-templom 
23 frt, evang. imaterem 21 frt. Az összes eredmény 
tehát 3831 frt 16 krajezár. A szamaritánus-egyesület 
hálás köszönetét nyilvánítja mindama hitszónokoknak 
és hölgyeknek, kiknek közreműködése e kedvező ered 
ményt lehetővé tette.

— A pesti Izraelita nő egylet ma délután tar 
tolta meg ezidei közgyűlését Bischitz Dávidné elnök 
lete alatt. A felolvasott részletes évi jelentésből ki 
emeljük a következőket: A lefolyt évben alkalmi se 
gélyek fejében 14.719 frt 50 kr, rendes havisegélyek 
fejében 7139 frt, negyedévi lakbérsegélyek fejében 
4451 frt, gyermekágyasoknak 417 frt és házassági se 
gélykép 100 frt, összesen 26.826 frt 50 kr osztatott 
ki készpénzben segélyek czimén. Az egylet leány- 
árvaházában a lefolyt igazgatási évben 57 teljesen 
elárvult gyermek, az árvamenhelyben pedig 45 félig 
elárvult gyermek neveltetett; mindkét intézet kiadásai, 
valamint a künnlakó 22 árváért!, összesen tehát az egv-

találta es 
mondotta ki reá a

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. 
Ártatlanul a fegyházban.

(Az Egyetértés tudósítójától.)
Újvidék, május 13

1SS7. márczius negyediké óta rabja az illával fegv- 
háznak Drakulits Sándor, volt goszpodinczei községi 
rendőr. Üt és fél éve lesz, hogy az igazságszolgáltatás 

jai kiszakították családja köréből, megtosztották 
szabadságától. Tizenöt évre ítélték.

Mikor becsukódtak mögötte a fegyház ajtai, ő még 
mindig az ártatlanságát erősítette. Jött hozzá a pap a 
vallás vigaszaival, szólt a bocsánatról, mely a meg­
térő bűnös osztályrésze lett, de a fegyenct nem ismeri 
el a bűnt és vádolja bírált.

A pap utána jár a szegény rab ügyének és meggyő­
ződik róla, hogy az újvidéki törvényszék s a buda­
pesti kir. tábla Drakulitsot ártatlannak 
csak a kir. kúria héttagú tanácsa 
lesújtó Ítéletet.

Most megújították ezt a pört s be is fejezték már 
a vizsgálatot, melyből kitűnik, hogy Drakulits csak­
ugyan ártatlan volt s ártatlanul sínylődött hatod- 
fél esztendeig a fegyházban.

Egy gonosz asszony keverte a rettentő szerencsét­
lenségben. Még 1886. február 18-án történt, hogy a 
Goszpodincze község határában elterülő Darából (ta­
lajvízből eredő mocsár) a kutyák egy már feloszlásnak 
ember törzsét vonszolták ki és szétmarczangolták. A 
halott feje és végtagjai nem voltak sehol.

Nyilvánvaló volt, hogy a községi hatóság bűntény 
nyomára akadt.

A gyanú azonnal Samsal Katicza korcsmárosné 
ellen irányult, annyival inkább, mert férjét, a korcs- 
márost, vendégei már február negyediké óta nem láttál 
s az asszony mindig azt felelte a kérdezőknek, hogy 
az ura átment a Szerénységbe.

A csendőrség házkutatást tartott s az eredmény 
megdöbbentő volt.

Ä koponyát s a végtagok csontjait megtalálták a 
szemétdombon, de hús és izom nélkül, mert azt a 
tettes lesütötte s lepörkölte róluk.

Természetes, hogy azonnal letartóztatták Samsal 
Katiczát, s az ő beismerő vallomása alapján Drakulits 
Sándor községi rendőrt is.

Samsal Katicza azt vallotta, szabadulni akart nálá­
nál öregebb s előtte szenvedhetlen urától s a gyilkos­
ságra Drakulitsot bérelte fel. A dolog úgy történt, 
hogy február 4 én az esti órákban Sa.nsal korcsmá­
jába jött Drakulits Sándor s mint a vendnek közs 
beli őre felhívta a borozókat, hogy beadván a záróra, 
távozzanak el. A millatozók szó nélkül elszéledtek 
velük együtt elment Drakulits is. De u nemsokára 
visszatért. Fejszét ragadott s Samsal Katicza férjét 
agyában agyonütötte. A halottat elrejtették a házban 
s másnap éjjel vitték rajta véghez a rémséges cson­
kítást. A végtagjaitól s fejétől megfosztott törzset 
aztán a mocsárba hurczolták, a végtagokról pedig a 
húst és az izmokat közösen lepörkölték.

A vizsgálat során Samsal Katicza tizenkétéves fiát, 
Szávát is letartóztatták s bár a vizsgálóbíró előtt 
Drakulits ellenében terhelőt még nem vallott, az új­
vidéki kir. törvényszék előtt nemsokára megtartott 
végtárgyaláson mindenben megerősítette anyjának fenti 
ismertetett vallomását. Azt mondotta a fiú, hogy ő a 
szomszéd szobában aludt s látta, midőn Drakulits a 
halálos csapást mérte atyjára.

Az újvidéki kir. törvényszék aggályosnak tekintette 
Samsal Katiczának Drakulitsra vonatkozó terhelő val­
lomását, a fia vallomását sem fogadta el, s mert 
Drakulits határozottan tagadásban maradt, felmentette 
és szabadlábra helyezte ói, ellenben Samsal Katiczát 
saját vallomása és egyéb evidens bizonyítékok alapján 
bűnösnek találta s kötél általi halálra ítélte.

A budapesti királyi ítélő tábla az első b Íróság Ítéle­
tét indokainál fogva helybenhagyta.

De nem igy a kir. kúria. Mert ez Samsal Katicza 
s a 12 éves Száva vallomását mindenben elfogadta, s 
ezt, valamint Drakulitsnak a bíróság előtt tanúsított, 
csüggedett magatartását s levert, komoly kcdédyhangu- 
latát teljes bizonyítéknak vette arra nézve, ho°-v = a 
gyilkosság tettese Drakulits. Ezért őt ezen összetett 
bizonyítékok alapján 15 évi fegylióizra ítélte. Sam­
sal Katicza halálbüntetését csak királyi kegyelem vál 
toztatta át életfogytiglani fegyházra.

így került Drakulits Sándor 1887. évi márczius 4-én 
Illavára.

De nem tudott megnyugvást találni a fegyházban. 
Annyiszor és annyiszor, oly szivhezszólőan s oly meg­
győződést kellően beszélt ártatlanságáról a fegyház

Legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölés. csúz, köszvény és 
egyéb meghűlés! bajoknál. A raktárakban ólommal zárt 
(píombirtf üvegekben 90 krajezárjával_ kapható. — Moll 

készítménye kérendő. 9889

Vöslau-Gainfahrn vizgyiígj intézet
Bécsiül 1 órányira egész évben nyitva. Prospectust ingyen, 
Becs, I., Operating 3. Dr. Friedmann Theodor. Dr. Fried­
mann S. esász. tanácsos. 10297

Tüzmentes pénz-szekrényeket, kassettákat, 
pánezéi-szekrényeket és pánezé! szobákat,
továbbá hivatalosan kipróbált és szabadalm. saját mód- 
szerü tüzmentes fapenztarakat ajánl TANCZOS R. penz- 
szckreny-gyárcs Becsben IX. Sechsschimmelg. 18. Kak- 

tár: I. Brandstätten 3. lUZo,
Árjegyzékeket kívánatra díjtalanul küldök.

szolgálatai elisme- 
középkeresztjét adomá­

mul őség ü

Bá­
nyász József abádszalőki kir. járás bírósági aiJ'^=í 
o v;.. írósághoz. Illesy István karczaDi

A hivatalos lap május 15. számából.
Kitüntetés. A király Lipthay István földmivelés- 

ügvi miniszteri tanácsosnak, kiváló 
réséül a Ferencz József-rend 
nyozta.

Kinevezés. A király dr. Schmidt József pénzügy- 
miniszteri osztálytanácsost, a füldmivelésügyi minisz­
tériumhoz miniszteri tanácsossá, Lasitz Pál minisz­
teri titkári czimmcl és jelleggel felruházott miniszteri 
fogalmazót miniszteri titkárrá, továbbá a főrendiház 
1892. évi május hó 14-én tartott 0-ik ülésében hozott 
határozata alapján, a L rendiház elnöke : báró Tho­
rn czka y Viktor Deés város rendőrkapitányát, a. fő­
rendiházhoz ideiglenesen számfeletti segédtitkárrá ne­
vezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter: dr. Kovács Gyulának a budapesti tudomány- 
egyetemen a nemzet gazdaságtanból magántanárrá tör­
tént képesítését jóváhagyta és őt ebben a minőségben 
megerősítette. A in. kir. igazságügyminiszter: a mis- 
kolezi kir. törvényszék területén felmerülő törvény­
széki orvosi teendők részbeni ellátásával dr. Sassy. 
János miskolezi közkórházi másodorvost bízta meg, 
Kramaszta Imre győri kir. járáshirósági aljegyzőt, a 
győri kir. törvényszékhez jegyzővé, Skultety István 
nvitrai kir. törvényszéki joggyakornokot a trencseni 
kir. törvényszékhez, Mészáros István sátoraljaújhelyi 
lakos ügyvédjelöltet a gálszécsi es Hubaij Kalman 
rimaszombati kir. törvényszéki joggyakornokot, a nyír­
bátori kir. járásbírósághoz aljegyzőkké. Maiaras„ 
István nyírbátori kir. járáshirósági írnokot a nagjr* 
kállúi kir. járásbírósághoz segédtelekkonywezetove. 
Károly Elek ráczkevei kir. járásbíróság) dijnokot a
inonori, és At ni ctíi J ftnos nogykani/"^ “V*,1' *
széki di in okot a Csáktornyái kir. járásbiró^-ighoz írno- 
kokká. — a budapesti kir. ítélőtábla címmé: Auiz^ 
Lajos budapesti lakos ügyvédjelöltet a budapesti sir. 
Ítélőtábla kerületébe díjas joggvakornokk t, — a Pec™ 
kir. Ítélőtábla elnöke : Búzás László végzett joghall­
gatót. a pécsi kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggya 
kornokkd, — a budapest-vidéki m. kir. pénzügyigaz­
gatóság: Staniek Géza számgyakornokot a godo, oü 
es Tass Dez=ő adóhivatali gyakornokot a kecskeme 
kir. adóhivat; .hoz ideiglenes minőségű >L oszt. a 
tisztekké nevezte ki. .

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter:

a szolnoki kir. jarasbirosaghoz,Illesy — - .
szolnoki kir. törvényszék 

■ ívszéki írno-kir. járáshirósági írnokot a .
lez. Morván Ferencz szolnoki kir. mve‘ -

1 f/ay.71/77" szilárd szoinoki Kir. lor 
kot a karezag, es kir. járásbirósághoZ
venyszeki írnokot az „badszaiu j
helyezte át. _______________ ____

táviratok.
Fiume, május 1G. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Bismarck Herbert grófnak Hoyos 
Margit grófnővel való esküvője véglegesen junius 
22-ére van megállapítva. Az esküvő Bécsben Is­
mert az itteni evangélikus kápolna nem eleg nag 
a vendégek befogadására. (N. fr. Pr.)

Zimony, május 16. (Az Egyetértés tayra‘aJrkar 
tanácsot értesítették, hogy a központi v z

mellett Zimonyba en>városi
Beck táborszernagy vezetése 
zik s itt hajóra száll s Orsováig hajózik.
1G- fűből fog állni.

Var ásd, május iG. A polgárság 
ováczióban részesítette Josipovich mim»z ei >

utazott vissza. Óriási neptomeg 
minisztert a palf8

A vezérkar

nagyszer^ 
mi*

, és mint jövenl
fék A miniver látha
0Tvaro»a- jf

. töveik«" profra»1
taromom röviden

„ Magvarorszá
hez mell jótékony 
a mely már harorj 
vitja országunk visd 
ódnak és a kormi 

'eket fordít az ország
előmozdítására. A jövj
nak a viszonyok. .Mád 
ződtem, hogy a kiegvl
és nemzetünket ez old 
kiegyezés egy pontjr 
bálvozva, egy a fiumei 
jövő periódusában I 
nyerni a haza üdvérl 
vára. Ha a választók ^ 
elfogadom a mandátu 
Rubidó főispánnál luk 
leiére, ki ezután az 
utazott.

Zágráb, május 
közzéteszi a kormány] 
tások tárgyában. E sj 
rületben, május 31-éd 
10 kerületben, köztü| 
junius 2-án 4 kerület, 

Becs. május 10. 
met császár Bacquelnj 
niszternek a vörös-; 
nyozta.

Bécs. május 16. 
Dunajevszki volt pénz! 
a mai viszonyok közű] 
törekedni. Vajon a jeli 
az a pénzügyminiszter 
biztosítva van-e a szí 
vitele és vajon e köles 
meg az államháztartJ 
mánvos szempontból 
volt, mégis elismeri, 
viszonyai az aranyért 
nek. A relácziót illetc| 
gyen a vezérlő elv.

Trieszt, máj) 
tudósítójának távit 
falonia, Nauklia, ~ 
Misszolurghi, Lari| 
és majdnem valar 
mint Athén Triku] 
Patrászban öt Trií 
pártit választottak] 
Majdnem valamei 
(N. Fr. Pr.)

Trieszt, május 
felhatalmazta a Lloyj 
Lloyd gőzös ne érinti 
még mindig nagy mif 

Lemberg, máju^ 
jának távirata.) Tegr 
az első volhiniai óh: 
lenezszáz éves jubilel 
Szüz-Máriaképet pro] 
körmenetben részt 
állami hivatalnok 
A racsivilovi háziulj 
nélkül megparancsol™ 
diszitsék és este q 
résztvevők ma kimer 
görög ó-hitü meíropj 
gatást is tesz e hj 
egybehangzó hírek 
rokonszenvesen fogacj 
Ságok ez alkalomból 
területre való átlépés 
dik. (N. Fr. Pr.)

Berlin, má/us, 
Pol. Corr. Minthogy 
merültek fel az I 
miatt az olasz kirj 
esetleg el fog marac 
tan azt állítják, hol 
radni, de a két ural 
katonai kérdést nemi 
a látogatás tisztán 

Berlin, május a 
nak távirata.) Az M 
ján megerősíti korát 
jön Berlinbe. Tekint] 
illik május ll-ikéne| 
látogatását jövendöli 
eddig még nincsen^ 
togatásról. (N. Fr.

Banzig. májul 
szárnyújában adót] 
a császárt éltette] 
— mint a DanzingJ 
kegye jeléül megel 
fekete mezőben Ián 

Róma. májúd 
A postaügyi mini] 
vette át.

Róma. május 
le az esküt és ma I 
Ián rokonszenvesei] 
Popolo Romano e^ 
ban tapasztalt, is 
jutnak czélhoz, 
mint visszatérni 
Crispihez.

Róma. májusi 
járt hivatalba lj 
diplomácziai kar 
kijelenti, hegy sül] 
léptekor kifejezze 
a barátság köte 
olasz királynál hi] 
összefűzik, egvre I 
szerint a külügyi 
nak kinevezni. _ 
Államok követe, 
külügyminiszternél 

Belgrad, — 
tójának távirata.) 
Katies választók^ 
falvak lakosai köz 
csetepaté volt. A 
vonultak ki. TöbL 
szökésnek indultai
C3 sehPQiilt A hol

dőn Budapestre
fáklyákkal és zenével kisérte a
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üdvang'-j'. jer [.^hatóan meghatva köszönte ez 
ték. A nii

„ és mint jövendő képviselőt zajosan éltet-

3V'\r ’ ásd. május Ifi. Josipovicti miniszter ma 
v-f^ező programmbeszédet mondotta: Pvo- 

a *°v m röviden a következő: Ragaszko- 
gramuii- -yagyarországgal fennálló kiegyezés­
ig;; mely jótékony az országra nézve és
hez" eIy már háromszor megújítva, cgvre ja- 
a m országunk viszonyait. Bevételeink szapo­
rítja ^ a kormány egyre nagyobb össze- 
r0®,' fordit az ország kulturális és anyagi javának 
tómozditására. A jövőben még inkább javulni fog- 

e , a viszonvok. Magyarországon lakván, meggyő­
zem. hogv" a kiegyezést ott is tiszteletben tartják 

nemzetünket ez oldalról nem fenyegeti veszély. A 
tóvezés egv pontja még nincs véglegesen sza­
bályozva, egy a fiumei kérdés. Ez a tartomány gyűlés 
jövő periódusában remélhetőleg megoldást fog 
nverni a haza üdvére és az anyagi érdekek ja­
vára Ha a választók megtisztelnek bizalmukkal, 
elfogadom a mandátumot. (Lelkes zsivió.) — Este 
Rubidó főispánnál lakoma volt a miniszter tiszte­
letere. ki ezután az esti vonattal Budapestre el­
utazott.

Zágráb, május 1G. A hivatalos lap mai száma 
közzéteszi a kormányrendeletet a képviselőválasz­
tások tárnában. E szerint május 30-ikán öl ke­
rületben. május 31-én 23 kerületben, június 1-én 
IQ kerületben, köztök a 3 zágrábi kerületben és 
lunius 2-án 4 kerületben ejtik meg a választást.

Becs. május 1G. Mint jó forrásból hírlik, a né­
met császár Bacquehem osztrák kereskedelmi mi­
niszternek a vörös-sasrend nagykeresztjét adomá- 
nvozta.

Bécs. május 1G. A lengyel Mub mai ülésén 
Dunaievszki volt pénzügyminiszter kifejtette, hogy 
a mai viszonyok között a valuta rendezésére kell 
törekedni. Vajon a jelen pillanat alkalmas-e erre 
az a pénzügvminiszter kijelentésétől függ, vajon 
biztosítva van-e a szükséges kölcsön keresztül­
vitele és vajon e kölcsön kamatai nem zavarják 
meg az államháztartás egyensúlyát. Bár ő tudo- 
manvos szempontból mindig a kettős érték hite 
volt. mégis elismeri, hogy az ezüsttermelés mai 
viszonvai az aranyérték elfogadására kényszeríte­
nek. A relácziot illetőleg csak az igazságosság le- 

vezérlő elv.
Trieszt, május 16. (Az Egyetértés 

tudósítójának távirata.) Korfu. Zante, Ke­
falonia. Xauklia, Khira, Korinth. Khalezedo, 
Misszoiurghi, Larissza, Szalamisz, Piogosz 
és majdnem valamennyi többi város ép úgy, 
mint Athén Trikupisz-pártiakat választott. 
Patrászban öt Trikupisz- és egy Delijannisz- 
pártit választottak, úgyszintén Voioskában. 
Majdnem valamennyi miniszter megbukott. 
(N. Fr. Pr.)

Trieszt, május 1G. A kereskedelmi miniszter 
felhatalmazta a Lloyd-társaságot, hogy a Polluee 
Llovd gőzös ne érintse öantost, ha a sárgaláz ott 
még mindig nagy mértékben uralkodik.

Lemberg, május lű. (Az Egyetértés tudósitó- 
■ rak távirata.) Tegnap ment végbe Racsivilovban 
a; első volhiniai óhitű püspökség alapításának ki­
len ez száz éves jubileuma. A pocsajevi csodaerejü 
Szüz-Máriaképet proczesszióban vitték körül. A 
kürmenetben részt vett számos orosz pap-

katonatiszt,

gyen a

állami hivatalnok és magasrangu 
A racsivilovi háztulajdonosoknak valláskülönbség 
nélkül megparancsolták, hogy házaikat virágokkal 
díszítsék és este kivilágítsák. A proczesszióban 
résztvevők ma kimentek a közeli községekbe. A 
görög ó-hitü metropolita egyidöben egyházi láto­
gatást is tesz e határvidék kerületében, a hol 
egybehangzó hírek szerint a falusi népség igen 
rokonszenvesen fogadja. Az orosz határszéli ható- 
sim'k ez alkalomból a rutén parasztoknak az orosz 
területre való átlépést útlevél nélkül is megenge­
dik. (N. Fr. Pr.)

Berlin, május 1G. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Minthogy több irányban aggodalmak 
m-Tűitek fel az iránt, hogy a római kabinetválság 
miatt az olasz királyi pár potsdami látogatása 
esetleg el fog maradni, illetékes helyen határozot­
tan azt állítják, hogy e látogatás nem fog elma­
radni, de a két uralkodó semmiféle politikai vagy 
katonai kérdést nem fog egymással tárgyalni, mert 
a látogatás tisztán udvariassági jellegű lesz.

Berlin, május 16. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az Abend újabb informácziói alap­
ján megerősíti korábbi jelentését, hogy a czár nem 
ön Berlinbe. Tekintettel annak a napnak, tudni­

illik május 11-ikének közelségére, melyre a czár 
látogatását jövendölték, mindenesetre feltűnő, liogy 
eddig még nincsenek authentikus jelentések a lá­
togatásról. (N. Fr. Pr.)

Danzig, május 16. Az első huszárezred ka­
szárnya Than adott reggelinél az ezredparancsnok 
a császárt éltette. A császár ezt megköszönte és 
— mint a Danzinger Zeitung jelenti — az ezrednek 
kegve jeléül megengedte, hogy a fehér halálfejet 
fekete mezőben landzsa-lobogójukon viseljék.

Róma, május 1G. (Az Egyetértés távirata.) 
A TT-taügvi minisztériumot Aprile Finocchiaro 
vette át.

Róma. május 16. A miniszterek tegnap tették 
le az esküt és ma leptek hivatalba. A lapok áta­
lán rokonszenvesen ítélik meg az uj kabinetet. A 
Popolo Romano ezt Írja: Ha ezek a kormányzás­
ban tapasztalt, ismeretekben gazdag férfiak sem 
jutnak czélhoz, akkor nem marad hátra más, 
mint visszatérni az egyetlen vén tölgyhöz, 
Crispihez.

Róma. május 16. Erin külügyminiszter mind­
járt hivatalba lépése után köriratot intézett a 
diplomácz'.ai kar minden egyes tagjához, melyben 
kijelenti, bog- sulvt fektet arra. mikép hivatalba 
léptekor kifejezze abbeli őszinte óhaját, hogy 
a barátság kötelékei, melyek Olaszországot az 
olasz királynál hivatalosan képviselt országokkal 
összefűzik, egyre bensőbbekké váljanak. — Hir 
szerint a külügyminisztériumba államtitkárt fog- 
naa. kinevezni. Eorter, az északamerikai Egyesült- 
Államok követe, ma tette az első látogatást Erin 
külügyminiszternél.

Belgrad, május 16. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A svilaileczi kerületben, mely 
Katies választókerülete, Pelajka és Despotovacz 
falvak lakosai közt vitás földbirtokok miatt véres 
csetepaté volt. A lakosok teljes hadi fegyverzetben 
vonultak ki. Több órai tüzelés után a pelajkaiak 
szökésnek indultak. Mindkét részen sok a halott 
és sebesült. A harezolók fékentartása végett erős 
pandúr csapatokat küldtek a helyszínére. (N. Fr. Pr.)

Athén, május 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Aletet opulosz görög külügyminiszter 
Aigionban választói előtt beszédet tartott, melvben 

Görögország és Francziaország közt fennálló ha­
gyományos jó viszonyt nagy nyomatékkai hang­
súlyozta, hozzátevén, hogy Görögország sohasem 
fog oly szövetséghez csatlakozni, mely Franczia­
ország ellen irányul. Ezt a viszonyt és Görög­
ország magatartását azért hangsúlyozta a minisz­
ter sokkal erősebben, mondá a visszatérése után 
nála tisztelgő politikusoknak, mint a hogy más 
viszonyok közt tette volna, hogy egyszer s min­
denkorra véget vessen annak a felfogásnak, mintha 
az athéni kabinetválságot a hármasszövetséghez 
tartozó hatalmak is előmozdították volna.

Athén, május 16. (Az Egyetértés táv­
irata.) A trikupisták fényes győzelmet arat­
tak. Athénben tizenegy trikupistát válasz­
tottak meg. Összesen 120 trikupista-párti 
győzött és csak 30 más párthoz tartozó 
jelöltet választottak meg.

Paris, május 16. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
bonapartista bizottság egy zászlót akart a hetedik 
kerületben megszenteltetni, melyen a császári sas 
volt. A plébános hajlott a kérésre, mert azt mond­
ták neki, hogy csak egyleti zászló az, melyet meg­
szenteltetni akarnak, de aztán mégis megtagadta 
azt. Ebből a zászlószentelésből ugyanis azt akar­
tuk kimagyarázni, hogy az egyház a bonapartisták 
plebiszczita-törekvéseit helyesli.

Paris, május 16. Mores marquis tudvalevőleg 
antiszemitagyülést hivott egybe szombat estére, 
melyen olv értelmű határozat hozatott, hogy a 
Rothschild-ház a franczia bank vezetéséből kizá- 
rassék. A városi tanács szosziálistái csatlakoztak 
ma ezen határozati javaslathoz, a mi óriási botrá­
nyokra adott alkalmat.

Paris, május 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Félhivatalosan dementálják, hogy a kor­
mán v az állam és egvhuz közötti viszonyt szabá1 
h ozó törvényhozást bármi irányban is meg akarná 
változtatni. (X. Fr. Pr.)

Paris, május 1G. (Az Egyetértés távirata.) A 
lapok kivétel nélkül ellenséges hangon Írnak a 
Giolitti-kormányról. Az uj kabinet szerintük Crispi- 
kabinet, Crispi nélkül. A Journal des Debats kije' 
lenti, hogy a Giolitti kormány addig nem érdemes 
Francziaország rokonszenvére, a mig tényekkel be 
nem bizonyítja, hogy megérdemli a rokonszenvet 

Páris, május 16. (Az Egyetértés láv- 
irata.) Biccird igazságügyminiszter nagy ter­
vet forral, melyet azonban még nem min 
den minisztertársa helyesel. Azt akarja 
ugyanis, hogy a kultusz-költségvetés fölött 
a községek döntsenek, hogy fenn akarják-e 
tartani vagy nem. Ha e tervét megvalósítja 
valószínű, hogy a legtöbb község, mely az 
imént republikánus jelölteket választott, az 
egyházi költségvetést törölni fogja.

Páris. május 16. A lapok jelentik a hirt, 
hogy Wilson, Grévv veje, échesi polgármesterré 
választatott.

Pétervár, május 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A ezár a dán királyi pár aranylakodalma 
után látogatja meg 1 dmos német császárt Berlin­
ben. Vajon a czárné elkiséri-e a czárt Berlinbe, 
az még nem bizonvos. A mi pedig azt a hirt il­
leti, hogv e látogatás alkalmával a trónörökös 
nagvherczeg Margit német lierczegnőt eljegyzi, azt 
beavatott körökben nem hiszik.

Pétervár, május 1G. A legfelső inségbizott • 
ság elhatározta, hogy júniustól kezdve megszünteti 
a templomokban való gyűjtést és a tisztviselők 
fizetése egy részének levonását. A Novoje Vremja 
örömmel üdvözli a rossz termés következményei­
nek megszűnését és annak a véleményének ad 
kifejezést, hogy a kiküldött szenátori bizottság ki 
fogja nyomozni az ínséges állapot okait.

Bélának Budapesten vasúti vágdnyos, lokomotivval 
járható s a mérőéleket kímélő hidas mázsáiéra ; 
Küzdényi Sándornak Budapesten tányéros vető­
sarura ; Ivanich Antalnak Fonón valamelyes malom- 
berendezésre ; Schivarcz Rezsőnek Budapesten a 
fürdők kúpos csapjára ; Sivadló Ferencznek Buda­
pesten szőnyegkimélő hengerre ; Weisfeld Jakabnak 
Budapesten ’ rajzolótáblákon tett ú jításokra ; Boross 
testvéreknek Budapesten körlángzós waggonlámpára ; 
Póder Nándornak Budapesten a nyelves zárakon 
tett javításokra. Mindeme szabadalmak leírásai s raj­
zai megtekinthetők a m. kir. szabadalmi levéltárban. 
(II. lánczhidtér.)

— Az országom Iparegyesület nemzetgazdasági 
szakosztálya e hó 18-án délután 5 órakor ülést tart, 
melynek tárgyai: 1. Elnöki bejelentések. 2. A valuta­
ügy rendezésének ismertetése. Előadó dr. Matleko- 
vits Sándor szakosztályi elnök. 3. Az ipari és gyári 
felügyelőkről szóló törvényjavaslat a gyáripar érdekei 
szempontjából. Előadó Geró Lajos dr. 4. Netalán! 
indítványok.

kiállítási ügyek.
— a bécsi szinügyl kiállításon a bécsi hang- 

szergyárosok osztályában a király feszült érdekkel szem­
lélt egy minden tekintetben művészi kivitelű hangszert, 
melynek kagylója ő felsége arczképét kitünően sike­
rült fametszésben ábrázolja. A király kegyesen fogadta 
Zách Károly úrtól a remekmű készítőjétől a neki fel­
ajánlott hangszert. Zách Károly ur különben már I. 
György görög királynak is ajánlott egy hegedűt, mely 
György király miniaturmellképét viselte a kagylóba 
faragva Az ez alkalomból kapott köszönő leirat csi­
nos keretbe foglalva van kiállítva és átalánosan fel­
tűnt. Zách Károly ur cs. és kir. udvari szállító és gö­
rög kir. szállító hangszergyáros szakmájának egyik 
legelőkelőbb képviselője a monarchiában és gyártmá­
nyai, melyek a bécsi Kärntnerstrasseben levő üzletben 
vannak állandóan kiállítva, igen előnyösen ismert 
hirüek. Megemlítjük még. hogy Zách ur magyar ember 
és bár IS éve van már Becsben, magyar állampolgár­
ságát mégis megtartotta.

= A filippopoli kiállítás magyar bizottsága
tegnap délelőtt ülést tartott, melyen dr. Kovács 
Gyula, a keresk. múzeum aligazgatója, mint kiállítási 
biztos, jelentést tett a történt előkészületekről, ismer­
tette a magyar kiállítási tárgyaknak biztosított szállí­
tási és vámkedvezményeket (a magyar államvasutak 
önköltségen, a bolgár államvasutak egész ingyen, a 
szerb és török vasutak feláron szállítanak), bemutatta 
a magyar pavilion tervét és költségvetését: előadta, 
hogy a pavillont, mely mintegy 32.000 írtba fog kerülni, 
már egy-két nap múlva építeni "kezdik és hogy annak 1570 
négyszög méternyi területét az eddig jelentkezett kiállítók 
teljesen el fogják foglalni, A nevezett kiállításon külföl­
diek csak gépeket és munkaeszközöket állíthatnak ki 
és Magyarországból majdnem valamennyi előkelőbb 
gépgyári ezég (mintegy kilenczven) jelentkezett.. A 
kiállítási terület villamos kivilágítását a Ganz és társa 
ezég nyerte el, a kiállítási vendéglőkben magyar vál 
lalkozók magyar sört és magyar pezsgőt fognak mérni. 
A bolgár kormánynak külön kifejezett kívánsága kö­
vetkeztében a kiállításban részt vesznek a magyar 
államvasutak gépgyárain kívül a magyar földmive- 
lési minisztérium, a magyar pénzügyminisztérium 
és a magyar közoktatási minisztérium által lé­
tesített ipartelepek is, kiválóbb hazai és gazdasági 
tanintézeteink, a vinczellérképezde, a méhészeti ván- 
dortanitói intézmény, híresebb ménesuradalmaink, az 
erdészeti hivatalok, az államnyomda stb. grafikai táb­
lákban, falitáblákban bemutatják a magyar szakoktatás 
módszereit, a magyar kulturális haladás eszközeit. A 
pavilion területein a magyar gyárak be fogják mutatni 
képekben összes nevezetesebb készítményeinket.

__ Vasárnapi munkaszünet. A kereskedelemügyi
m. kir. minisztérium vezetésével megbízott pénzügy- 
miniszter, a m. kir. belügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök úrral cgvetéi tőleg, az ipari 
munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1S91 : XIII. 
tcz. 3. §-ábau foglalt felhatalmazás alapján, f. évi má­
jus hó 14-én 32.207. sz. alatt kelt rendeletével meg­
engedte, hogy mindazon ipari munkák, melyek ő fel­
sége koronázásának 25. évfordulójának méltó megün­
nepléséhez szükségesek, f. évi május hó 15-én, május 
hó 22-én, május hó 29-én és junius 1 ~ ~ ""
napon át végezhetők legyenek.

** A magyar onzágos központi takarékpénztár
tegnap Hódossy Imre elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya az igazgató­
ság kiegészítése volt és megválasztották Lukacs 
László orsz. képviselőt.

** Származási bizonyítványok a Spanyolor­
szágba szállítandó árakhoz. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara az érdekelt köröket értesíti, hogy 
a Spanyolországba kivitt áruk az ott ez évi junius 
30-áig érvényben álló szerződéses, illetve az ez évi 
február 1-én életbeléptetett átalános vámtarifa mini­
mális vámtételei szerint fognak kezeltetni, ha magyar 
származásukat feltüntető bizonyitványnyal el lesznek 
látva és feladásuk Ausztria-Magyarországon eszközöl­
tetik. Ha az áruk oly állam területén vetetné­
nek át, mely Spanyolországhoz szerződéses vi­
szonyban nem áll, a határvámhivatalnak vagy a 
feladó állomás helyhatóságának oly bizonyitvanya 
kívántatik, mely az átszállítást igazolja. Posta­
küldemények a minimális vámtétel szerint kezeltet­
nek, ha a vámkezelésnél szabálytalanság nem mutat­
kozik. Az utazók holmijával érkező oly áruk, me­
lyek minőségük és mennyiségük szerint kereskedelmi 
küldemény vagy megrendelés jellegével bírnak, a mi­
nimális vagy szerződéses vámtételek szerint csak úgy 
kezeltetnek, ha az utas tengeren közvetlenül érkezik, 
vagy ha nem szerződéses állomáson át érkeznék, uta­
zási jegyével vagy a málháján alkalmazott feladási 
czédulával igazolja, hogy holmija oly államban adatott 
fel, mely Spanyolországgal szerződéses viszonyban 
van. Az ebbeli határozmányok alá eső áruk jegyzéke 
a kamara irodájában megtekinthető.

** Csődök a fővárosban. Moskovits G. József 
budapesti bejegyzett ezég rövidáru kereskedő ellen 
(üzlete IX. kér. üllői-ut 6. sz.) a budapesti kir. keres­
kedelmi és váltó törvényszéknek ez évi május hó 10. 
napján 28.803. sz. a. kelt végzésével a csőd megnyit­
tatott. Csődbiztos Weitstem Gyula törv. biró. Tömeg­
gondnok Foltin Pongrácz ügyvéd. Helyettes tömeg­
gondnok dr. Virava János ügyvéd. Bejelentési határidő 
junius 20. napja. Felszámolási határidő julius 19. 
Csődválasztmány választási határidő 1892 julius 21. 
— Klein Lipót budapesti bejegyzett ezég, bőrkeres­
kedő ellen (üzlete 11. kér. Korvin-tér 1. sz. alatt) a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek f. 
évi május hó 10. napján 28.870. sz. alatt kelt végzé­
sével a csőd megnyittatott. Csődbiztos dr. Vály Emil 
törvényszéki jegyző. Tömeggondnok Morócz Ferenc 
ügyvéd. Helyettes tömcggonduck dr. Bőse Henrik 
ügyvéd. Bejelentési határidő 1892. julius 1. napja. 
Felszámolási határidő 1892. julius 28. napja. Csődvá- 
lasztmány-választási határidő 1892. julius 30. napja,

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Május 10. —

Gabonatőss&c.
A délutáni határidőüzlet gyenge volt s gyengébb 

berlini és párisi gabonaárak s derült idő következté­
ben lanyha irány uralkodott. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5.000 mm. 
8.55, 8.54 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 8.09, 
8.05. 8.00, 8.05, 8.06 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.87, 
4.86 forinton.

Tengeri julius—-augusztusra mintegy 1.000 mm. 
5 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 2000 mm. 5.11 
forinton.

Kápuszta-repcze augusztus—szeptemberre 
mm. 12.10 frton.

Este 5 órakor záródnak:

40

val, a boszniai gőzhajózási társaság 1. sz. uszályha­
jója Nagy becskerekről 3800 mm. tengerivel és 12. sz. 
hajója Mitrováczról 1300 mm. zabbal, Győrt! Mihály 
Istvánja Keresztárról 2099 mm. tengerivel, Stefanovics 
D. Et.lkája Torzsáról 434 mm. búzával és 1304 mm. 
tengerivel, Kálmán J. Etelkája Ó-Becséről 4)00 mm. 
tengerivel, Löbl E. örököseinek Juliannája Sziváczról 
3305 mm. tengerivel, Ecsedi Ferencz Józsefje Sze­
gedről 4113 mm. búzával, Geiringer és Berger 10. sz. 
hajója Bajáról 100 mm. zabbal és 700 mm. rozszsal 
és Dombovics D. Londonja Sziváczról 3200 mm. bú­
zával.

Budapesten áthaladt: A győri gőzhajózási tár­
saság 8. sz. hajója Gradistveről 3000 mm. búzával, 
Fernbach V. Rozáliát a Zomborból 2700 mm. tengeri­
vel és Stribl J. Erzsébetje Csurogról 2900 mm. ten­
gerivel, mind Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, május 16. {Magyar értékek zárlatai) 4%-os 

íoldteherment. kötv. 93 60, magyar hitelb.-részvény 
301.—, erdélyi vasut-részvény 200.25, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.40, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 141.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 118.—, tiszai cs szeg. 
köles, sorsj. 135.25, 4‘7,,-os aranyjáradék 109.80, magyar
fegyvergyár  .—, magyar vasúti kölcsön 99.90,
Alföldi vasut-részvény 201.25, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 180.25, 5% magyar papirjáradék 100.00, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—-

Bécs, május 10. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 317.75, déli vasut-részvény 83.50, 
í % osztr. aranyjáradék 112.35, londoni váltóár í 19.85, 
Karoly Lajos-vasut-részvény 213.50, 1804. sorsjegy
184.50, 1860. sorsjegy 141.30, török sorsjegy 43.20, 
4-2% ezüst-járadék 95.—, aunagőzhajózási társaság 
részv. 306.—, dohány-részvény 175.75, angol-osztrák- 
bank-részvénv 149.25, osztrák államvasut-reszvény 
289 37, 20 frankos arany 9.501/2, 4-2% papir-járadék 
95.52, osztr. hitelsorsjegy 187.50, német bankváltók 
58.60, cs. k. arany (vert) 5.04, osztr.-magy. bank-r. 
9.90. elbavölgyi vasút - részvény 234.—, bécsi 
Bankverein-részv. 115.—, Alpina részv.-társ. 62.—. 
Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, május 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
318.75, Länderbank 212.20, osztrák-magyar államvasut 
290, déli vasút S3.50, alpesi bányatársaság 62.10, 
májusi járadék 95.57, magyar aranyjáradék 110.25, 
török sorsjegy 43.

BÉCS! GABONATŐZSDE,
3écs, május 1G. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsdén a kenyérmagvak árai jelentékenyen csök­
kentek. de délután majdnem üzlettelen maradt a tőzsde 
és a jegyzések meglehetősen változatlanok maradtak, 
mert a külföldről nem érkezett ösztönzés, a mennyi­
ben Berlinben a búza ára csak kevéssel csökkent, 
ellenben rozs jelentékenyen javult. — Búza május— 
júniusra 8.81—8.83, őszre 8.31, 8.32, rozs őszre 7.61, 
zab őszre 5.85, 8.86, tengeri május—júniusra 5.28 
frton köttetett. Rozs május—júniusra jegyez 8.70— 
8.72, zab május—júniusra 5.77—5.79 frtot.

Kész áruban pangott az üzlet, de tekintettel a 
lanyha budapesti jelentésekre, csökkenésre hajlott.

Szeszben ma sem kínálat, sem kereslet nem volt 
és jegyez kész kontingentált áru változatlanul IS­
IS.25 forintot nevleg.

1000

Szokványbuza május--júniusra......... .. .. írt 8.53— 8.55
Szokványbuza őszre ........................ ........  > 8.05— 8.07
Tengeri máius—juniuisra ................ ........  > 4.86— 4 S3
Tengeri julius—augu:sztusra............ ........  > 5.99— 6.01
Szokvanyzab május—-júniusra ......... ........  > 6.37— 5.39
Szokványzab őszre .. ........  > 5.39 — 5.41
Káposztarepcze aug.--szept.-re ........ ........  > 12.05- 12.10

hó 5-én egész

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Magyarország gabona-kivitele. Magyarország 

kivitele gabonában, hüvelyesek-, liszt- és őrlemények­
ben, valamint rozsban az 1892. évi április hónapban 
az országos magyar kir. satisztikai hivatal kimutatása 
szerint, összehasonlítva a tavalyi megfelelő adatokkal,

mellett. 
-318.30,

KÖZGAZDASÁG.
Bécs. május IC. A dunagőzhajózási társaság 1891. 

évi üzleti jelentése : Üzleti bevétel 1,89b. 179 írt, állami 
hozzájárulás 500.000 frt, kiadás 1.320.409 Irt, üzleti 
fölösleg 1.077.770 frt. értékleirások 1,779.544 frt, vesz- 
teségáthozatdl az 1890 évről 2,207.186 frt, tehát ősz- 
szes veszteség 2.908.960 frt.

Konstantinápoly, május IC. Az Agence de Constan­
tinople megbízható forrásból vett értesülése szerint a 
konverzió tervének tanulmányozására kiküldött csá­
szári külön bizottság ülése folyamán több ízben kikér­
ték Cajallardnak, az államadóssági bizottság elnöké­
nek véleményét és Cajallard mindannyiszor úgy nyi­
latkozott, hogy a konverzió csak a bonholderek hoz­
zájárulásával, a muharremi rendelethez szigorúan 
alkalmazkodva és csakis akkor történhetik meg, ha a 
török sorsjegyek birtokosaival is kielégítő megegyezés 
jön létre.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Egyszerűsített Kalauz czimü uj rendszerű 

vasúti útmutató jelent meg. Czélja az utazó közönség­
nek tájékozást nyújtani a vonatok csatlakozásáról. Az 
ország összes vásutainak menetrendje öt kis táblán 
van benne feltüntetve. A nagyobb városok a táblák 
előlapján, a köztük fekvő kisebb állomások pedig az 
illető tábla hátlapján vannak. Az egész egy kis köny- 
nven hordható füzetben van, magyarázattal, az állo­
mások betüsoros névmutatójára és egy saját rendsze­
réhez alkalmazott vasúti térképpel. A füzet a keres­
kedelmi minisztérium által engedélyezve van ; megje­
lenik minden menetrend-változáskor ; előfizetési ára 
egy évre 1 frt, egyes példány 25 kr.

a következő volt ;
1891 1892 Utóbbiból

áprilisban Ausztriába
összesen ment

m é t e r m á z s a
Liszt • • • • 465051 374051 304051
búza .... 690273 364339 328349
tengeri . . . . 96058 322387 248407
árpa .... 124127 128536 90030
zab .... 121177 125719 124342
rozs .... 143348 122325 95519
bab .... 9111 21486 9399
rizs .... e 14965 13477 13043
őrlemények 10613 12393 11879
köles .... 438 9040 8946
maláta . . . 8980 8722 4881
borsó, lencse . 1237 5440 5273
kétszeres . . 707 1715 911
tatárka . , . • 471 427 427

Értéktőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban szilárdabb külföldi 

jegyzésekre kedvező hangulat keletkezett és az árfo­
lyamok sorbau emelkedtek élénk forgalom 
Osztrák hitelrészvények hullámoztak 317.70 
magyar hitelbankrészvények 361.25—301.75, osztrák- 
magyar államvaspálya - részvények 289.37—290.25. 
déli vaspályarész vények 83.75—84, rimamurányi vasmü- 
részvénvek 177.25—i77.50, leszámítoló bankrészvények 
117 50— 117.75, jelzdloghitelbank-részvények 186.75— 
187, 4%-os magyar aranyjáradék 109.85—110.121/., 
között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrrészvények 318.40 
—318.50, magyar hitelbank-részvények 302— 302.25, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 290.12 — 
290.25, déli vaspálya-részvények 84—84.25, rima­
murányi vasmürészvények 177.25—177.50, 4%-os ma­
gyar arauvjáradék 110.1 '/e— — 110.15.

Zárlat után az utczai magánforgalomban jegyez­
tek: Osztrák bitelrészvények 318.70—318.80, 4%-os 
magyar aranyjáradék 110.221/, —110.25.

SORSOLÁS.
állami dohány-sorsjegyek e hó
húzásán nyertek : 150.000 frankot 
1000 frankot 1522 sor. 80 sz., 600 
21 sz.. ÍOO frankot: 1072 sor. 52 

3114 sor. 74 sz., 6419 sor. 84

— A szerb
14-én megtartott 
4922 sor. 04 sz., 
frankot 6608 sor.
sz., 1924 sor. 28 sz., -------- _

93 ez , 50 frankot: lói sor. 0+ sz.,
4238 sor. 41 sz.,sz., 9555 sor.

1345 sor. 17 sz., 2279 sor. 22 sz.,
5705 sor. 59 sz., 04/3 sor. 89 sz., 

7017 sor. 17 sz., 7088 sor. 73 sz., 
7581 sor. 54 sz., 7753 sor. 62 sz., 

95 sor. 92 sz.. 8147 sor. 33^sz., 
sz.. 8961 sor. 38 sz. és 9053 sor. 37 sz. 
következő sorozatszámok huzaltak ki:

4309 sor. 7 sz., 
6838 sor. 48 sz., 
7555 sor. 47 sz., 
7792 sor. 38 sz., 77 
8333 sor. 51 
Törlesztésre
734, 3874. 4902. 5707, 6279, 6645, 6748, 7903, 7939, 
8383, 8972 és 6069. Az ezekben foglalt sorsjegyeket 
11 frank 50 centimmal váltják be.

IPARÜGYEK.
— Magyar találmányok. A kereskedelemügyi ml 

niszter legutóbb a következő magyar .feltalálóknak 
engedélyezett szabadalmat: Zielinszki 
Budapesten vízben építendő oszlopok uj alapozásara ; 
Kohn Mór s fiai budapesti ezégnek a kaiapbéles bő­
rének újszerű megerősítésére ; Eiben Mátyásnak Me- 
czenzéfben zárakon tett ujjitásokra; Walser Ferencz­
nek Budapesten a fecskendőknek, szivattyúknak 
hasonlóknak összefüggő darabba egyesített 
nyomó szellentvüire : Miklós Ödönnek s

SZÍVÓ 
Wabrosch

1892. máj. 
3-án

2.943.000
1,377.000

1891. máj. 
12-én

2.509.000 q. 
1,927.000»

4.263.000 4.736.000 »
627.000 406.000 q.
197.000 258.000 »

75.000 360.000 »
92.000 130.000»

sok

** a nemzetközi gabonaplaczról. Az Európa felé 
útban levő gabonamennyiségek az utóbbi héten nem 
változtak, s minél inkább előrehalad az idény, annál 
bizonyosabb, hogy a tengeren inneni szükséglet elvan 
látva. Útban volt :
, , , ... 1892. máj.búza és búzaliszt io-én
Angolországba . 2,906.000
a kontinensre . 1,377.000

Összesen. . 4,283.000
tengeri . . . 709.000
árpa . . . , 181.000
rozs...................... 80.000
repeze .... 110000

Az Egyesült-Államok az atlanti partokról 
gabonát exportáltak és pedig Angolországba 93.000, 
Franczia orsz ágba 130.000, Antverponbe 16.000, Poi fu­
gáimba 20.000, más államokba 57.000 quarter búzát 
és búzalisztet. A Pacific-parton a kivitel teljesen pan­
gott. Összes kivitel az

1892. 1892
május 7-én április 80-án 

letelt hét
búza .... 316.000 264.000 

275.000 247.000 
21000 26.000 

liszt. 189.000 147.000
Az amerikai búzakészletek nagyon apadnak ; a 

Bradstreet szerint május 7-én 46,800.000 bushelre SSl az előző heti 49,383.000 bushel s az 1891-ik 
év° 33 560 000 bushel ellenében. A mezőgazdák is ke­
vesebbet szállítanak. A Nyugat nyolez főpiaczara ér­
kezett az iuza tengeri

1893 1S91 1890 1892 1891
quarter quarter

.. r. i„.pH héten 246250 206250 184375 200000442166 
JS sóin > 282500 252500 206000 212334 457333
ap 90 Tn . . 271375 262500 209000 174760 245000

> 16-án , > 336127 165000 139000165810 212330
Kelet-India kivitele az

tengeri 
rozs .

1891.
május 9 én

186.000 quarter 
26.000 «

122.000 zsák.

Sertéskereskedeixni csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 16. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 46—46’/a kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 30Ó— 400 nlgr. súlyban) áö1/»—46 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 471/2 — .48 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 471/2 — 48 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 4Si/„ —49 kr. ti. Magyar sz! 
dett: 6. Nehéz (páronkint 2SO klgron felüli súlyban) 
46-467S kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban)" 47 — 47*/2 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 48 - 49 kr. — 111. Piomá- 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ---------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)---------kr. lí. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)---------kr. IV. Picmániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14^
(páronkint" 260 klgr. felüli súlyban) 47-47 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 47—47 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 47 —471/2 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj- 
czárokban értendők. Szokvánvszerüleg a ; iz >tt sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi május hó 13. napján volt 
készlet 149 822 dai ao, május 14. és 15-ik napján fel­
hajtatott 5057 darab, május 14. és 15-ik napján el- 
szállíttatott 2514 darab, 1892. május hó 16-ik napján 
maradt készletben 152.365 darab, 
üzletirányzata: változatlan.

270.62, osztrák- 
déli vasút 7 061 ' /ei

Nehéz 
kr.

— A hízott sertés

JS92. májas 1892. április
7-én 30-án

letelt héten

1891. május
9-én

búza
Angolországba , 
a kontinensre .

83.000
57.000

102.000
93.000

44.000 qu. 
89.000 «

összesen . . - 140.000 195.000 133.000 qu.
repeze

Angliába . . .
a kontinensre . 25.000

1.000
36.000

— qu-
41.000 «

összesen . . “ 25.000 37.000 41.000 qu.

Magánhajók forgalma.
— Május 15. —

Budapestre érkezeit: Kurländer E. 9. sz. hajója 
Nagy becskerekről 4000 mm. búzával és 1000 mm. 
tengerivel, Guttentag G. Hanszja Dunaföldvárról 1324 
mm. búzával és 99 mm. tengerivel, Lilije Dunaföld­
várról 1105 mm. búzával és Gusztávja Dunaföldvár­
ról 2060 mm. búzával. 122 mm. árpával, 295 mm. 
zabbal, 249 mm. rozszsal és 26 mm. kölessel, Eggen- 
hofer József 5 sz. hajója Palánkáról 1775 mm. ten­
gerivel, Kálmánja Kobilról 4000 mm. tengerivel, 
Egyenlősége Verbáczról 43 mm. búzával, 1539 mm. 
tengerivel és 187 mm. zabbal, Olgája Palánkáról 1739 
mm. tengerivel és 100 mm. zabbal, 12. sz. hajója 
Járókról 5053 mm. tengerivel, Kresztoja Pancsováról 
1000 mm. búzával, 2000 mm. tengerivel és 1540 mm. 
árpával és Mariskája Kobilról 5231 mm. tengerivel, 
Kreselics M. Teréziája Temesváriéi 3000 mm. buzá-

KÜLFGLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Bank- és bányarészvények a mai tőzs­
dén lanyhák voltak, ellenben járadékok szilárdak 
voltak, különösen a 3%-os belföldi kölcsön, mely 
belga és angol számlára vásároltatik. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 169.62, Disconto-Com- 
mandit 191.37, áarmstadti bank 138.50, Deutsche 
Bank 159.87, drezdai bank 141.50, Handelsgesellschaft 
139.62, nemzetközi bank 117.50, osztrák-magyar állam­
vasut 125.87, osztrák déli vasút 39.87, elbavölgyi 
vasút 104.10, bustiehradi vasút 197.50, dux-boden- 
bachi vasút 238.25, varsó-bécsi vasút 223.75, orosz 
délnyugoti vasút 78.75. Svájczi vasutak gyengék ; 
svájezi központi vasút 129.50, Gotthard-vasut 140.50, 
svájczi észak-keleti vasút 111.62, unión-vasut 65.75, 
meridional 125.50, földközi vasút 98. Német vasutak job­
bára valamivel magasabbak. 1 SSO-iki orosz kölcsön 95.87, 
keleti kölcsön 69.75, magyar aranyjáradék 93.62, 
olasz járadék 90.37, orosz rubel 215.75, uj német 
kölcsön SG.25. Bányaértékek lanyhák. Laurakohó 
109.37, dortmundi 54.62, bochumi 117.37, gelsenkir- 
eiieni 132.—, harpeni 142 50, Hibernia 114.25, Trust 
141.75, Lloyd-részvény 105.50, lSG0-as osztrák ál­
lami sorsjegy kedvelt 127,50. Görög értékek több szá­
zalékkal emelkedtek. Magánkamatláb 13/a°/0.

Berlin, május 16. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
93.50, osztrák hitelvészvény 169.50, osztrák-magyar 
államvasut 125.70, osztrák déli vasút 39.90, Károly 
Lajos-vasút 91.20. Csendes

Frankfurt, május 16. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 93.00, osztrák hitelrész vény 
magyar államvasut 251.62, osztrák 
alpesi bányatársaság. 51.80. Tartva.

Hamburg, május 16. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 93.60. osztrák aranyjáradék 95.10. osztrák ezüst­
járadék 80.70, osztrák hitelrészvény 270.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 128.25. osztrák-magyar ál­
lamvasut 026.50, osztrák déli vasút 174.—, olasz já­
radék 90.—. Megszilárdult.

Hamburg, május 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 270.50.

Paris, május 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A medió likvidáczió simán folyt le, a hangulat 
jó, de üzletet csak keveset kötöttek. Olasz és spanyol 
értékek javultak, török és portugál értékek, valamint 
Szuez-részvények gyengültek. A zárlat lanyha volt. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 91.90, uj 3%-os 
franczia járadék 98.10, törleszthető járadék 98.47, 
42/g °;0 -os járadék 105.42, Banque de France 41.55, 
Credit Foncicr 1210.—, Szuez-részvények 2747.—, 
egviptomi kölcsön 488.75, spanyol külső járadék 63.18, 
magyar aranyjáradék 94.—, olasz járadék 91.—, 
orosz 95.35, uj 3"/0-os orosz kölcsön 76.90, portugál 
3a/0-os kölcsön 28.75, osztrák Länderbank 445.—> 
Ottoman bank 853.75, osztrák-magyar államvasut 626.—, 
osztrák déli vasút 206.—, Rio-Tinto rézbánya 417.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 97.90, 41/í°/0-os járadék 105.42, törleszthető 
járadék 98.47, magyar aranyjáradék 94.—, osztrák- 
magyar államvasut 627.50, osztrák déli vasút 206.25, 
osztrák Länder-bank 456.25, alpesi bányatársaság 
144.37, török dehányrészvény 370.—, Banque de 
Paris 606.25, oííomán bank 583.75, török sorsjegy 
82.87. Tartva.

London, május 16. (Megnyitás.) 2s/4°/0-os angol 
konsol 9713/'lc.

London, május 16. A mai tőzsdén idegen értékek 
igen szilárdak voltak, kivéve török értékeket és por­
tugál járadékokat. Argentiniai értékek nehézkesek 
voltak, amerikai értékek gyengén jegyeztek, de szi­
lárdan zárultak. Görög értékek emelkedők voltak.

Pétervár, május 16. Váltó Londonra 94.30,
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben meolOfa 
vagy* ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
metiinra. illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolvamok K-val. «I 
medióra M-mel. az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődi*i 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-kcltségek, továbbá a 
medió- és ultimó-árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapwll 
prolongaczió-tété lek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a búd*’ 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam j00 fflárll tinta 

— «3 irt 85 *r. 100 frank vista 47 frt 65 *7»
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íl '

Május 16. I f Ar-
. Külíinböv.rí .13 

I í,ufVV 1 utolsó záriat- 
Pe'V iioz képest

egyenleg osztr. értékben

pAbis.
Tranezia "*í-ns járadék — — — 
„ « 4*4*-os « --- - -
Osztrák-magyar áHamvastit — —
Osztrák déli vasút.......................... —
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
‘Franczia türlesztherő járadék — — 
Magyar 4V os aranvjaradék — —
Ottoman-bank........... — — — —
"Osztrák Länderbank — — —
Török dohányrészvény ... — —.
Banque de Paris____  — — —
'Alpesi bánya részvény — ~ .

Osztrák 4 ?f»-os papirjáradék ... -
« 5£-os < _ —
c 4-efi-os ezüst iá rác ék___
* 4 *í -os aranyjáradék_...

Magyar aranyiáradék -
< i'po-os papi:járadék   _

•Elbavölgyi vasút ..." ...____ ..
Osztrák hitelrészvény __ __ ...
Osztrák-magyar állam vasat  — -
Osztrák déli vasút ____ ___ ___
Károly-Lajos vasút........... ... ....... ......
Kassa-oderbergi vasút _. ... —
•pros bankjegy........... _. ... _
Váltó becsi piaczra.................. ....... ......

97 s:j
103 42 
627 50 
206.25

290.2S 
84.57!

1.98
1.79

98.47 
94.-: 

583,75! 
456.25 
37C.— ■ 
665 35 
144 37 i

se!—1 10110
80.70* S~ 83

110.32* ■+• 0.09

FRANKFUBT.
Osztrák 4?»y-os papirjaradók _

« f °c *os « —
« 4 -.»6-o= ezüvj.tradék -
< 4 éb-os aranyi.* radék —.

Magyar 4^-os aranviaradet _

Osztrák-magyar báni: ... ... —
Osztrák-magyar állam vasút— —
Károly-Lanv' vasút   — —
Osztrák déli vasú:........... — _
Magyar-gicsorszagi vasút —  -
Váit'v bec-i piaczra........... ....... .......
Unionbank * ................... ... ...
Villamossági r<>zvenv ____ ...
'Alpes; fcanya*ársasiig___ __

35.20 
92.5C 
85.S0

104.10 
169 40 
125 SC 
40 —
91.20 
76.70

215 10 
170.50

81.25 
86 25 
80 90 
95 25 
92.20 
85 80 

270 12 
844 -i 
251 - 
131 37 
ll 75 

170 55

111.76 
1C9 92 
101.IC
317Í7S 
SS0 11 

83 52

95.^4 
101.jS
95Z5

111 £3 
103=59 
101 10 
317.35 
992 Sl 
230 29

S2S7 
?C 0-71

0.17
C.17

4- 4.04

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 16 Nyers ezukor Prágában IC.02' 

Anssigban 16.32’ .. finomított Prágában 30 írt.
Berlin, május 16. Búza bágyadt, rozs hausse, zab 

1 ágyadt. olaj szilárd, szesz nyugodt.
Hamburg, május 16. Nyers ezukor májusra 12.90, 

júliusra 12.97. augusztusra 13.2Ü, október—deczem- 
bérré 12.32 márka f>0 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, május 10. Kávé májusra 04'/,, júliusra 
• >2, szeptemberre 611 e fillér fontonkint.

Pária, május 10. Búza. liszt, olaj bágyadt, szesz 
szilárd, idő határozatlan.

Havre, május 10. Kávé folyó hónapra SS1.,, négy 
hónapra 781frank.

Külföldi árctíizadék zárlata.
Átszámítási árfolyam nemet piacinkra too márka ráta 58,65 frt. 100 frk 

47.55 fr:.

Május 16. folyam

_ „ Különbözet 
Buoa- uíoisó zarlat- 
P”'-'- hoz képeit

PARIS
Bcxa folyó hóra

— jul--augusztusra
— 4 utolsó hóra 

Liszt folyo hóra ...

— jul.-angt

OluJ
augusztusra 

4 utolsó hóra __ 
folyó hóra ... ___

— juL-augusztusra
— 4 út-..!-, .hóra _

Szesz folyó hóra...........
— jcr.iusra ...____
— jul.-augusztusra
— 4 uíö!?u hóra__

B ma májusra _ — _
— jun;u*-;,j Húsra _ _

Bozs májusra _ __ _
— junias- nliuara ____ — —

Hab roa;a-ra __ —. —
asm _. _ _

Olaj L. ÚjU - - ;í~7.í _ .
— f k: -re... _ _ .

SzeSZ _ia Ua- ui: - : ____ __
ang-..-.--p:.-re —

STTZTTTS.

Kozs : . . a ____ ___ ___

Olaj rcaiusru ____ ...___
... ...___

Szesz helyben f n marka
fogy-- („sí a (tóval........... ....... .......

— aax-

— -re « k .
tu-'i a u va*.. ............ .....

— aug.-szept.-re 70 n.^tua íoiryauz-
Ubi acoval...........  _ L _

KÖL-t.
Bnza n.. _ ____ ___ ___

Rozs ifi a ~n____ ___ ___ ___
— juhu-'ta

Olaj májusra____ _. _____ ___
— októberre ____ ___  _

BOEOSZX.Ó.

■aCZS V“ _______
Zab ... __ _. _.
Ropczo ____ ...
Szesz ... _ _ 
OÍ&: ... ... _ _. 

‘íoiigteri _

*4.10
24.4C 11.63
24 &,? 51 85
24 SC 11.86
53.41 ír 54
53.60 15 -
53.80 I6.CS
54.60 16.30
55.75 26.77
56 7£ 26.77
57.25 27.- j
57 75 27,24
43.25 25.43
48 35 25,43 i
47.75 25 22
42.- 22.18

187.25 10,S8 1
IS','.- 10 57
2C2 7J 11.S9
185.25 10.3 6
146.— 8 56
147. — 1 8,6?
54 3C 32 ?S
54 bú 32-25
2S.U0 25-24
4C 75 22.20

210.50 12.38
20 S.— 1? 05
155.50 11.52
1 .5.- 1C.&1
54 — 21.73
54.- 31*78

40 - 23.48

39.20 23.C4 1

40 40 23.7 C

19.50 11.44
1S 10 11 23
19 50 11.44
16.30 11.-8 :
54 TC 3H.2C
55.20 32 SC

21.5= 12.61 '
15.51

14.30 o 33

S3 43 24 34
13.50 7.9 Z

0.13
0.13

— CCS

+
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Nyers bőrök.
Budapest, május 15. (líj. Leit« isdorfer Lipót IcJ-.-- 

sitása ez Egyetértés számára.) E héten a nyers bőrök 
.urgaima niéísc-tielt t ; veiiozatlan volt. Áru méz kevés 
érkezik a piaczra. Juhbőrölcben \ . . ány
mellett a h. ten mérsékelt forgalom volt. Kiadatott 
mintí.y 10.000 dl b külön! le hbőr; sz ‘rbiai 
bőrökért 1 IS —1-2 írtől . kosokért sziics-czéiokra 
125—140 irtot, czákelgyapjas szücsbőrükért 140 -1G0

fi .... I......... yapjas ihb
ben nem vo.í üzlet. Báránybíirük: E czil.l; heivzete 
ma;' meglehetős tiszta képet nyújt. Az arak uey 
erdélyi, a mint síogos báranybúrökben a vásár 

■ - - - ■ - r. nnüleg 10—15° 0-kal olcsóbbak k-sz- 
uek. mint a tavalyiak. Eladások edd!-- csak né­
metgyapjas szücsbőrOkben jöttek léire, melyek minő­
cég szerint 50—80 forinton keltek el 102 darabonkint. 
. Marii a borok be n a forgalom a hé-ten ken gyemre 
volt. az üzlet csak jobbára a beérkezett rendelések
teljesítésére szorítkozott, mt alapján mintegy
1000 1 .->00 drb. marhabor kük; tett el eddi-i árakon.
Lóbörük iránt a liéten élir.keb:) érdeklődés mutatko­
zott. azonoan üzlet nem jöhetett h u e, mert az ár- 

ó áruéit S és 9 :.. 1. izött ingadoztak.
Borjú bőrök közül az utóbbi napokban a könnyű áru 
után mutatkozott kereslet, de i;ík.'--ok ram ' jöttek 
tétre, mert 25 írttal alacsonyabb árukat kínálták, 
mint tavaly. A 51>.-dardi-vásár e hó 25-én kezdődik.

Gyapjuüslet.
Budapest, május 15. (líj. Leitcrsdorfer Lipót tudó- 

sitása az Egyetértés számára.) A londoni aukeziú 
kaimuval mutatkozott árjavuhis ismét teljesen el- 

h így ma újra azon az állásponton vá­
méi; .................... -. itt mk. A lie ti

«•irgalom mink zy o.jO bálra rugóit, s következő ura- 
-óit fizettek: békési első nyírása gyapjúért 61—63 
3-tot, finom gyajijakért 110- Í2O ííiv:. mosott gyap- 
!;jért í*u — 12iI irtot. A losonczi vásárra mintegy 
—1" ‘ 3000 I 1 gy ipju került, mely ikből j ... ztgyap'-
juért ;,ij—00 írói. jobb minőségűért 05 irtot, ura- 

gyapjúért -sí :::r,t liz.-tíek. A mosás ki<
/' ■ czára hogy ,.z árak 5—8 frtial

olcsóbbak voltak a tavalyiaknál, kedvezőtlennek mu­
tatkozott.

Vidéki üzlet.
Darnvkr, mája, 13. (Az Eynetértes 

Vetésünk bizony nem áll a legjobl 
szamarad! vcgc-táczió a sok

tudó itá sa.)
..an, ez amúgy is

, , . ------- és folytonos esőzések
következte;a;n m-g jobban szenvedett, a kalász máris 
.-áu-pid. is ha e karos időjárás mielőbb mer nem 
változik, igen sovány termésre számíthatunk. A ga­
bona üzlet nuir hónapok óta pang. az árakkal a é,reá­
lom is hanyatlott, még pedig olyképen, hogy az 'el­
adásra kerülő mennyiség alig számL,vehetőé C-. v 
lorgaloci mellett piaczi áraink következők : búza 7.25 
— 7.50 írt. rozs 0—6.25 frí, zab 4.50 
4.25 fit, mind me'termázsánkint.

írt, tengeri

Gafconaüzlet.
Rorschach, május 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Bnza szilád, zab és tengeri változatlan. Jegyeztetik: 
Tiszavidéki szokványbuza 27 frank, első minőségű ma­
gyar bnza 26.75 frank, középminőségü magyar búza 
25.50 trank, romániai 21.50 frank, orosz 21—27 frank 
amerikai 23.75—25.25 frank, zab (csehországi) 17.50 
—18.75 frank, tengeri (magyar) 10.25 frank, cinquan- 
tino IS.50 frank, mind métei mázsánkint Rorschachbau. 
A rorsehachi raktárház lieti kimutatása: búza 22302 
mm., zab 9-125 mm., árpa maláta 250 mm., tengeri 
477 mm., liszt 9S7 mm.

Zürich, május 13. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
lefolyt héten az üzlet iránya változatlanul lanyha ma­
radt, a molnárok tartózkodásának legfőbb oka, hogy 
a magyar búza árának további csökkenését tartják 
kilátásban. A mai hivatalos jegyzés a kővetkező: 
búza : tiszavidéki szók van yminőségü 27.50 frank, kő- 
zépminőségii magyar 27 frank, romániai 25 frank, 
amerikai 241.i frank, orosz 27 frank, magyar cinqan- 
tiu IS(j, frank, tengeri 16 frank, zab IS "frank, liszt 
1. 39 frank, korpa 11 frank. Mind méteimázsánkint 
Zürichben.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Szarvasmarha bevitel Ausztriába. A földmive- 

lésügyi miniszter Trencsén-, Árva-, Liptó-, Tnrócz-, 
Zólyom-. Bars-, Hont-. Nngrád-, Gümör-. Szop??-, Sá­
ros-. Pozsony- és Nyitravármegyék és Selmeczbánya, 
Bélabánya és Pozsony városok közönségéhez rendele­
tét intézett, melyben utalva arra, hogy ez évi május 
4-én keli rendelnie daczára, melyben részletesen kö­
zűi te a törvényhatóságokkal azokat a föltételeket, me­
lyek mellett a területéről származott hízott szarvasmar­
hának Ausztriába való bevitelét az osztrák belügyminisz­
ter megengedte, ismételten fordultak elő olyan esetek, 
midőn az idézett rendeletben előirt vizsgálat és lebélyegzés 
nélkül szállítottak egyes állatszállítmányokat ausztriai 
piaczokra. Minthogy az előirt szabályokkal ellenkező 
hasonló eljár: ", az osztrák állategészségügyi törvény 
érteiméi.:--n, a szabályellenesen bevitt állatok elkobozta- 
tásút és igv az érdekelteknek érzékeny módon való meg­
károsítását vonhatná maga után : ismételten figyelmez­
teti a miniszter a törvényhatóságot, hogy ugv az ér­
deltelt feleket, valamint az összes eljáró közegeket az 
Ausztriába küldendő szarvasmarha szállítása körül az 
idézett rendelet hat ározmán vainak annál szigorúbb 
megtartására utasítsa, mert e szabályok be nem tar­
tása esetén bekövetkezhető elkobzás! esetekben az érde­
kelt feleket érhető károkért a szállítás körül eljárt, és 
hibásnak találandó közegeket anyagilag is felelősekké 
fogja tenni. Miután azonban az idézett rendeletben 
előirt eljárás csak a teljesen gyanútlan egészségi álla­
potban levő és olyan községekből származó liizott 
szarv.-marhára alkalmazható, a mely községekben 
legalább három hónap óta a ragadós tüdőlob-betegség 
egyetlen esete sem fordult elő ; és mert másrészt 
lehetővé kívánta tenni azt is , hogy a fertő­
zött vagy vész-gyanús helyekről származó egész­
séges szarvasmarha legalább azonnali ievágatás 
utján Ausztriában is értékesíthető legyen: ennél­
fogva ez iránt való közbenjárása következtében 
megengedte az osztrák belügyminiszter azt, hogy a 
megnevezett törvényhatóságok területéről származó 
olyan egészséges szarvasmarha, mely fertőzött vagy 
gyanús községekből avagy egészséges községből 
ugyan, de az idézett rendeletben előirt vizsgá­
lati eljárás nélkül, közvetlenül vágóhídra szállí­
tás utján szándékoltatik Ausztriában értékesít­
tetni : e czélhól a következő feltételek mellett oda 
szintén bevihető leend. 1. Az ilyen szarvasmarha — 
miután az az osztrák hatóságok által okvetlenül fer­
tőzés gyanújában lévőnek fog tekintetni — az állatok 
részletes és tüzetes leírását tartalmazó szabályszerű 
marhalevelek kíséretében. csak vasúton, ólomzá- 
rolt kocsikban, s csak a központi marha vásárra : 
Vvica S.:í. Marx állomásra szállítható. Az ilyen ál- 
latot száll-íására használt vasúti kocsik rikító szinü 
(-Seuchen verdacht ige Tiere» felirattal jelölendők meg. 
2. L::en fertőzésről gyanús szarvasmarhaszállitmányok 
a béé- st.-marxi vásárra mindig csak csütörtöki napo­
kon ivénák l1.-: öcs .itatni. Ennélfogva az ilyen szállít­
mányoknak a becs st.-marxi pályaudvarban mindig 
szerdán délután, avagy csütörtökön a kora reggeli 
órákban keüeiid megérkezniük. 3. A szóban forgó, 
fertőzésről gyanúsnak tekintendő szarvasmarhák eladás 

réti csakis a veszteglő vásáron lesznek felál­
lítok, és onnan azonnali levágás czéljából 

csakis a st-márxi vágóhidra hajthatók. 4. Az ilyen
n.imnnyokból netalán eladatlanul maradt állatok 

elő állapotban forgalomba nem hozhatók, hanem min- 
d.g legkésőbb másnap, azaz pénteken délelőtt, a st.- 
mc.rxi vágóhídon levágandó!:; és a Ievágatás után 
éríekesithetőnek találandó husrészeik is csak a napi 
Luspiaczrc vihetők. 5. Minden ilyen szállítmány eiin- 
ditasaról Becs város hatósága, a szóban forgo szállít­
mányban h-vő a,latos számának és minőségének meg­
jelölése mellett, távirati utón értesítendő.

Gazdasági tudósítások.
Hagy-Ssalonta, május 13. (Az Egyetértés tudó­

sítása.) A naponkint jelentkező kisebb-nasvobb prisztás 
erő es me. g idő hatásától minden szemmelláthatólag 
r.ő és gyarapszik. Helyenkint a jég tesz nagyobb ká" 
r-Lat. •'=7.i vetése.; álah.ban szépen állanak, rozs fejét 
1 ;- i za hasbán van, mindkettő kövéren nő. Tava-

■ - - a h 3sz: s szárazságban é= hűvösben megvé-niilti k. 
cipa a csigáiul szemed nagyon. Here szintén nehezen 
he,e:i i;i a tavaszi késést és alaeso.nv marad. Tengeri 

■ kik és már kai álható. Burgundi rosszul 
k 1 . a bolha megette, a mi maradt, az naitvon elga­
zosodott. A legelő jó. Állatállomány egészséges.

T--S"t.-Eíárton, május 15. (Az 'Egyetértés tudósi- 
tasa.) A többszöri tartós esőzések és az ezeket követő 
nehány naj meleg időjárás gyenge vetéseinket mvg- 

b itek. Őszi és tavaszi búza gyönyörű. A liegv- 
Oicc.aaon. üonnan u tava z kezdcüen sűrűn jelentkező 
erő- sze!-k a szárazság következtében a magot ki­
hord! fik. A votes- !-: ritkák ; de ezek számba sem vehető 
csekély gek a szép nagy táblavetésekhez képest. 
Ugyant ci k jónak mondhatók az árpa- és zab- 
veti s.-K -", a rozsok álahíban ritkák, de szép ka- 

1 ásznak s icy ezek is jó közép termést Ígérnek. A 
kuk rizzce szépen kikel. Első kapálása e héten veszi 
ivczi: ‘.ét. A csatornádénak vetett kukoricza részben 
mar i-UK.'ií. ri-szhen most kel. A takarmányrépa, mely 
imír elsőre Le lett kapálva, nem mindenhol kelt sű­
rűn. sok !.; Íven a táblákban nagy foltok láthatók, 
ezoken a bog'.rak teltéi tönkre. Legelőinken marháiuk- 
f1“1’- v:in 1 - '■ füvük. Rétjeink is jó szénatermést 
Ígérnek. Ama gyümölcsfáink termését, melyeket vi- 
rágza=:.,-.n ; kor. fagyok ériek, mint például rnegev,
' ■ ■ - és ( leresznye —- ez nagyon megtizedelte.
Szőlőin!', rosszul lakadnak, kivált a múlt évi ültetések 
oly rosszul hajtanak, hogy az elültetett vesszőknek 
n,jé 1 -. része zöld ült ki. Ennek oka a múlt évben 
fellépő peronoszporának tulajdonítandó, a melv a sző- 
lőt_ ar.nyir.^ elgyengitetie, hogy ez a téli erős" fagyok- 
':--c ciientállni nem volt képes. Szúlögazdáink állítása 
szt-i'liit psronoszporát már most is találtak, a mely 
ellen a permetezéssel való védekezésre erősen ké­
szülnek.

IfAjPILü.EíiD: május IT-óu.
T;r.ptV.r ; k dd. Róni. katli. : Törpét-. — Prot. : Lií.orát.

— livrüy-orosz : (május :>.) Iréné, — Zsidó; (Ijar 20.)
— Naji kél: 4 óra 22 p., nyugszik : 7 óra 31 p. — Hold 
f öl: il óra 10 ii. éjjel, nyugszik: 8 óra 111 p. reggel.

A pánziLgyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A horváá-Bzlavoii miniszter fogad u. e. 10-töl d. u. 5-ig. 
A női iparművészeti kiállítás u műcsarnokban délelőtt 

(•-töl d. u. 1-ig. Ileíépti dij 1 forint.
A tavaszi lóversenyek Y-ik napja; a verseny kezdete 

d u. 3 órakor.
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul (él óránk int.
A Margitszigetre a helyi hajók félóránk int indulnak. Az 

also vendéglőben katona-, a felsőben czigányzene. 
Egyetemi fiivészkei-t az úJűi-Uton, nyitva d. e. 8—19-i-» 

_ és d. u. 2—6-ig.
Nemzeti áraztam : ásványtár, nyitva d. p. 9-től d. u 1-ig. 

A múzeum többi tárai öli kr. belépti dij mellett megte­
kinthetők.

á Eiagyai- í cirri u log ír I iparra rizuazn (YIII. kér. József-
körut 6.1 megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. S—tí-ig, este 7—9-ig, vasár- 
nap és ünnepnapokon pedig u. e. 9—12-ig.

réti

!-ig

Budapesti kereskedelmi muze«m. A hazai termeKek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) uydva 
vau naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 óraiul 
7 óráig. Szabad a belépés ... ,

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggr 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. U. 4 o 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig-

Kivonat a hiv. lap május 15. számából.
Árverések a fővárosban. Berger Manó 500 írtra 

becs. ingó.?, május 27. (X. kér. mázsa-uteza^ 1. sz. i
Szeszler Félix 599 írtra becs. ingós. május 1/. (VI. 
kér. Teréz-körut 3. sz.) Szabó és Schönwald ez ég 
02.839 írtra becs. ínsós. május 10. (VII. kér. Rotten- 
biller-utcza 32. sz.) Keppert R. 394 frtra becs. ingós. 
május IS. (Vili.’ kér. német-uteza 26. sz.) Somogyi 
Ferencz és neje 416 frtra becs. ingós. május 17. 
(YIII. kér. üllői-ut 4. sz.)

Árverések a vidéken. Wolf Mátyás 777 frtra becs. 
ingó?, május IS. Soroksár (Őcsa). Luger Mór és neje 
3836 frtra becs. ingós. junius 1. Pozsony. Rottmayer 
János 5IS frtra becs. ingat), junius 2. Liia (Pestvidéki 
kir. törvényszék.) Horváth Lajos és Anna 3064 frtra 
becs. ingat!, május 31. Temesvár. Simon József és 
ne je 3000 frtra becs. ingat 17' junius 3. Budafok (Pest­
vidéki kir. törvényszék.) Szalay Vilmos és Szalay 
Viola 2400 írtra becs. ingatl. augusztus 4. T.-Becse. 
Muteánu Ágoston 11.609 frtra becs. ingatl. junius 2S. 
Kérő (Szamosujvár). Kapitány Ferencz 2600 frtra 
becs. ingatl. junius 11. Szegzárd. Luger Mór és neje 
11.312 frtra becs. ingatlanai július 13. Pozsony.

Csödiiiegsziintetés. A kaposvári kir. törvényszék 
részéről Fuchsz Jakab szigetvári kereskedő ellen.

Pályázat. Ajnácskőn (Gömör-Kisliont vármegye) 
postamesteri, - Demsuson (Ilunyad vármegye) posta- 
mesteri, — a nyíregyházi kir. törvényszéknél segéd­
hivatalszolgai, Káez-Kozárm (Baranya vármegye) 
postamesteri, — a szombathelyi kir. törvényszéknél 
jegyzői. — a nmaszécsi kir. járásbiróságuál járásbirói 
állásra.

Csá volszky Lajos
lapláailótulajdonos és felelős szerkesztő.
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ESsS fővárosi

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 118. Havi h. 14. 

Budapest, május 17-én. 
Török Irma fellépteül:

Az ATYAFIAK.
Szirmúi 3 felvonásban. Irta : 

Csiky Gergely. 
Személvek:

miskolezi színház tagjai, mint 
vendégek.

A MADARÁSZ.
Operette 3 felv. írták West 
RÍ. és Held L. Fordították 
Fái -I. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K.
Személvek :

Oszlányi C 
0-,-.lányi P 
Maliid 
Geréb L. 
Venter I. 
Lóosy G. 
Lóosy A. 
Ella
Tardyne
Ákos
Hollódi
Blaskó
Barsi D.
Lóosy D.
Jankóczi
Pórthy B.
Aladár
Tihamér
Elemér
Köves
Szabó
Bérezi
Bársony
Tallós
Hankó
Mátyás
Kulesárnő

Török I.
Pintér
Vizváriné
Náday
Vízvári
Császár
Bercsényi
Heg vés Rí.
l’elekiné
Mihály fi
Heténvi
Egressy
Szacsvayne
Faludi
Latabár
Gabányl
Zilahi
Erényi
Kornis
Tóth
Dezső
Rlátrai
Sántha
Abonyi
Kőrösmezei
Magyar!
Márkus 1.

Mária 
Adelaida 
Rlimi
Csörsz br.
Szaniszló gr.
Ádám
Postás Rí.
Schneck 
Emerenczia 
Horgos 
Körmös 
Keszeg 
Májos 
Laskó 
Kaskó 
Mari 
Jutka 
Kameras 
Sármány 

iigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász

Kezdete 1,2S órakor.

R

Ruzsinszky I.
Rí. Csatai Zs.
Vedres G.
Sziklay
Dárdai
Juhász
H. Csillag A.
Újvári
Rlolnár I.
Sántha
Izsó
RIarton
Fodor
Boros
Fényén
Szőcs K.
Gél lei K.
Hidasi
Békési
Balog
Bérezi
Réti

Kezdete órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, május 17-én. 
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, május 17-én.

H Csillag A. assz, Juhász 
S. és Kenyéri M. urak, a 
szegedi-. Sziklai K. ur. az 
aradi-, Ruzsinszky Ilona kis- 
asssony és Boros E. ur, a

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, május 17-én.

Színházi képtelenségek
Bo?ózat 3 szakaszban. Irta 

Morlandcr.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Budapest, május 17 én. 
Másodszor :

Fehér rózsák.
Bohózat 3 felv. írták Osten 

Henrik és Dávis Gusztáv. 
Kezdete 7 Svakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Szeriidn. május 

18-én : A nagy Galeottn. Iván fi Jenő fellépte. Havi bérlet 
15. szám. — Csütörtökön, má jus 19-én ; Angelo. Török Irma 
fellépte. Havi bérlet 16. szám. — Pénteken, május UO-án : 
Közönyt közönynyel. — Havi bérlet 17. szám. — Szomba­
ton, május 21-én: Hamlei. Somló Sándor fellépte. Havi bér­
let 18. szám. — Vasúmat, május 22-én ; Lilion ' XVIII. 
bérletszünet.

A m. kir. operaház junius S-áig zárva van.
A népszínház játékrendje : Szerdán, május 18-án: A 

sárga csikó. — Csütörtökön, május 19-én: A czigánvbáró.
Pénteken, május 20-án: Szép Hdiéna, —- Szombaton, 

május 21-én : A suhauez. — Vasárnap, május 2'2-én : A 
betyár kendője.

Á budai szilikor játékrendje: Szerdán, május lS-án : 
A koldosdiák. — Csütörtökön, május 19-én : Az ingyenélők.

Pénteken, május 20-án: A kis doktor. — Szombaton, 
május 21-én : A kis doktor. — Vasárnap, május 22-én : A 
betyár kendője.

Van szerencsém tudomására juttatni a n. é. t. közönségnek’ 
hogy a

csassáii -Fűimé
nagy gvógyudvarában lévő vendéglői és kávéházi helyiségemet 
megnyitott: m. hírneves platánfák zöld lombjai közt szetáradozó 
villanyfény gyönyörei mellett élvezetes szórakozásul szolgá­
latid a 23., 32. é? 68. c.=. és kir. zenekar, mely felváltva 
naponta délelőtt c-s délután játszik. Főtörekvésem Ic-sz ízletes 
ételek, hamisítatlan jó borok előzékeny és pontos kiszolgálata 
által a n. é. közönség elismerését kiérdemelni.
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Számos látogatást kér
Gulyás Géza

vendéglős.

WULFF EDE czirkusza
(az állatkertiben)

Ma L:edueui e liú 17-én este T és fél órúior

PtF* nagy eloaiás™
*\\ uiri Ede igazgató bemutatja az «általa szabadon idomított 

és eddig még soha nem látott

Üp 50 mént ~jg
egyszerre a porondon. — Először a vi’á;;hirü

TOM - 'SOM €1@W X.

Még csak rövid ideig a hires légtornászok Qsínra és 
Les Alaskas japán! parterre tornászok. Felién valamennyi 
művész.

.Tegyek reggeli S órától d. u. 5 óráig kaphalúk a Kertész­
féle Szervita-téri tőzsdében. Í0:j94

Holnap este 7 és fél órakor nagy előadás.

Áz állatkerti vendéglőben
naponta friss ég idényszorii ételek.

Czirkuszi előadások előtt és után
mindig: nagyválasztéku idényszerü 
frtss ételek. Baratt;/ai fcorok. ö-ásíar-t 
sör á Sa piSseíís. Jíapcnta Soi’os Gyula 

nemzeti zenekax-ának hangversenye. 
^óS'_' Mély tisztelettel

Vampetics Ferencz vendéglős.

Herzmann- feie Orpheum
Hajós-ntcza K).sz., a ni k. ónéra átellenében.

S"- MISS. OBBATT ^
EnoLape&t Mágnese.

A kisasszony minden tric-et, sőt még többet is produkál 
mint Miss Abbott Minden mutatvány után teljes magvarázat. 
A produkezió nagy derültséget okoz.

F©sohe OeEsfes12
és

Eire Soimtagsklügiel«
Holnap:

..Signora Eleonora Duse mint vendé»6
vagy a Kamillúshölgy.

W Vendégjegyek is érvényesek,
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van.

TELEFON! TELEFON!

Ma :

Die Jagd auf Edelwild.
Klabrias-Partie vor Gericht

ORPHEUM
nagymezo-uteza 17 sz. alatt.

Ria kedden május 17-én

*£ második Abbott estély. 5»
nágnese, bámulatos mulatványaival, melyek 

magyarázhatók és csodálatba ejtik az egész
Georgia kis ma _______ ^...... ..............
eddig meg nem magyarázhatók és csodálatba ejtik az egész 
világot. Carola C. k. a. mint exczentrikus énekesnő, vala. 

mennyi művész.

kr (eiojegxuzvv i id-i ,, L>'1**io.-í-ieie tőzsdében k&|
hatók Andrássy-ut SS. Az előadásokra a páholyok már 
elkeltek. A helyiség nyáriasan nyitva van es teliecen füsímente?. 

A programm bősége inia.1t kezdete órakor.

A Ma esteakert helyiségben
Dénes Pista 

SZÁLLÓBA “'"w-
2-Zezd.ete S cralrcr. o8ű7

V illám világítás ! Villamvilágitáe !

SZÁLLODA. ismert és ^szTl zenekari

Kezdete 8 órakor. 2336
Időjárás ^

v m. kir. meteorologiai lcözvonti intézet távirati 
jelentése 1892. május 16-án reggel 7 órakor.

Állc
a hS- I 

rr.ér.-téKieí
BöEírsim-i

irraváralja— —.
Trencsén — — 
Selmeczbánya — 
Magyar-Ó vár _
O-Gyalla _ —
Budapest _ — 
Sopron — — — 
Keszthely — — 
Csáktornya — —
Zágráb_— ....
Fiume ... — —
Crikvenica_—
Paucsova — 
Zsombolya _ —
Orsóvá ..._—
Árud __ ... —
Szeged_... —
Szolnok___ _ —.
Eger....................
Debreczen __ —
Késmárk _ —
Ungvár.........—
Akna-Szlatina_
Szatmár..._—
Nagy-Várad___
Kolozsvár ... ...
Napv-Szeben _
Bécs... ...
Krakó _. ____
Bregenz... _ —
Salzburg ___
Klagenfurt___
Pola..............  —
Lesina   _  
Sarajevo ^. _
Torino ... _ _.
Flórc-ncz _ —
Róma___  _.
Nápoly ______
Brindisi___  _
Caghari_ _ _
Palermo _ _
Malta ______
Zürich _ _ _
Paris _ _  
Nizza ..._—
Biaritz _ — —
Brcszt ... — — 
Kopenhága — —
Hamburg ... _
Svvinemüade _
Memel _ — —
Berlin___  —
Münster... — —. 
Stornoway ... — 
Mullaghmore ... 
Sciily ... — —. 
Schields—. ... — 
Skudesnaes... —
Christiansund_
Uleaborg ... — 
Stockholm ... 
Szent-Pétervár 
Moszkva — —
Kic-w _— —
Odessa _ _ —
Varsó _— —
Sófia_______
Sulina ......... —
Konstantinápoly

769
?60

4-10.7 
4-12 2

0

14 0 
18 8 

rí5 0 
4-1Ő 8 

16 2 
14 0

, I • 146
753: 4-26 2 

' 759 j 4.18.1 
1761 4-13.9 
762 4-13 2 
761+14 0 

I 761 i+lől 
: 761 + 15 8 
751 i + 16 0 
730 + 14 0 
—; + 13.2 

761 +11-0

N

DK 1

NY 1 
EK 2 
DNY 1 
DNY 0

19

DNY 8 
DK 1

DNY 1 
DNY 2 I

1 20 

21 11

759 +16 S E 1 3
759 + 17.4 ENY 3 3
753 + 16.7 ENY 3 1
759 + 17.6 — 4
r,58 +15.0 EK 5 0
762 + 15 1 DNY 0 4
701 + 12.2 ENY S 4
?59 1V 17.7 — 1
707 u 13 4 DK 3 4
765 + 11.1 ENY 2 3
7>1 - 9 3 DNY S o
75S p U-2 DNY 4 * 1
754 1 . 11.0 DNY 31 4 i
753 - 8.3 NY 3 2 !
756 - Hím NY 4 4 !
750 h 10.4 DNY 5 4
742 - S.3 DK 5 @
751 J- 10.0 NY 7 4
762 HU NY 5 3
749 j-10 6 DNY 3 s
746 I- 7.6 D 2 0
747 + «3 NY 1

23 j »
23 11

27

4- 4 —

748 +10.6 
758 +11.9 
760 +339 
764 +1.5.0 
757 +12.7 
762 +10 0 
764 +28.4 
76 i +16.5

4 — —

= kelet, D dél, 
terült, 3 = Ujíj- 

: töt. borult,
: hu, = - köd,

A szélirányok jelölése: E = észak, K 
Ny e nyűgöt Fo-iiiőzet: U = gé-jen 
nyíre derült, 2 = részben felhős,
4 = egészen borult, Q == eső,
R = zivatar.

Egy Atlanti minimum Európa északi 
időt okoz. a biskavai öböl felöl maga? 
botol Közép-Eurój jb -:-, melvn- k hatása a 
na g'-rezhető. DÓI. . a 1 „ más süíyeu;

-Az idő a délkelet kivételével Eurdpaszerte 
mérséklet változatlan.

Nálunk az idő ré-zb -n f- ‘bős és euyb.e. keleten inkább 
eső? és helyenkint zivataros.

Nyugatra forduló szelekkel változóan felhős, időnk.nt esős 
és zivatarra lvajló idő várható a hőmérséklet nénu csökke­
nésével.

borult esős 
ir-_nvomá-n terület 

Alpeseken is

ÍV Ibi hö-

Vi-sállás, IS92. májas 18-án.

2T
ill í

Folyó Vizmércze II fi I»

: era. cm. c.

Ina Schärding__ r 210 < iß + !3Duna Passau ... ...... f > -r íu
Linr V 70 < 9 - 13

» Bw* ..................... + 51 < 8 U 11
1 ozsonv r ■•'n < f- - 14

* Koma rom....... 6 t- la
Jiudape.t ................... r síi < 1 + 1«
.Mohács - 4‘.Ü > u -r 15
Gombos r -i'- > 2 b 13
•Jvieék....................... i- 4 'KJ > r 15
/.umu:y ......... ......... r 4?*j < 3 - !5

p 4LÍ < 5 - - 11
r -i-;.- 0

Kába Sa war h -> 4 + 16

Vá„
Dráva

uv ; r ................. ........
Síered ................. íss

4- 1(4
$
>

1?
•;4

-+ 15

r. .........................- r -’líü > 4 15
- 34 W < H - V»

Száva Sziszek ...................... - Ú31 > őo : - 1."
- :>U4 < V - 38

Tesaes k .-K'-teh ............... - ITv > - - 15
xiega - - > S3 - 10

- 104 > 4 - L 15
» X.. Bec'k»*: -K----- - 118 2 - 13

Szamos Dees ................ .......... - 50 > ■S - 10
> Szatmár - in > 2-t r 15

Kraszna .\uy > -Majtf nv ........... - 10!' > 52
Tisza -r te-; > 4 + 13

Tekehaza ............... ....

Vas.-N.niefiv _____ 1- 1/S > 21 + 14
7-aiiony ((.=ap)___ - - i1- > 2» + 161 ukaj.......................... - 318 > S4 -f 141 isza-r ured............... r lw > is - - 36
Srolnc,',: - 4r.7 > S -h 17
C-iongr».] ................... - 4SO < 2 i h IS
Szv-, i - 520 0 - 15
'iur »-Becse........... - -4U1# 0 - 15
Tü. ...... ír, : - - 18

Latorcza Ml-.... .............. 4- 43 í - - 18
Ouáovci-To.poly Hour
Bodrog + SM > 20 h H
Darertyó
Sebes-Körös

r.ereityó-L'jfái i .......
Nagy varod' ...

-t- 24
-f 6.-

$ 10
8 :

reSoto-KSr-j, + 48 > G -t 15
Fehér-Körös (- 7C > 10 ■h 17
Kaitos-Körös !). a- ............... b 2S4 > 3C 4- 17
Harmaa-Körös < •' j,i\ : r 4SI > 15 + lí
STaroa Branvicska (Déva)... h 240 > 18 -r 15

Arad ........................... - 47 > 1 - ■ io
Maku ___ _________ - ISO > 63 - -1«

Jegyek magyarázata : + = null fülűit, - tt= cu"; alatt, < árait,

Abudapi
pal

fMtodsli .

V:r» —, 
árpa —.

Zab----- —----—
Tengeri-------------

Kapoezta-repcre - 
Köles —— 

Ga, ona ó vagy njl

Gabona
Buzi

Kán.

SiOrnm

ÉRT]

ALL A3 

Magyar kir. aranyjaradék í

r papirjáradék adoma

« keleti v. allaa
adc£3. m. kir. allami 

1859. évi 41 ,%-os adom. J 
Magy. kit. r.yeremeny-köll

4*',% adóm. regale-ki 
41 ,%-cs adóm. horv. szlávi 
Tiszai és szegedi kölcsön 
M- 4®é adóm. Magyarorszl 

adóm. borvit-szlarofl 
Magyar fóldtöhermentesitá 

gyár orsz. jelzálog urbl 
Kjr.honr.-sdavosjdzáloH 
Magyar kir. kamaxzu kid

Egyesített allamadosságj

Bátor
Vőlegény

e kiknek nagy gondjuk^ 
szerüebben cselekszenek

SÁRI 
bnlor

(al=
Belváros), Rózsa­

fedezik. E jó hirü bnio
készlet, mely a kgváltl 
de mind a m< rj 
teljes háló . ebedld- 
herendezeBeLnek. 
és kárpitos hutorokl 
kői. iu3gas 6zónye"di 
nyökbol és 6zönj-e"el 
kalmából nt- ..- 1
val mindenki megtalál™ 
maga Ízléséhez és kívánj 

Á ki tehát teljes meg] 
vánja berendezni lakasad 
szigorúan szilárd butorgl 
lására. 1

Leszállított
mentve

megfúrjak, --mbcr-ml .- 
ismeret-:?, l.-i ara: : ..a 
Zfcammá alakitt«itik . ..

Ha este megkenjük 
akkor mr ynap csakn 
le a bőrről, a mely

Ezen La]/-ani kiíiifi.ti 
m-zazint. a born-k t
a Icgruvid. i.b : > akut 
orrveretséget. L . • ‘ 

Ara egy kcr<- nu..,

Dr. Lengsel or
a Iegalkaliua-ubb L . 
teszi s hivatva • ^

Kapható r.v.

Török József gyógys
Aradcr. H

Stájer <m

TOBELBA
Idény

tíégismert 
23 fok Reat 
Reaumur . 
Enyhe égalj, 

Gycgyíti: 
reájuk, női t 
zom- és izé 

betegségeken 
’tiválóau ajá' 

Gyógy zno 
ti forrásból 
massage, viz 
'gí'cs szoba 
híyógyterem 
jó vendéglő 

Tobelbad 
"»suti állón 
•ieceival 15 
Soesimegret
-árin,-állom: 

vrospecte 
Jjazgató : 
Tobelbad



PHPi
a* : : .:■ .

1892

Itt.

lial, melyek 
|ik az egész 
Jkesnő, vala.

frí. páholy. 
Entree 1 írt 
IsJében kap. 
polyok már 

i füstmentes, 
kor.

lyiségbea

'ista
f zenekara 

"30?

Ia»itaa

termen

Béla
zenekara

233a

[táviriiti
^ fakor.

r.tsirsüt'a

10 : 9

22 IS

11

27 6

dél,

terület

'+ 15

I iradt.

1892 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 17.
™Saa^»Sm2eW»to^3C*íi

A bndapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 16.
pal Irányzat

hektoíit. '

B«**
I

5 an sági. ----------- u| lanyh*

at«•»»<dfk»-------------- « I

feífrm^gyei------------- - «

Bicskái------

i.raknoagyarorsz.

Giu una ó vagy aj

ívO kilogramm 
ara

írtig ;

C8.85 
9.0 5 
9.20

8 85 
9.05
9 20

hektoíit. i f,

100 kilogramm 

írttól 1 írtig

.8 85 
9.05 
9 20

885
90S
9.20

Irányzat Faj

j I

75 S.75 8.90
9.OS 77 6.93 9.15
9.25 79 9.10 9.3C
9 35 81

75 B 75 8.90
9 05 77 S.95 9.15
9 25 79 6.20 9.30
9.35 81

75 6.70 8 35
1 9.— 77 8 90 9.10

9 20 79 9 0S 9.25
1 9 30 81

75 8.75 8 90
9.0.1 77 8.95 9.15

1 9-25 79 9.10 9.30
9 35 81

75 8.7 5 1,8.909.05
9.25

77 8 95
79 9.10

9.15
9 30

' 9.35 81
75 —

1 --.--- 77 —
79 —

1 81

Különféle
Irányzat F a j

Karosxta-repcze .

Zab------- -----
Tengeri-------

csendes
lanyha

■nlárd

takarman 
égetni va 

í serfőzdéi

bánsági
másnemű

Minőségi

hektolitert.

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

100 kilogramm

írttól

8.60
5.50
5.90

5.65 
4.35 
4.30

5.55

8.55 
5.65 
6 40

6.—
4.90
4.85

5*85

tiflbona I; ányzat Határidő Duna Fancsova ——
Újvidék

37—28
22—24

pxilárdabb tavasz ra
« május—június

P.pTdán is—19
• 2 8.S7 2 8.59

8.12
Kalocsa —
Duna-Földvár_

14—15
12—13

8—10 krajczarral

« ju; us-au gusztus,
lanyha Bpe»t »zal. V VI

« « « őszre
csendes aug.-ezepV

3C -Z 54.86
S —
5.58
S.39

12.05

Tisza Szentes_____ . 31- . i drágább a budapesti
Szetred 23—30

Zab 3. 5.02 26-fS díjtételeknélO g 5.40 Titel .. 24-26
Kan. repeze_ 5 41 C-X—* Mitrovicz „12.1; azat a “*5 Temesvár---------

•»^ega Nagy-Becskerek
40—42
28-29

Fleremag____

Reprzeolaj______
Olajpogácsa___
Disznózsír______

Szalonna____ _

sri’á rd

csendes

csendes

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet Utolsó arkelet

nenz i am 
i

Osztalék OszUuik 
189).re R T E K ÉRTÉKPAPI185*1-re

ELSŐBBSÉGEK-

Ö : =
Szilva határidőre 1 csendes

Szilva-íz_______

Szilvái* határidőre
« «

Mez___________

szilárd

csendes

szilárd

. csendes

í uczcrnn magyar, idei ... j
Vör >. idei ........... ........... ;
Ct-zi. kétszer finomított... jj

Vidéki_________________ ,
M. la légensz. áru m. sz. "

I Vh-csi legensz. -----------
< " c 3 darabos

, Olvasztott------- —---------
I boszniai. 1891 (3? C
1 szokványmxnőség I*? So 
I 100 darabos V 5 § j!
j 85 < ISO :
j szerbiai. 1801 í ^'-

szokványminőség |«c **
100 darabos 1.5 g

i 8.5 < ISB*» :j
boszniai 1S9S X/XI 

szók van ymmőseg I« »
100 darabos 1.5 9
85 « lSu3
szerbiai 1892 X XI 

szokvanyminőseg lie 56 
100 darabos VS§
85 «

1 Szlavóniai 1891 —___ _
Szerbiai___—-------------

I szláv. 1892 szept.-okt. —

: Sárga, csurgatott_____  37.—
Rozsnyói -------------------- 140.—

Szesz nyers osztalékolt— 17.55
Szesz-élesztő « 2 «.50
Sze>z. t nomi:Mt..............  55.50

35.- 
50.- 
36 - 

8.75
52.75
43Í- 
44 — 
47.-
43.50 
35.-

11 75
13.75
19.50

11.75
13.75 
19.50

14.25
15.75 1
19.25 i

13.75 1 
15 75 ! 
19.25 i
19.75 !

17.\8

40.- 
53.- 
37.- 
6.- 

53 -
44Í- 
44 50 
47-50 
49. - 
36 -

12.-
14.25
20.-

12.-
14.25
20.-

14.75 
16 -
19.75

15.25 
16.- 
19.75 
20.—

isi­

se.-
141.—

18* —
I 21.75 
56.-

32.ajcssállitás f-a.’v-ajrdijtételei.

Honnet Buda­
pestre

'A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
éri ve és a biztosí­
tási a íjat kizárva; 
a Bega-áliomások 
a burczellirozaa* 

beleértve.

ÉRTÉKPAPÍROK

ALLAMADOSSAG.

1000__Magyar kir. aranyjáradék adómentes ion. 500, 
« « < « 10.000 .

« pap.rjaradek ademente*

« * 87^. keleti v. allamk tveny aranyban__
ffrá?. a dec. m. k:r. allam vasúti t elcsen a. any ban 
1959. en 41 ,^-os adom. all. vas. k- erűéiben —
Magy. k;r. r yeremeny-kóles n 100 írt -----

— május. 31 re 
  5 %
— május. 31-re

- 5 %
- 4»
- 4',%

V adom. regale-kártalanítási kötvény--------------
4 ,%-cs adom. horv. szláv. reg _______
Tiszai és -zegedi kölesén_________________________
M. 4\ a- :n Magyarorsx. földteherm. kötvény___

adóm. horxat.->7lavonor>z földteherm. V>tv
Magyar fő. >. -nermentesife«., k-* ven vek horvátországi----- 5

p'»r crs-*. .• -zálog úrbéri vaitsagk* -.xrr.x.'k iWO írt) ... 5
Kir. hcrv.-sriavorjelxaiog f; :dvalts.,_k tveny •!»» frt)----- 5
Magyar kir. kamatezo kincstári utalvány » bura tlOO frt)

Egyes.fetí a .amadoaság papírban májas—nov. ___________ 41,

Utolsó árkelet j
pénz áru

109.30

109.85
100.85 
1CC.75 
117.— 
120.» 
100.25 
141.50 
141.50

98 80 
97.50 

135.5C 
94.— 
94.—

100.- —.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arKelct

95.50

110.1C Egyesiéit allamadcssag papírban február—aug__________ 42/10%

-------------1

1

95.50 .
10J 95 Egyesített altamadossag ezüst kamat máj.—nov._______ 42 95.— !
10M5
105.65

■ 11,^

‘ . « « < fcb.—mg--------------- fö,„%
Usztrak aranyara .rk adómentes 4 ^

55.—
111.50
101.25« psrirjoraaek adómentes_______________________5 %

12075 « ai.amadcssag, kisorsolas lS54-ki 250 frt p. d____4 »«, 140.— |
c « « 1S60-ki 500 frt 0. e------ 5 ev 141.- I

142.- * * « I860-ki 100 írt « «---- - 5 152 50 ;
14-J _ « « « lS64-ki 100 frt c «___ 134.50
99.50 • • « 1861-ki 50 frt « «----- .84,- 1

136.50
1 94 50

94.75
A temes-b*pavő!o\i vizszabalyozo tarcnl.it __ _ . _ S <v, 102.—
Budapest főváros lc9C-iki kölcsöne adómentes _________ 4!\°9 99.25 '
Bolgár fejecelmi állam vasúti zalor üólcsönkötvóny _____  6 °0 100.50
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 irai.k ____ _______________ 3 °a 38 -

' 96.-
< « < < usztr. í e 1 ü lbe 1 végzéssel 3 f#

Bécs varos nveremény-kö]cs;-n ls74-b.’! ............. 1_______
39.- :

159 —

96.- 
95.50 
95.50 

112.— 
101-75 
141.— 
142 - 
153 5u 
185.5C 
185.-

RESZ VEN TEIL
a) Bankok.

Angol-osztrák bank_______________
A bpesti alt. hitelcgyl. mint szövetk 50
Budapesti bankegyes, reszv.-tars------ 100
Budape.-4.’ kereak. és iparb. r.-társ — 100
Fiumei hitelbank ___________________ ^0
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100
Horxaí leszámítoló bank........-....... 200
Magyar általános hitelbank-----------------00
Magyar ,iltal*nrs hitelbank május. .81-ro •; 361 25 

ar ipar- es kere.sk. bank r.-t. 100
Magyar ipar-és kér« k. bank r.-t máj. 31. 113.50
Magyar jelzab-g-hitelbank .  ----------*^0
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. imjus."l-r« : 185/25 
Magyar leszámítoló és penzvaltóhank ICO j —.— 
M. leszámítoló- spónzváltobankmájus31 -ro j 117.25
Osztrák hitelintézet ____   160 ij —.—
Osztrák hitelintézet.......Junius.i-ro ; 318 10
Oszt rák-magyar bank _____________ 600 !j 933. —
I. magyar iparbank _______________ l'>0 !j 189 —
Pesti magyar kereskedelmi bank-----  500 j 994 —
<Unio»-bajiL................ ......... .................. 200 ;j —,—

1) Biztosító társulatok.
Becsi biztosító társaság ................  200
BéCíi elet- és járadek-bizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-társ------- 1000
Föl eiére pesti bizto-itó intézet______ 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- - 100
Magyar-franczia hizt. társ______ ____ 100
Magyar Jég- cs viszont biztosító r.-t. 100 
Pannonié viszontbiztosító társaság ... íiuo 1010.—

n Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ....
Első budapesti________
Erzsébet-malom---------
Hengermalom ..

so.—

to.—56.50
132.50

361.50

185.75
117Í50
V-------
318 30 
994 - 
190.— 
997.—

292.—
750.— 2300.-

71.50

80.—

10.
10.—

9-85Vio

7.—

9.80 
9.9Á

__________ 500
__________ 500
________ ‘200
__________400

Lujza-malom _____   160
Molnárok es sütök_________________ 200
Pannónia ___   1000
Viktória-------------       láO

<i> Közlekdfiócl vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t................... 100
Alföld-fiumei --------------------------------- 200
Aradi es Csanádi egyesült vasút ....... lOO
Bács-Boörngli várni h.-érd. v. elsőfcbs.-r
Barcs-pakriezi vasút részv.-társ......... 200
Báttaszek-dombox'ári_______ 200
Budapesd-pecsi vasút r.-t._________  200
Bpest- Szt-Lűvincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű Aső r. 100 
Debrerzen-hajdunanasi v. első r ....... 100

Déli vasút ..............   május.Sl-re
Északkeleti vasút__

10 1

505.—
1240.—
447.—
525.-
3C3.—
416.—
860.—
260.-

137.-
j 201.—

75!- 
204. - 
^00.— 

lj 200.50

„ 34.- 
-00 197.-

1025.-

9.94Á,

•1.50 !

130.50 
201.— 
200.- I
95.- !

9.914

20.— 
lé.—

7.— I 
32.— 

4(0.— 
48.— 1

7— l

7.20
14.—

Erdélyi vasút ----    200 200.50
Győr-sopron-ebenfurti vasút...............  200 —,—
Kassa-oaerbergi vasul....................  20ó
Magynr-galicziai varat.............    200
M. ny. v. i szekesfebérvar-győr-graczif tiOO
Mármarosi sovasu: r.-t. els. r............. 100
N. -Kikinda—N.-Borskerek v.-u. els. r. 1*0
Osztrak-magyar allam vasút_____ or. 200
Oszuak-magyar ál lám vasút__május. 31 -re
Pecs-barcsi vasút __________________ 200
Első cs. kir. szab. dunagözh. ttra.p. f. 500
Pesti közúti vaspalya ______________ 200
Pesti közúti vaspalya elvezeti jegy_
Peti ti közúti vaspalya masodsorozatu 200

510.-
1242.—
450.-

308Í-
420.-
870.—
262.-

139.-
201.75

80*.-
235.—
201.—
201.50

84.50 
197.2.5 
201.50
18í.' — 
201.75 
201.75

95.50

289.50 
203 — 
SOS.— 
350 —
170.—

! 290 — 
2C4 — 

. 308,— 
352.— 
173.—

t) Tak^rékpónstárak.

Budapesti III. kerületi-------------------50 126.—
Országos központi---------------------------  300 62o!—
Pesti első hazai--------------------------1000 50*.—
Egyesült Budapest föxrarus_______  300 943^«—
Magyar alt. takarekpénziar r.-t......  100 113' —

f) Különféle vállalatok.

Alagút —----  105 161.—
Altalanos waggon-kölcsönző-társaság SO iq.«.-—
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 900 239.—
Eszakmagyarorszagi ku.-zeub. r.-t. luO 1 k 1, — 
> ővaro.-i * ..isino-t , av-zv,-'a; -. ... -00 —„ —

> -urna ....... 150 253.—
Könyvnyomda •-A;» ............... ICO 35Q.»-

128.- 
627.— 

8200.— 
953.— 
113.50

163.—
^05.—
2^1.—
162.-

209
200
200

nO
130
150
100

Pesti könyvnyomda részv.-fárs______ 500
Pallas irodalmi ós nyomdai r.-t..___ 200
Fiumei Lm. rizs bánt. és rizskein. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán \ ’letör-fele bőrgyár részv.-t. 100
Nadrági vasSr*ar->arsula:'....................... 200
Gschwindt-fele <?c-x;rvrir ________
Gyapjú mosó es biz -•!• ó magyar_...
Kőszén- es téglagyár iDvaschői...........
Salg'itarjani köm7»nh 1 inva............ ..........
Gőzt ágin gya r. kőhánvai'.........................
Tégla mészégető.'uilaki “ _

,.r. ,r'.v„s. ví.dis.
Magyar A ~ pl mit vésvrx'ény-társaság ... 100 
Maavor 1;» udc- l. niviir-reszv.-frs. 200
őieiuzeíKözi villamossági tarsasag___ 200
Nemzetközi waggon-köles. r»szv-tars. 100
Rimamurány-safgótarjáni vasmű-----ICO
Rimamuranyi vasmű ........... in.Jus.3l-re
Schlick-féle vasöntöde é> gépgyár....... 200
Sörfőzde első magyar .......... .......  300
Serte-luzlnlö........ 1...................  ‘»00
Spi divm us csontlisztgvár ......    150
Szálloda _ részvény-társaság_________ 80
Szalh.ási vállalat I. m.................  200
Szegedi szeszgyár es finomító r.-t. ... 200 

14 frank ■ Törulr bír. dohány-egyedárus fre 200

f2C0.-
229,—

1130.— 11-30.—
1813.—

93.— tűi .—

410.—
315.- 
463.— 
627. — 
530.-
229. — 
135.50 
185.- 
255.— 
222.— 
126.-
177*25
230. - 
330.— 
325.—
200Í-

175.-

. 415,-
I 325 - 
í 470.— 
I «24.—
: 535 -

240 - 
135.5C 
190.—

• 256 - 
í 223.-
I 12/ —
! 177 50 

232.— 
«000.- 

í28.—

176.—
ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpesti főv. takarék pénzt, a%
Magyar íoldhiielmt. papirértéK____ 5 %

< « < ______
* < « ----- 4 o'0
c « ar. x*. ez.......... 5 on
c « szabályoz, és talajjav. 4
« jelzálogbank-----------  5> 3
« < --------------------5 %
« * ----- -------------- 4' 3%

M.jelzálogb. közs. -kütv. f>0 év vf. 110 f. 4 %
€ « Kcss. kötél. 50 év vf. 4*\°'n

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4*/,% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelíntézeta f.1

< < < 5 %
< < « 50VJ évre 4v3 %

Osztrák-magyar bank 0. é. _______  4Va%
« < c « « 401', évre 4 *%
« < c « < 50 evre 4 ó,

Pesti magyar kereskedelmi bank 5 %
< « < « _4*/a%

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4*.%
«Albina» takarok- es hitelintézet ü %

< « < ... á C»
Aradi polg. takarókp. 40 év x*f. 110 ő 0o

év visszafiz. b°oErdélyr. m. jelz. Iiitb. i 
Nagyszebeni földhitelin :

« ált. takar.-p. Sl*|. év vf. nof. 5 
« < < 40 cy vf. 10ö f. 5
« < » III. kib. 5

T cmesx-an első takarék pénztar .—_ 5
c « -----4'

Slagy. jelzálogb. r.yer.-kölcs. kötv. 4 
« c oszlr. felülbéiyegzéssol 4
« « nyeremeny-jegy--------
« « oőztr. felülbélyegzéssel

Oszlr. füldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 
« < kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai 1. takp. «- éub. kötv...

99.-
102.—
101.—
95.50

116.25 
93.80

102.50
101.50
99.75 
97.— 
99.— 1
99, — 

103.- 
10Í.25
100. - j 
102 —

99.7C
33.70

101. -
93.75 I

101.50 ! 
101.— 
100.— !
100.50 |
100.50 [ 

98.50’
101.75
102.—
103.—
102.-
102.—
101.75
100. -
23.25

121.50 
121.-5

21.*- '
111.25 i 
23.—

93.50 
103--
101.50
36 -
94! 30

102.* — 
100.25 
97 50
95.50
99.50 

104 —
101 50
100.50 
102.75 
100.20 
100.20 
107.-- 
1C0.25 
102.CQ 
102.- 
101.-
101.50
101.50 
99.-

102 25
102.50

102.25
101.50
93.75

122.50
122.—

23.—
112*25
25.-

Az «Adria» ni. teng. hajózási y" t -v»!1 ’•% 
Bpesti közúti vas», társ. 1S57 .......

< < <* « 1SS3___ <t
Budapesti lánczhid___ ___ lüf) 6 ni>
Budapest-pécsi vasút.... ............ tí'io t °o
Déli vasat .............400/2000 márki l
í)unsgezhajuzási társaság _100/200 4 *<.

« < 100 -»
í. p. spódium-. « iyv-. vegyi tor. gvár 5 *’•,
Északkeleti vaspalya........... \ í

< < (aranyb.)... 200 5 rn
* * » ...1000 ó

ÍJoyd és tőzsde-epülo!.....  100 » 0,0
Magyar gaiicziai vaspálya ...... 2oö 5 ro

< < «II. kib. 200 5 ao
< « < ezüst... 200 t %

M. ny. v. isz. fcb.-győr-gráczi) 200 5 
Magyar nyugati v. 1874. kib.... 2 >0 ő % 
M. v. clsőbns. beruh, aranyi». 200 ö °i,

< « « < « 188S 41\°9
tiyőr-sorron-cbenfurti y. arany 200 ü 
kadsa-octerb.els.rusz.-kötv. isso. ez. t %

« C < C « 1891. ez. I »6
< « c « « 18S9. ar. 4 °b
< « t « < I.SUl ÜT. t
c « (oszfr. vonal) 1.889. ez. i a'0 

Osztr.-magvar államvasat arany 200 5 °0
O.-m. á.-v.’lS«:;. kib. 400/2000 márka t °'0 
O.-m. allamv. X. kib. 1885. 500frc. 5 °Jg

MAGÁNSORS JEGTEK

Budavárosi sorsjegy —------ 40
« < osztr. felülbélyegzéssel

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ...........  2
A < « « oszfr. Íelüibólyeg7.ó-sel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt ügyi. 5

< < < « cszir. felül bélyegzéssel
Nyer.-kötv. a bpest-Jipóiv. i>;,zil. feiep. .'»

< « < oszir. feiülifólyegzessel
Az olasz vörös kereszt cgyler........... • 5 líra

< « « « osztr. ieiülbéiyegzesel
Osztrák hitelintézet ............................  100
Osztrák vörös kereszt egylet-------------- 10
Pál ffy sorsjegy.................... .............. 10 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)--------------...
Császári királyi arany (kör.)--------------—
Osztrák-magyar 8 forintos many 
£0 frankos arany ............................. ............

Török arany lira -----------
Osztrák es magyar ezüst--------------- ------ -
Német birodalmi bankjegy lOO márkányi
Num. riiv.:. baiií.'j. IvO mark. április.oO-ra

Bank
Váltók árfolyama flátra>. k. iab

Nemet bankpiaczok 100 márka------ 3 °b
Amsterdain l"t» hollandi forintért... 3 c9
Brüsszel 100 inukért -----------------3 °0
paris 100 frankért----- -----------------.... 3 °9
Marseille UK) frankért-----------------3 %
Svájcit pénzpiaciéi; íúO frankért — 3 %
London 10 iont sterlingért------- .... 2 cb
bzentpötervar ÍUO rabéiért ___ ...... ő1,?«
Oiasa naukp.

í

5.64 
5.57 
9.43 
9.43 

11 71

58 60

53.65
99.-

47.65

47.50
119.85

5.69
5.62
9.52
9.5^

11.75

58.80
58.75

53.85
99.50

47.35

47.70 
120 :

iuu iira í.uov. ital.... 45.90 46 10

FE'számo.ási árnya«:
Magyar --"í aranjjaraáek-
Mag)"ar papirjaraá»k-----------
Magyar általános hiieibank--------
Magá'ar pénzv. es leszami:. bank
Magyar jcbálcgbank-----------------
Osztrák hitelintézet ...--------------
3!. íp.ir • - Kvr. K. bank-------- —.
A Harm vasú'-----------------------------
Déli vasút---- ---- ----------------------
Török birodalmi dohány--------- —
Rima-Mnrány —------ -------------- -
4% Földieherm. kötelezvény.......
Fiumei hitelbank ........ ..........——
Regále-kölcsön---------  —
1889. 4’ - i.llarni vasúti kulcsom—
Villamossági részvényéit ...............
lblíö. i' - ői-o • í'Cv. köles. --------
Jeb:álcg-sors .egyek. —------ ---------

351.—

318.-

! Blctözsde.
Osztr. hitel rósz v. pr. *'* 31 9.20 318.—
Magy. hitelbank pr. 3 361. . 361.25

« aranyj. ... pr. g , 103.35 —
« pariin. ... pr. —.—

Leszámitólobank pr. 1117.1: 
j Jelzálog............... pr. , 135. — 187.5C

Előfcrdult kötések
Kimamurany ... pr. 176.75
0.- ‘r. cilamv.... pr. , 237 50 233.50
Deli x’asuf........... pr. 31 , ; —. — . —
balgó-Tarjan  1 — ——,—
4 ‘ 2 no iöldh.zalogl I — 101.— —
Aranyjáradek ... —. —------

S Tegnapi esti tözsdo.
j Osztr. hitelrészv. — —,— —.—

a Leszúrni tolóbank — ! —. — —.—

Előfordult kötések.
Rimamurany ... — ,—
Osztr. allamv.... — j —
Deli vasút........... 1 — —.— — .—
Sa gó-Tarjan ... — —.— —.—
M. ipar- s k. b. — —. — —.—

j ;

E Az osztrák-magyar bank kamatlába valtóleszáraitolásnál............. ............ ............... -l •«
1 Zálogügyicteknel, allam járadékok cs az osztrák-magyar bankzálogleveleinél ... 4', '»
lj Mas er *;;papírok" uil  ................................ ..................................................................- - 1

A kereskedelemügyi 111. kir. miniszter ur 1891.

iszűre az 1899. évi január 1-iul 
czember 31-ig terjedő 1 évre 
kok szállítására ezennel ajánlati tárgyalás hirdettetik. 

Az egy évi szükséglet a következő, még pedig: 
cm. nagyságú pénzeszsák 
cm. nagyságú pénzeszsák 

ü3 cm. nagyságú levélzsák 
97/65 cm. nagyságú levélzsák 
71 b cm. 

ls°/77 cm.

alatt kelt rende- 
da cs távírda ré- 

ugyanazon óv de- 
zültséges postai zsá-

egesz 16 frt 65 krig fekete, fehor es színes sely­
mek, sima, csikós, koczkázott és mintázottak, 
mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző 
szintien, úgyszintén csipkeszövetek és selyemgrena- 
dinek kaphatók Henneherg G. (cs. kir. udvari 
szállító) selyem gyárában Zürichben. Mintákat 
és megrendeli egyes öltönyöket, valamint egész vég 
selymeket postabér- és vámmentesen küldök. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros levélbélyeg 
8340 ragasztandó.

mm

méterenkint 45 krtél Báli selysmszbvetek 55 kríol feljebb I

Butorvásárlók!
Vőlegény és menyasszonyok !

mám*—

Magyar királyi államvasutak.
mkne.v nagy goniiju 

sebben cselekszenek
hogy bútort hol vásároljanak, legczél- j 50344 92. szám. 
ha ebbeli szükségletüket

SÁRKÁNY IG.
wíí íort«aí'í*3eá Ssí'ss

(alapittatott 1S0S.)

Belváros). Rózsa-tér. Lipót-uícza sarkán I. emelet
fedezik. E > i.iru bútort érmekben ,.z -7. óriási butor-
keulet. ü. ,y a :• gvááoza'.o.-:,. h . .xu. elegáns kiállítású, 
)» n i m-liett páratlanul olcsó darabokból, úgymint

•• haló ebviiló- • szalon berendezésekből, díszes 
berendezéseknek. \ál . .1 egyszerű asztalos

kárpitos bútorokból, különösen szalongarniturák- 
bol. magas ezonyc-g dívány ókból, ottománokoől, fii 
nyékből • s szőnyegekből „ü. ' a tavaszi szezon
. , jstásyowbbaa el. S; -
val mindenki megtalálhat t az ott lévő dús választékban a 
maga izlé.-cu iz fx ki, .:i- .■ ;: rten azt. a i. ,t venni óhait.

A ki teljes megelegedest re jel. szépen es olcsón kí­
vánja berendezni lakasat. használja föl ezt a kedvező alkalmat 
szigorúan szilárd butorgyártmányok ritka olcson való bewhár- 
lására.

Leszállított arakat tártai:..azó gyárt árjegyzék bér-
ir.entve 10351

Pályázati hirdetmény.
A m kir. államvasutak igazgatósága a f. 1892. tv folya- 

: mán kiváltandó és pályafen tartási czélokra már nem használ- 
j ható mintegy 700 tonna ócska aczélsin eladása czéljából 
j nyilvános páíyázatot hirdet.

Ezen sínek a ni. kir. államvasutak valamely állomásán 
I bérmentve kocsiba rakva és hivatalból bemázsálva azon rész- 
mennyiségekben bocsáttatnak a vevő rendelkezésére, a mint 
azok az év folyamán esetleg az év végéig a pályából vissza- 

i uveretnek.
időpontjában

111
készletben lev.

-•

\
Ur. I.engiel Fr.-féle

ajánlatban határozottan 

az a felett i,

Kir. szab.
. V

Svédhonra.
W' VTiV! Ef-IV, a I

_ ....... annak törzs- !
/

érint 1 • |
-.ECa ... __ 1 • - ’ ■ b

Ha c-ste megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészeket, 
ikkcr m '•nap csaknem eszreveheietien pikkelyek vainak 
e a bőrrel, a mely ezáltal fehérré es aryöngeddé válik.

í? i

50 kr.

Dr. Lénáiéi
kalu*..--bb Lő

orvosi Eenzoe-szappana

...h yy r.urh.ia. Főraktár :

I Törők József gyógyszertárában. Budapest, király-uteza 12.
Aradért: Bing S. gyógyszerésznél.

stájev oi^zitgos-g) ógyiutézet

T0BEL8ÁD GRAZ mellett.
Idény májustól—októberig.

Kégismert vastartalmú forrás; Ludwigs quelle 30 fok Céléin? 
- j fok Ke:i *rr> ír Ferd.nandsquclle 25 fok Celsius 12‘J fok 
\eaáinur■ : ter a ten_'*.T felett, natry fcnyóerdu közepén.
LDVÍIC t ' • ' ’ ; . ...

Az adás-vétel megkötése
menny.rég árát a vevő 8 nap alatt befizetni és a síneket a 
befizetéstől számított 2 hét alatt átvenni köteleztetik, a to­
vábbi készletek az ócska anyagok eladásáról szóló, alább 

ö- idézett általános feltételek értelmében veendők át. 
ni- , A f. é. november hóban rendelkezésre állandó készlet az 
:ó- érték előzetes lefizetése mellett, legkésőbb fi é. deczember 

25-ig, a deczember hóban esetleg vissszanyert sínek pedig 
legkésőbb 1893. évi január végéig föltétlenül átveendők.

A sínek minden kötelezettség nélkül az egyes darabok 
szabványára, hosszára és minőségére adatnak el, minélfogva 
az ajánlattevők, ha c- ik is különleges czélokra alkalmas 
va.v bizonyos szelvényű és hosszúságú síneket, kívánnak 
megvenni, ezen kívánságukat az 
kijelenteni tartoznak.

Kiköttetik, hogy minden ajánló ajánlatával 
hozandó határozatig kötelezettségben marad.

Ajánlat részmennyiségre is tehető.
Az niánió a jelen hirdetésben lel nem sorolt föltételekre 

nézve kötelezőknek elismeri a m. kir. állam vasúinknak az 
öc-'ka unva gok eladása iránt fennálló 129381/91. sz. általános 
feltételeit.

Ezen föltételek lő krjával a nyomtatványtártól meg- 
szerezhitők.

Az aiäu’atban az átvételi állomás, továbbá az ajánlati ár 
■ számmal és betűvel) végre az idézett föltételek elfogadása 
világosan kiteendő.

Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy kellően 
lepecsételt s egy 50 krus m. kir. bélyeggel ellátott ajánla­
tukat ezen kiií felirat tál: .Ajánlat ócska aczélsinek meg­
vételére az 5034 í'92. számhoz" f. 1892. évi május hó 
31-enek deli 12 óráig az anyag és leltár beszerzési szak­
osztályunknál (Andrássy-ut 73. sz. II. emeleti benyújtani 
szíveskedjenek.

llánatpénzképen az ajánlott egység! ár szerint kiszámított 
érték,isszeg 5«„-a május 30-án déli 12 óráig a iüpénztfirunk- 
Dj i készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapí­
rokban leteendő.

Az - tékpapirok elfogadtatnak a budapesti illetve bécsi 
tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem régibb utolsó ár- 
f év.: ut szí rinii értékben, de nem a névúrtéken fölül: ngyanily 
i'-./'k; ;i számíttatnak az óvadékul leteendő értékpapírok i< 

Dán.:: oénz nélkül, vagy a határidőn túl tett ajánlatok 
fh'volvn.be vételre nem -/ámíthatnak.

iigyébként a m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja 
n,: álluk n '-got, hí■ vv ::z ajánlatok kozott tekintet nCiLül 
az ajánlott árra. szabadon választhasson, hogy az ajánlott 

ségb >1 az egyes ajánlóknak tetszés szerinti n szmeny- 
nyiséget A engedhessen át, s végre, hogy a ezél elérésére 
bármely más intézkedést is tehessen.

Ha ajánló csak a kiirt egé.-z mennyiségre vagy annak 
bizonyos meghatározott részére kivan ajánlatot tenni, ezt 
ajánlatában határozottan kifejezni tartozik.

Budapest, 1893. április hóban.
Az igazgatóság.

Megjegyez telik.

nagyságú levélzsák 
nagyságú gyüjtözsákl

Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb 
idő alatt gyógyítja a titlios betegségedet, mint 
hólyaghnrul, kankó stb. még akkor is. ha az régi s 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

IVEíit ií‘o-1 ol^xx-r^líiílc
(Capsule» matico)

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást | 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszerüscg sze­
rint 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso-1 

riumok mindig készletben, 
py* 1-3 vry ü,ve2 íira. Í2 Frt 30 lírv 

Magyarországi fó'raktár TOzJÖti JÓZSEF gyótry- 
szertdra Buiiapest, Uirá!y-utcza 12. 89281

r_, a felsorolt évi szükséglet 
csak megközelítőleg van adva, a megrendelés tehát 

.^i ^ több vagy kevesebb mennyiségre is tehető és a vál-
^ iialkozó köteles lesz a megrendelésnek, bár megkorraS

eredeti gyártmányai
; és pedig répamüvelésre és más kapásnövények megmunkálá­
sára kiválóan alkalmas egyszerű és egyetemes kapálógópai, 
kézi kapálóeszközei, kapáló cs töltögető ekéi, egye­
temes cs mélyművelési ekéi, töbovasu ekéi, aczélfogn 
boronái, valamint vet3gépei és más egyéb talajmiveiósi 
eszközei csakis

§aiu
mezőgazdasági i'éc.ü.-.lctébcn kaphatók

"7T72- - ^3 — -V—. — X. — — — r-r : .V, __ . -L Ó-X.2L. - V ..—- - - ssu.w'. —I - 2TI-L EX—űA- u
Ugyanott elsőrangú gyárakból ' aló más mezőgazdasági esz­

közök és gépek mint valódi amerikai gyii jtőgépek és fükaszálló-

Vsls-. Zala- vagy 
jó talaja

sprenmiegye oen

gépek is beszerezhetők szinten jutányos arakon.
Árjegyzékek ingyen cs bánnentve.

mennyiségre szóljon is az kifogás, nőikül eleget 
tenni. A zsákok közepébe a pénzes és gyűjtő zsá­
koknál hosszirányban, a levélzsákoknál pedig kereszt­
ben 15—15 mm. széles vörös és zöld csikók szű­
rendők be, ugv, hogy a két esik közölt szintén 15 
mmnyi rendes szövésű hézag legyen.

Vállalkozó tartozik hazai gyártmányt szolgáltatni 
és az ajánlott tárgy gyártási vagy készítési helyét 
ajánlatában megnevezni s e tekintetben bármely 
ellenőrzésnek magát aláveti. Az ajánlattevő köteles 
ajánlatához minden egyes zsákból mintát 2—2 pél- 

3.0665i ciányba.11 csatolni és ezekre az ajánlattevő czimét, a 
j zsák méreteit és súlyát felírni s azokat pecsétjével 
ellátni, kiköttetvén, hogy a szállítandó zsákoknak 

tekintetében a jelenlegiekül! tetememmo

íormi
közvetítők:

i birtok-
-\3 DA SOK

wsm
a ariiattevuROTTLER KAROLY lukiiroix

pregoo ronme

LObuU

megvételre kerestetik 100.000-töl 300,000 
összeg erejéig. Eladni szándékozók
kizárásával — szíveskedjenek 
test leírásával 
pénztári könyvelőhöz 
intézni.

ajánlatainak biz-

• i’nt7: hrmutatott siámtulun ;n> ^oir.7:,r. <> 
ii at fohjthn oi*vostu<ior IrifHf 7rfH‘hltrt

|TlÉlf4is beteg-ségeket.
] hug/ycscífolTásoka-t é3 sebokot, f- z önfortóztetas t eb újait, 
I az elgvengiilt ferfieröt. magömlcsoket. a bujakórna!: 
1 uíckövctkezmónveit. nőknél fehérfoívast. burnuTniyire :s 
1 üdültek. v,r. amint mindazon női betegségeket, n;v!y:-xntama g- 
I talanság" c;rvik föok :: a es bőrbetegségeket u,1 s/yog.y-

móü -zerict LUtos sikerrel, gyoyuan es alaposan

Dr. G AH AI ^
szülész és szemész tudor, volt *>ász. k:r. o-zt.-főorvos.
belváros. IV. kerület, kig.x ó-utezii 1. >zám, 
II. emelet, bejárut u lviKSunél. 4ől0

I Rendel: naoonta 10 órától d. e. egész 4 óva o...utánig, e»te 7 uraiul 
. &9< Díjazott levelükre a le^nagyobi. i^ye'eminei vu.at,:

ugyszerekről is gondolkodva leuz. NÓKne-k It u;ou
váróterem.

A H T A L
I urvo-*, seoesz,
Badapes

tik C5 jyegj-

L'pyanctt megjelent és i szerzőnél Dr. GARA1 AN I AL-nal meg
endelhető .

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
már a S-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es eret észszeri 

gyógykezeléséhez czimü kunyv, volt ara - .<t
■St'Süe

ett bermentve
detlk meg. S82.5

A könyv tartalma: I- Az .var»zervck leírása. - II. A nemi elet 
Az önfertőzés es az ejjell nm£ 'ml<-_e... — I ,. A ..cg}- 

h::L-y. Szűkületek. — V. A_ huiak'-r (stphi::=). — 
" '' ” ’ ,TI ' " mgtalanság.

- I-'l-iuvsok;.1, mentesek minden ártalmas anyait
így óbb eredinviiynyel lélJi.-^z.nuiva n: :i .-.tervek bvieg.-egoinel
önnyen hashajtók c.i vértisztiluk; egy gj'ugy-zer -vm kedv^bb «•-. -i 

I mgjvi'i egw.-zcn ártatlanabb

x z élíPe Ií e ti é n e Ií t* t
I leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forr.'t.ít a «zukr.izatott 
I alakja miatt még gyermekek is i-zivv.-eu veszik. Ez:u labdacsok egy I 

igen m-zü-ztelö l-izonvitványt nyert, udvari tanácsos Pytha ! 
j tanártól lettek kitüntetve.

Egy dokoz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy i 
i Longer, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, ] 
j ára csak 1 frt o é.

Minden doboz, u mei> on a czvg : gyógyszertár.-,sum ; 
heiligen Leopold- nein áll a hátsó oldalán I 

gj védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány, : . ivu. ii meg- \
Vv leiétől n kő/ö;i-ég óva tik. Tg*en I 
ügyelni keil, hogy ne egy 
rósz. semmi eredményt nem 

äe épenseggei ártalmas 
1 készítményt kapjanak. Kat;i-

íuzottun kell kvi fii: Neustein- 
féle Erzsébet labdacsokat; ezs.-c a boriié kon cs i:u - : .u.i ... I 
í-itúson a:: :t látható aláírással el vannak látva. — Főraktár: j 
Becsben Apotheke ,,zum heiligen Leopold“ des Neustein 
Ph„ Belváros, Ecke der Planken- und Spiogeigasse. — | 
Raktér BudapcFten Török vózr-ef : - -. !::: !v- g. z 7 " :

feleljenek, 
jteles tovább ;i az

toil I as ára az egy év alatt szállítandó mennyiség ér­
tekének öt (5) százalékát bána’.jifee- gyanánt kész­
pénzben, vagy állami letétekre elfogadható éríék- 

a miniszteri posta- és íávirda-számvevő- 
Ual (Akadémia-u. 13.) láiíamozandó letétjegy 

posta cs távirda-pénztárnál (főposta-

papirokban

mellett a közp

ÓVÁS!
védjegyünket

most csak 90 kr.
. .1 becsomagoiva 1 f.-rint bAüMoíc mellet

SZENT L.ASSLO
I A könyv jul beesőm;

I cLrvuf-e. — Ili. 
Díítakur I‘ripper) és 1
I V'

IX

A hu ja kór
i Tehérfolvas.VXIf Elgyengttlt fét-ieró. — '-III. .Nőn 

IX A7. ivLsaerv V -naahatec-desenok főtenyazo

M, Kir, ailaniyasulai Mflapsí-ánnalialDarli üzlelyezeíősép.

Gycgyíttatil< :
aajuk, nó; hajóé, i
som- és izük:.: 1--1;
■eteg.'égekcn . tv.-ett 
ii'öilóiiU ajánlató-

Gyógymód : Gy
a forrásból telítve,
Ba--age, vizgyógymód-'-járá 
;?7es szobást és 3—9 szobás

t'rem <u .... es lakások h berendezések tatarozva) 
J vendéglő, par» es erdei séta utak, jó zene 
Tobelbad Grácztól 2 vasúti áüomáanyira van Premstätten 

M,J-i állomástól gyalog 25 perez erdei nti

-'-’f '-nges'l'. a-/,izgalmak, hátgerincz- 
\-‘réöv-é_r, kiszvénv, idült
- hféyaghi rut. Nehéz, kimeritó 

aou. iknek és gyenge gyermekeknek

■ es xülönfüro-.k, úszó- és kádfürdők 
íenyútüfiirdó, zuhany, villamosfül dó, 

■* ivó kúra. Olcsó lakásuk és pedig 
vfiók teljesen berendezve.

Tobelbadba,
a.."ílv»l 15 perez. Gráczból Tobelbadba kocsin egy 

w^megrendeiések az igazgatósághoz intézendók. Posta-és 
* m,-állomás Tobelbad.

j te-pectus ingyen és bérmentve áll rendelkezésre 
-■izgató : Med. Univ. dr. Blamaae» Sándor.

tobelbad 1892. Április h' 10481

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült ie,

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 8366

BESEITBBIZ:
orros-sebész és szülész, 26 <t óta e téren különleges orr««. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., íl. em. 17. ajtó.

22092 HL szám.

Árverési hirdetmény.
zillomásainkon és kocsijainkban az utazó közönség 

részéről visszahagyott és feltalált, eddig el nem vitt

jifi% MP(iYOfí TFI
( Püsp ökfürdő)

Nagy-Várad mellett félórára vasúti állomás, távírda és posta,

emelet) letenni és a pénztári nyugtát az 
ajánlathoz csatolni.

A jelenlegi minták megtekinthetők és a szerző­
dési feltételek megtudhatók az alul irt gazdászati hi­
vatalnál (köbányai-ut 20. sz. i.

Magyar nyelven szerkesztett, 50 kros bélyeggé, 
ellátott s a fent Írlak értelmében felszerelt ajánlatok 
lepecsételve és a boritokon ..Ajánlat postai-zsákok 
szállítására* felirattal ellátva folyó évi május 
31-én déli 12 óráig az országos posta és táv. 
gazdászati hivatal vezetőjénél (Akadémia-utcza 12) 
nyújtandók be. hol azok nyomban fel fognak bon- 
íatni és olvastatni, mely alkalommal az ajánlattevők 
vagy meghatalmazottjaik jelen lehetnek, 

j A szerződés egy évre fog köttetni oly feltétel mel­
lett. hogy az, ha lejárta előtt három hónappal egyik 
szerződő fel által sem mondatik fel, mindannyiszor 

: további egy évre hallgatag érvényben marad. A szer­
ződő tartozik a szerződés aláírása előtt biztosítékul

Fóévad június hótól aut/uszlu* rigóig. Előórad május 
utőévnd szeptember 1-töl október hó végéig 50°b szoba ármérsé/clt ttcl■

mór-fürdökba is, méh 
nyu hévvizben van felolvasztva ; alkalmazva

túnö gyógyeredmónyeket mutat fel.
Van a fürdötelcpen igen cliszcs kurszalou, gyönyörű nagy társalgó és táncz- 

tcremmel, ói termek kel, kávéházzal és fedett teraszokkal, közvetlenül a nagy 
es árnyas tölgy erdő szülén ; séták a díszes parkban, az árnyas erdőben és a 
bcmlyohegyen födött sétahely. kitűnő konyha, a váradi püspöksógi pinezék- 
ben kezeit kitűnő borok ; hírlapok, tekepálya, naponta háromszor zene.

mindazon tárgyak, u. m. ruhák, esernyők, sétabotok | időközönként a váradi katonai zenekár is ntsák.

3 hónapnál hosszabb idő ótastb., melyek már 
letétben tartatnak, a vasúti üzletszabályzat 33. §-a 
alapján f. é. május hó 17-én d. u. V*3 órakor Buda- 
pestnyugoti p. u. állomásunk podgyászkiadási helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverés útján el fognak 
adatni.

Budapest 1892 május hó.
Az üzletvezető ség..

az általa szállítandó szükséglet egv évi összegének 
! illetve értékének legalább fiz (10) " .-át készpénzben 
j vagy óvadék kép es értékpapírban letenni.

Á fent megállapitott időben már benyújtott aján*
Újonnan fúrt ártéri kút, mely csak 36 méter mélységén„l fogva valóban a j yisSZU nem Vehetők. U feltételeknek CgV HIÚS

természeti ritkaságok közé sorozható. A bámulatos kristálytiszta víznek no-; . . . , , • i - . i
foka 38*reamur. Ezen újonnan talált hévviztömeg lesz bevezetve minden: iröiDyDílll lllCg 110111 lOlOlO "VU^TV íl XUVOS 1(1011 tlil D0-* 
fúrdö-m-denezébe s nevezel -on a jiikörfürdökL-*1, vt la mint a porrzelhin k;:- • i ~ vumr Vlrmol" t,.:» i-i.;..,• Iv utóbbinak halasa, mivel a mórfuivl o kitáró <-T ivúy.0 X dj.V tdA 11 tűim ' • ' l itJtll.UltOk pCCil,-, tok.il"-

kettes lévüoi. fci-j teten kívül fognak hagyatni.
A kercskedelmügyi ni. k. miniszter ur ő nagt- 

méltósága egyébiránt fentartja magának, hogy az 
ajánlattevők között tekintet nélkül az ajánlott árra 
és feltételekre, szabadon választhasson s azon eset­
ben ha az ajánlattevők a tárgyakért el nem fogad­
ható magas árakat kívánnának, a beszerzést az aján­
latok teljes mellőzésével bárhonnan eszközöltet­
hesse s hogy a czél biztosítására bármely másféle 
intézkedést tehessen.

Budapest, 1892. április 15-én.
Magyar királyi országos posta és távírda 

gazdászati hivatal. 10707

má.)btitoknál - nevezetesen ;;z epekövek képződésénél, az epe- 
ufcak első műtéténél, valamint az ezekből származott sárgaságoknál 
kezdődő vagy már előrehaladt vesebajoknál, melyek a vizibeteg- 
ség tüneteit idézték elő. . „

A niórfürdök, melyek szintén ezen kitti no gyógyhatású hévviz- 
zel készíttetnek, bámulatos eredményeket mutattak a hereny 
es idült izületi csuzoknal, valamint köszvényes fájdalmak, izületi dagana­
toknál, görvélykórnál, de legkivált azon női betegségeknél, melyek oly min­
dennapiak s melyek a női szervezetet annyira kimeríteni szokták, ilyenek 
a renoetlen vérvesztések, az ezen időben megjelenni szokott méh és alhast 
fájdalmak, fehérfolyás stb.

A fürdő 120 szép tágas világos szobával rendelkezik, ftirdö- 
orvos: Dr. Fiikór Lajos. 10862

Bővebb tudóslásokkal szolgál a ftirdegondnokaág.

m



EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 17.
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszori beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve C- krajezárrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmel elit. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

ME I 1892 H1

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
váüszra~szűkséges levélbélyeg ^l^ezőlap beküldetik és ^^tottjUlóaámtoóltetlk.

J. Svetozár.
Pent-étre. Még meggondolom. 
Biztat >k-e Önben ? Az én ca- 
valiere-servante-m csak gavallér 
gondolkozása cs tetőtől talpig 
gentleman lehet. Tudassa velem 
u helyen, hogy számithatok-e 
erre. Levélért nem küldetek, i 
izenetét csak itt kérem, car I 

10238 !

Tristan.
Nem lehet. Isolde.

Elegáns villa Pestmegyében
10240 ! istállóval az A.ndrássy-ut tájé- I Budapest főváros tőszomszéd- 

i-i n 0,’nnn írtért eladó. 20340 I sásában, vasút- és hajóösszeköt-
_ _ ---------------------- totós, eladó egy tagban 1000

I hold. Modern urilak, gazdasági 
! émiietek elegen du számmal,

Cerbére ne dort pe=
hT

Eladás.
Használt es c.)

pénz-szekrények
1! rendkívüli olcsó áron kaphatók 

IX J.— H. Sz — A szerelem j a becsi pénzszekrény gyári rák- 
bolonddá. — P—i Béla.— Jog- I tár Budapest, V ’> EÁ5- 
halLató.— Tévednek! Nem rány-uteza 6. sz. <403 
csak csinos, de művelt szóra- ' 
keratót keres Előkelő 10230 j Fejórmtigyébei

Zóly ozmnegy éb ea
1405 holdas birtokomat, rae- 

I gycszékhely közelében, vasúti 
! állomás mellett eladom. Két 
, kastély, kertek. Önkezeiésben.
'■ Gazdasági épületek, hires va­

dászat. Ágyagbánya. ásványvíz- 
j furrá-. Ara instrukczióval, vc-
: lés sei 145.000 írt Ajánlat, a | —— _ T, , , .

kiadóhivatalhoz intézendő; Ész- Birkanyaj-elnclas. 
j szel szerencse« czimen. 20334 I Néhai gix Batthyányi Kázmer

I bicskei merinó juhászatábólszar- 
í mazó 500 drb. 3—5 éves te­

vadászat, üvegház, nagyjöve- 
delmti tejgazdaság felszere­
léssel, vetésekkel együtt, ked­
vező feltételek mellett 185.000 
írt. Tudakozódni «Szerencsés 
vétel v czimre lehet. 20334

Nógrádinegyében
eladó circa 2000 hold egy 
tagban, 516 szántó, 500 legelő, 
S00 h. erdő, rét, kert stb. 
Vasúti állomás. Budapesttel ki­
tűnő közlekedés. Urilak, gazda­
sági épületek, közelében gyárak, 
jövedelmező tejgazdaság. Ára 
75000 frt. Jelige «Munkás- 
gazda » 20334

• I legkitűnőbb szántóföld egy tag-1 Vidéken
Árpád — 111. I ban, 600 hold síkság, urilak,! Cgy családi házat keresek örök | nyészanva, 15 drb. tenyészkos, 

Csak a jövő hét közepén ad- 1 kert. gazdasági épületek. 122000 • áron vagy bérletre. Ajánlatok a j 450 drb. 3 éves ürü eladó, 
hatok választ. Addig türelem . frt. «Aranyföld -reirjon vevő kiadóhivatalba «Családi hú:

10245 ; kiadóhoz. 20334 czimen.Orpheline.
Bonaveutnra. Eladó ház

Legyen ma délután 5 órakor , a körúton. Cziiu a Kiddoliiva- 
a lánczhid pesti oldatán a jegy- j talban._______________20331
3fSS SS 1 Nemesi nradalom
akadémia felőli oldalán 3 piros eladó ’'t.igyai'orszagon, Ausztria

ház Megtekinthetők mesterberki 
20330 I pusztán Fehérmegyében s le- 

i veiben kérdés intézhető a tu­
lajdonoshoz : Gyapay Pál Tük­
rös-puszta vasút és posta B.- 
Bicske. 20344

rózsát tartok ki jelül. Ön is 
piros rózsát viseljen, s ha meg­
lát közeledjék Eveline 102.7
~ Kn.
levele van a kiadóhivatalban.

Zseniális.
el küzdő zene­

vagyonos úrnő pártfo-1 a<0l'’L:tszerző
gás át kéri müveinek kiadhatása 
végett. Leveleket a kiadóhiva­
talba kér «Zeneszerző» czimen.

20328

közelében. Jövedelmező állat- 
tenyésztés és gyümölcstermelés. 
Nagyúri, remek 50 szoba;- vár­
kastély. pompás helyen és 
kiló1 ássál legremekebb vidéken, 
majorságokkal, 2300 hold. Ara 
250.000 frt. Kényelmes fizetés 
mellett. Úri vevő írjon a l,i- 

N agyart tartózio-

Bánátban
eladó 4650 hold. 4250 hold 
szántó, vízmentes, elsőrendű,
kitűnő fekete föld önkezelésben, r
vasút közelében, gyönyörű kas- V aSBiegyeb6H 
tély parkban, angolkert, külön | 1000 hold (780 hold kitűnő 
úri lakóház megfelelő mellék- j szántó) 10 perez vasúti álló- 
épületekkel, sok gazdasági épü- mástól, eladó. Talaj kitűnőfekete 
let. Dús vadászat, igen értékes . humus, 1000 ingyen napszám, 
élő és holt instrukezió. nagy- | Szép kastély parkkal, gazda- 
szerű vetések. Ara 700000 frt j sagj épület, előkelő környék, 
kedvező lefizetésre. Ki ezen bír-1 Ára 138000 frt. Közelebbi meg- 
tokot megvenni akarja, írjon. tudható kiadóhivatal utján 
«íteudliiviili szerzemény> j . Biztos jövedelem.» czim
czimre e lap kiadóhivatalához, j alatt. 20334

Alkalmazást keres.
Jó irásu

árva fiú Írásbeli munkát kér. 
Ajánlat «Árva fiú» czim alatt 
a kiadóhivatalba. 20342

Egy franczia tanár
foglalkozást keres a nyári hó­
napokra, mint nyelvtanár vagy 
utitárs. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba. «A Zöldben I.»

20315

Alkalmazást nyer.

tins czimre. 20334I

Szatmármegyében
---- Csinos családház

Ei&fiÓ birtolí, i kerttel a császárfürdő közelében 
800 magyar holdból álló hír- i gpoO írtért eladó. 20327

Pongrátz
esedezve kor, arcoi ismeret 
len úrnőt e helyen 
hova irhát.

12032 hold legjobb minőségű
i föld, sz p urilak. gazdasági épü- j tűk, teljes felszerelés es vele- j - 
I letek, instruktussal 345.000 li t. i sekkel szabad kézből eladó es I 
«Répaföld» jelige alatt aján- , azonnal átvehető. A bérlet 5° „ ! . 

a kiadóhivatalhoz ké- j tiszta haszonnak felel meg.
:>9 i retnek. 20334 1 Czim a kiadóhivatalban. 20333 I

tudatni, i lato

Az Andrássy-ut közelében
pompás villa

: istállóval 26000 írton eladó.
20322

Kerestetik
egy nagy úri házaknál szolgált 
jó szakácsnő, ki a hideg és 
meleg ételek készítésében tö­
kéletesen jártas, azonnal szol­
gálatba léphet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Gazdasági segédet
keresek, nőtlent, ki a gazda­
ságban gyakorlatilag jártas. Évi 
fizetés: teljes ellátás és 120 frt. 
Megkivántatik, hogy az illető 
keresztény, józan, szolid, szor­
galmas, becsületes, megbízható 
és olyan ember legyen, a ki 
legalább a 20 évet betöltötte; 
tanintézetet végzett egyén előny­
ben részesül. A birtok 1000 
holdas. Ajánlatok lehetőleg 
fényképpel és teljes czimmel 
a kiadóhivatalba junius 1-éig 
«Pontosság» czimen. 20347

Oktatás.
Oki. tanítónő

ajánlkozik szünidőkre nevelőnő­
nek. Tanít németet, zongorát, 
francziát. Czime a kiadóhiva­
talban. 20306

Gradné en Droit
de VUniversité de France, 
quatre ans professeur au 
Theresianum de Vienne, vou- 
drait passer la saison d’élé 
dans unó famille dislinguée 
de la Hongrie. Répondre expé- 
dition dn journal sous «Fran­
cois.» 20340

Lakás és bérlet.
M. k. államvasutak.

Kiadó lakások
az akadémia-utczai 12. sz. ház­
ban 1892. évi augusztus 1-től

Különféle.
Robicsek Zsigmond 14 év óta
fennálló 10431

könyvkereskedését
májustól fogva fiirdö-uteza 8.

kezdve több lakás bérbe adandó. | sz. a. házba tette át.
Szobák

a klinika közelében, napokra 
50 krért, havonkint 8 írtért 
azonnal kiadandók. 20326
Nagy minden kényelem­
mel és személyfelvonóval

ellátott
ntezai lakások

és holtok az újonnan épült 
négy emeletes házban Vaczi- 
körut és Lipót-körnt sar­
kán f. év augusztus havára 
kiadandók. 10674

Egy kitűnő szakácsné
kinek jó bizonyítványai vannak 
és ki előkelő uriházaknál szol­
gált, azonnal alkalmazást nyer­
het. Bővebbet a kiadóhivatal.

Égy uriházhoz vidékre
közel a fővároshoz két, jövő 
hóban vizsgázandó algimná-

Nagy. igen elegáns
utczai lakások és boltok az uj 
négy emeletes házban a A áczi- 
körut és Lipót-körut sarkán, az 
osztrák-államvaspályával szem­
közt, augusztus 1-jére kiadók. 
Bővebbet ugyanott a házfel­
ügyelőnél. 10718

Táíra-Barlangliget
klimatikus gyógyhely és viz- 
gyógyintézet Kneip - rendszeri i>yivT"Fü? 
szerint. Fürdőorvos dr. Hányi ^
Károly. Előidény kezdete ju-!

sok és nagvobb háztartások részére 
ajánlok rendkívül olcsón 

Santos kávé fin. _. —S Jamaika kávé... ... —
Ss Cuba kávé I. rendi! —
= Cuba kávé 11. rendi! ... 
w Arany Jáva 1 rendű —

-‘o Mocca valódi arábiai —
«-= Gyöngy legfinomabb — 
Guba-kávé pörkölve — —
5 kiló kosár narancs — — 1-5'J
5 kiló piros narancs — — !•'■>
5 kiló ezitrom... — — — 1-;” 
Vidékre ingyen csomagolva kma 

bárhova 105.Á7
gyula

fűszer- és csemege-üzlete

Előkelő hölgyeknek
dolgozó szabónő műterme Buda 

s pest, Király-utcza 49. szám 
I Of‘451-75|ll. em. 17.

1.901 
1.9G

Vidéki háztulajdonosok,
i.9ü Előnyös törle«zteses kölcsönt 

kapnak törvényszékkel bird 
városokban levő házakra csakis 
városi hatósági becslés alapján. 
Csekély kamattal a tőke is le­
törlesztetik. Takarékpénztári 
magánadósságok kifizettetnek, 
többlet készpénzben megktfi. 
delik. Gyors lebonyolítás. Költ-

fürdőbizottságnál.
a

10711

Gazdák különös figyelmébe
ajánlom

kölesönponyvaintézetemet
a melyben vízmentes ponyvák 
oly olcsón kaphatók, hogy 
azoknak vétele teljesen meg­
takarítható. — Ugyanitt már 
egyszer használt vagy egészen 
uj ponyvák 50%-kal olcsóbban 
megszerezhetők mint bárhol 
Repczeponyváknak ára

nius hó 1-én. Szállások meg-1 Budapest Kecskeméti-utcza_8.1 ségelőleg nem kéretik. Telek-

S“e«Ba™-.í villányi asztali iffiSÄ?l3S£
éa Ideiem kimutatás, hatóság

, li hecsübizonvitvány beküldendi 
CSemeae-DOrOKai Felvilágosítással díjmentesen

,a.. , . , , szolgál az Ingatlan és Jd.
elismert, valódi és jó minőség-1 zilog Forf,aimi intézet 
ben küld jótállással utánvét Badapeet| Váczi-körnt 39 
mellett 50 liter és azon leluh j 003«

hordókban .
1890-es fehér asztali 22— \ I

28 krért, * , ,
iss«-..«. 89.., t.hé, p. 4 magyar Asjiliali-

Két uj palotában
(a főváros középé--Budapesten, Arany Janos-u

csenyebor 28—35 krért,
Ö.20 1885-ös rizlingi vagy mus­

tét "Azonkívül egyszer használt kotály 40—50 krért. liuioivi j u UC
vagv eeész uj" zsákok is a vörös 1888-as 24—28 kr., Budapest, Andrassy-ut 30 

10383 válog. portogózi 28—32 u„„
krért,

vörös finom kadarka 35—
40 krért,

legolcsóbban kaphatók
NAGEL ADOLF

ponyva- és zsák-kölcsönintczotóben

i Részvény-Társaság,
átveszi jótállás mellett lego, 

csobban mindenféle 10541

10.

» kelengyék.
boltlielyiségek ki- Bútorokban legnagyobb vá­

laszték legolcsóbb árak. 
Bútorcsarnok Zrinvi-uteza 1.

nősen a tanításban gyakorlott 
nevelő teljes ellátás és hono 
ráriuma biztosítása 
felvétetik: József-körut 25. 
sz. a. háztulajdonos urnái I sejere.

_
vörös 1SS5. válog.

40—60 krért,
siller 1890 es 24 krig, nj
siller, tisztán lefejtve 20

adók angnsztus el-
Részletcs érte-

folyó hó 15-től kezdve. 203051 sitést ti kiadóhivatal ád. 10291

kabinet I
; I készítését, valamint száritáti 

munkálatokat. Az Asphalt
22 krig literje. Hordók a feí- a=7aS elismert
számított áron vissza vétetnek'j -^8^- Vidékre is küldetik

KLEIN HERMAN.
Villányon._______105881

TELEFON.

A’asuti állomás
EPERJES. Bártfa-gyógyfürdő

Fürdöidóny
május 15-től

szeptemb. végéig

Sárosvármegye.
Ezen már évszázadok óta ismert gyógyhely. Bártfa sz. k. várostól félórányira fek­

szik. gyönyörű hatalmas fenvvesertíővel. környezett, kitünően védett, páratlan szép völgy- 
katlanban. 310 méternyi magasságban. Éghajlata enyhe; levegője szel es pormentes, legtisz­
tább. ozongazdag. mihez a fenyvesek balzsamos illata járul. Számos égver.yes-sós-vasas- 
savanyuvizü gyógyforrásai közül kimagaslik az -orvos - -fő - .íobopó - cs -töltő-forrás. 
A bártfái .orvosforrás ' teljesen megfelel az ismert gieichenbergi és seltersi forrásoknak; 
a "Icbogó-forrás" hatalmas vasas- (arzéi) viz. mely a bel- ,'s külföldi jeles vasas forrá­
sokkal vetekedik, a többi e kettő közt szerencsés átmenetet képez. Bártfa-fürdö gyógy­
hatású hires. A kfilöniiözú női bajoknál, sápkor, vérhiánynál: a légző és emésztőszervek 
idült hurutjainál, oly idegbajoknál és gyengeségeknél, melyek vérhiányon vagy kimerülésen 
alapulnák: tübóbetegek is jól érzik magokat Bártfa fürdő balzsamos éghajlata alatt; végű 
titókura gyanánt a karlsbadi. marienbadi. Lalii cs lipiki fürdők használata után.

Gyógyeíjárás: Ásványvizivókura. meleg és hideg ásványvizfiirddk. fenyölevélfürdők, 
zuhany, savó és tejkora. Rendelő fiirdeorvos: l>r. Hintz Henrik egyetemes orvostudor, 
bécsi korodai volt I. segédorvos, nő- és gyermekgyógyász, ki az idény alatt állandóan 
a fürdőben, télen át Budapesten (1. uri-utczá 10.1 "tár: -zkodik. — Rosta, távírda, gyógy­
szertár állandóan. — Kaphatók egyes szobák, valamint nagyobb lakások konyhával is. 
Piacz naponkint. Czukrászda és több vendéglő. Naprr.kint k-:i-zcr térzene. Gyógy . olvasó 
és zongoraterem. Kirándulási helyek. A fcurtfai gyógyvíz töltése Czemiczkv-rendszcre) 
nagy gonddal, a mai igényeknek megfelelően történik. Megrendelések elfogadtatnak
ENGEL ZSiGMOND foraktarahan Budapest V„ Nagykorona-utcza 26. szám.

A fürdőre vonatkozó mindennemű felvilágosítással készségesen szolgál 10622
Bártfa-gyógyfürdő igazgatósága.

§§#, 

mm3

ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG!

SzibadalBiazott légnyentásu permetező.
Besnard párisi mérnök találmánya.

1891. évben Jiarrninczkilencz első éremmel kitüntetve.
1892. évben Dól-Francziaország Tonlon városában megtartott 

nemzetközi permetező versenyen 23 versenyző szerkezetek között a ki­
tüntetések következeik voltak :

Első nagy érem: Besnard permetező,
második erein: Vermorel-Eciair permetező, 
harmadik érem: Credit agricoie permetező.

Egyedárnsitás és raktár:
GEBHARD REZSŐ-nél, Budapest, V., váczi-körut 18. szám.

Figyeluveztetés! Felkérem a t. ez. gazdaközönséget, hogy mielőtt 
permetezőket beszereznének, saját érdekükben, hogy permetezőmet vagy: 
megtekintsék, vagy leírásért hozzám forduljanak, melyet postafordultával díj­
mentesen és bérmentve eszközlök. 107lói

4

Junius I
Idény április 1-töl október végéig.

g és szeptember l-töl a lakás 25 százalékkal olcsóbb.

A horvátországi
r m yog's'ajisua-1roi

gyógyhely,

PALLAS

Most jelent meg
irodalmi és nyomdai részvény-társaság kiadásában 

pesten, IV., Kecskeméti-utcza tó. szám:
Buda-

Zabok-Xrapinn-Töplicz» zapurini vasútállomástól egy órányira r<‘nd- I 
pj»» knit h it : ; ,:- 30 — 35 R • hegyiforrások, kivnló gyógyerövol 1 
&- koszvény, izom izületi csnz ::n'k ntóbajai, ischias, nou- 

ralgia. fciír- • sebbetegségek. . SIorbus-Brightii. bénulások 
. inedencze-, teljes-, külön-márványkád- vs zuheny- 

'urdök, • izzasz fókám arák. Massage, villa­
mosság. svéd ógytornászát. Minden divatos kényelem, kitűnő 

tó ■ vendéglők « .. Terzene, nagy árnyas sétantak. Majas 1-tűi
i.ta i>ví‘—lurcasköcsi jar...- Zabokra Pöltschachra és vissza.

k nyári idényre
ajánl gyümölcsből készült gyümölcsszörpöt és kivonatot.

gyümölcachampugneit és gaseust 10712,

Mandler Vi Iren, os'
első magyar gyümölcsszörp és gaseuse gyár

Budapest, VII. kerület, Karpfenstúin-utcza 18. szám.
Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

rr

I
Az általánosan mindenütt bevált Fowler-féle eredeti Com- 

ponnd gőzeke-mozdonyok és gőzszántási eszközök jelen­
leg áltálunk különböző nagyságban gyártatnak, úgy, hogy bármily terje­
delmű gazdaságok a legjobb gőzeke-készletekkel láthatók el. Egyhengeres 
gőzeke-mozdonyokat kívánatra, mint eddig, szintén gyártunk.

Gőzekéink százai felett kitűnő elismerésekkel rendelkezünk. 
Katalógnsok árjegyzékkel és a gőzmüvelést tárgy azó 
leírások kívánatra megküldetnek. 10720

John FmuFter it Co-
Budapest, V., Váczi-körut 76. szám.

Ä SZIBÉRIAI OLÜMBÄMÄI
VASZILIJ JAKSZAKOV

ÖRÖKÖS KÉNYSZERMUNKÁRA ÍTÉLT OROSZ TANÁR KIADA l'LAX LEVELEI.
Az elitéit rajzaival és autogrammjával.

Ára fűzve I forint postán bérmentes küldessél I forint Gű krajezar.
E k te’ Vaszilij Jukszakoviiak, a III. Rándc-r czár meg'detősében való 11 őn- 

részesség czimen tfcökös kényszermunkára ítélt orosz tanárnak, a számkivetés ntjái-an 
és a szibériai ólombányákban, uton-utfélen talált papirrongyocskákra, ólmndarabkákkal 
titkon irt leveleit és rajzait tartalmazza, a melyek megrázó doh, k,4 közölnek az olvasó­
val az orosz igazságszolgáltatási .. . -....... • t ekei - ....... 1 Ln és az
bá.uvákban való vérlázitu bánásmódról s egyáltalában az 01 nszországi állapotoknak a 
n:uv-lt világ előtt a legalábbi időkig sikeresen titkolt legsötétebb részleteiről.

Vaszilij Jakszako vet tiz észtén ezel , rósz így gyei
történt esküvője után a lakodalomból kihivatta s menyasszonyának és a lakodalmas 
népnek tudta nélkül mindenféle ürügy alatt a rendőrségre csalta az orosz titkos r-nJ- 
őrséz három kiküldött tagja. Itt beíőktéi: egy ez- iiába. testéről a frakkot letépték s 
kez-Máhat békóna vert« k a hört mszolgák Xc-m is igen hallgatták mez védelmét, hanem 
egy levél alap an, a n.elvet K-balc-iCs nihilista, a szar im lletésénél használt bombák 
készítője intézett volt h zz ., halálra ítélték. A büntetést a czár élet: yug tartó bánya­
munkára változtatta. Jakszakovot, a ki azt álhtja leveleiben, hogy o nem volt nihilista, 
legtobbnvire gvalogszerrel, a szám űzőitek karavánjához lánczolva, Sziüéria keleti részé­
nek ólombányáiba tolonczolták. K I esztendeig dóig ,zott .1 bányában, de nehéz sorsat 
nem bírta tovább, hanyatló ereje m- ■: rótt s a boldogtalan earner kiszenvedett. L iveiéit 
Baikaliev György, C'zv nálánál , ti.italabb el:. It hozta magával, a kinek sikerült 
megszöknie s az iratokat egy nemrég« n Bu-lap -t-n tartózko-iott ismerőséivz juttatnia.

Jakszakov előadja ezekben a levelekben elfogatásinak, elitéltetésének, az 
útba eső fogházakban és az ólombányákban kiállóit szenvedéseknek a részleteit, oly 
elevenen, oly közvetlen bensóségz-l es mégis nemes, emelkedett hangon, a mint csas 
e'v kiválóan képzett, melegszívű ember írhat a szenvedések hatása alatt. Megismerteti 
az olvasóval azt a nagy lelki átalakulást, a melyen elfogadása után keresztülment; érde­
kesen fejtegeti a Romanovok kormányrendszerét, a nihilizmus ez ! át, okait, egész filozó­
fiái: s :;:n rétién, uj eszméknek tg -z tárházát nyitja n:eg az érdeklő előtt. lüó ;

110166 Fürdőorvos : Dr. Weingerl József.

F önyeremény

11 ÍBSzEOO ffi*t összértékben nyerhető
! 1864-es igérvénynye!..................... 15.25'

Főnyeremény ! 29.000 irt. lluzas junius 1-én
I magyar jétékonyczéiu sorsjegy. . 2- -

I on: eremen,. 60.600 frt. iluzús junius 23-án 7-25 !
Mindkettő csak ti forint 75 kr aj czár. <55G 

Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.
A tcMKRCUH“ kiadóhivatalának

bank- és váltóüzlcte POLITZER S. 1U« 14

fogak fendszcfes ápolására íeg> 
kitünöbb készítmény.

Lucer.in'-' 
ő>.

-y-Ljrcmo

ZONGjRAíÍ S3 PiÁNÍNOK
IcgOÍCaük

Csinos «*0. ozka.kban darabonkén. fto kre. t pr> • • r^rtdr.ikban, 
g) ojr\ fukereskeddäckben, illatszorészekné! ed a Salvatur-itearia gyertyák árusít«4, helyein. 10524

Iroda : Salvator Becs. I. Heidenschuss 1. 
Nagybani eladas Dillmont l'rigyesnél VI. opera-uteza 10.

Keil Alajos féle 9886

ózat-fénymáz
(Glasur) Bécsből

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr., 1 kicsié 66 kr.

iaszls-ltenöcs
legjobb és legegyszerűbb becre=ztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.,

mindenkor kapható:

THÄLLFtiÄYER és SEITZ, Budapest, nádor-uteza 10,
NERBBA NÄHBOH,, katvani-uteza 9.

Molnár óa Mcser, koronaherczeg nteza 9. A «Hattyúhoz« czimzett gyógyfükeree- 
kedósben IV., keeskemoti-utcza 7. ítciner Lipót ós Ferenci VT., király-u. 41.

» ovüitg: räALéra.«■: .»-ágyérországon :
Kaacsvár -. Darnay Béla. Orosháza Szikiila és Frieürich.
Kassa: itj. üüvelly Sándor. Pina •• BermSlier Hajós.
Kecskéméi: Boka Zsigmond.
Keszthely: Wenscii eiencz.
Koma tin: cmoer Lsr.ncz.
Make -- Oil Kai oly- 
MiSKCíez: Mahr Károly.
Nagy-kanizsa: Feszihoíer József.
Nagyvárad: Hvzella M.
Nyíregyháza: Tö :k Péter.

Arad : Tores Ferencz es Ede. 
B.-CsaDá: Ffllda M'klos.
B.-Gycla: l!j. Kíhlmaoii Fen*cz. 
Dihreczeii: Szi.-Kiraíyl Tivadar. 
Eger: Steinhäuser Livin a, 
Eoenes: Gaioisik l. w.
Győr: Sites Hajas.
H.-M.-Vasat hely: Beregi Lajos. 
Iqíó : Hajts lanos.
Kanosa: Krsthb-ciiEr tiajos.

Pécs: Euer lanos. 
s.-A.-ujheíy: Betiyna Testvérek. 
Szatiaüka: íoznovszky iozseí. 
Szeoeű : Beregi Lajos. 
Székesleti8rvár: Flits Pál (la. 
Szoiocx: Medgyesi Vilmos. 
Ulvidek: Wagner testvérek.
Uró fi P-haSiky Bíia.
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kapnak f.: áld éve.-, lakait H 
j i-iró hivatalnokok, tisz- 
itek, keresKcdök -t:i. , i-S 
I ,-íó ára:, mellett a butorüz- S 
I ietben: Dpesten, Deál

££ii*tieíí‘sek
Hirdetések e lap részére felvételnek a kiadóhivatalban, felvétetnek e lap részere 

Enaapest, Baiszinház-utcza 1,

Orvosilag es vegyileg megvizsgálva mi ÁP | iTPiflpD QTAPPfi^A j 
véleményezve és aganlva. mint a ye- f iLnU LlUJUUD ULíÍIí itilll.

a kiadóhivatalban

□alszisíház-utczs i.

Az okszerű ápolásra legalkalmasabb 
legolcsóbb minden toilette-szappanok küzmi

és takarékos fogyásánál forrva iflllti iii

mely gondos v 
forgalomba.

Ez felülmulhatlan, neutrális, a bőrt tevékenys

oagoiyiyai
:sgálat után, előkelő hygienikusuk ajánlata folytán jutott ép most

re késztető

eIsörenit ü íoilette-ssappaia
kellemes illattal és felette nagy befolyással a

bőr simaságára és szépségére
minden másnál alkalmasalib

finom arezbör elnyerésére és megtartására, 
szopó és más gyermekek mosdaiására 
és nagyon érzékeny börü egyéneknek.

Egyedüli képvisde* O&z^.áK-^a 
gNhrcr.-ziigbiin a l^ylső. küln::k-
íj'-gíegfckbpu föltilmnlhatlan 

párisi czvgneí: f «--

F. EERGUERAND FILS.
. . . .. ■ • . riai - - ■
vek.Gnn:::,: Haiiiohaír 2—«1 írtig

UJl>OK?5ÁG !
Halholyag gnrumi szállói.
Lr Amer. CnpuTíos. pariéi női 
Bzivacskák tucz:ia 2 — 4 írtig. Peiy 
Pórus, !voaveautu drb ja 1 frt SO kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon- 

e-- diszkrétén eszköz.il

B'ácacesi, Koronatierczeg-iiicza 17.
Keleti J.

melyek hosszabb ideig hasz-A legtöbb, más, drága toilette-szappannal szemben, 
nálva, káros hatást gyakorolnak a bőrre

D0ER1XG SZAiTANA a bagolyb a! mindennapos használatra
legalkalmasabb s minthogy sav nincs benne, főleg a szolgáló személyeknek és 
munkás-osztálynak, kiknek gyakran repedezett és vörös kézbőre van, igen ajánlatos 
a mosdásra. 10128

Ismertető jelül minden darab valódi Doering szappanra védjegyünk, a 
bagoly van nyomva, innét ered a név is ,,Doering szappana a bagoiylyal“.

Darabonként 30 krajczárjával kapható:
Braohfeld F. cs. és kir. udv. szsli'.tnra! Dorottys-utcza : Brachfeld Srig^rid es fii c'. és kir. száll, fiádor- 
ufcza 10 ; Detslnyi Frigyes váczi-kdrut 10; Detsinyl Karoly a ..Kígyóhoz-- V. FLi-ád-utcza 10: Grube*’ Nándor 
kl;yó-utcz2 ; Hol ól F. Dorottva-utcra 10; Jerir.og u Sándor VI. Andrassy-ut 53; Ko.-tesz Todsr Loroítya-utcza I; 
' ueff M. véczi-ytcza 23; Molnár éu Muser koronaherezog-uteza 9 ; Schleifer es Klein V. fii rlb-u ez a 5: Pinkas 
Zsigmond es Testvere Ardrassy-ut 27 : celdl József toronaherczeg-utctra 52; eh Gyula cs.es kir. szail. vaczi- 
utcza 2l : Vértessi Sander n k. udv. Üatszertara Kristóf-terB ; Waltersdorfsr Pal VÜ. kerepesi ur 8 ; Zoliéi 
R. L öier.'ira -or 3. Kassa: ..u:a-j ; Au; •; Koivisvar: novtita P. s Fia -c-; -r
Mlskolczon: Grünwald tde. Nagyvárad : KuzeMa M.: WacAsn-arm A i Déri gyogyrükereskedö Nyíregy­
háza : Pavíovlts Imre. Szegeden: Aigne Lajos: Barcsey Károly u>ogyr zeresz: Baker A. gyogyszeroaz; 

Brandspiegei József; Gat Testverek: H'Kth es GsCc:e ; Kr^ Ifl ; Vajda lm:a £S Társa. 
Nagybani eladás Budapesten:

Neruda Nándor hatvanl-utcza 9; Torát JuzjOf gyógyszertár.? király-utcza 12 $
Reiner lipót és Ferencz gyógyáru raktára kir^ly-u. 41: Siesse! N.ndor -s Tars a sütö-u cza;

Kochmeister Frigyes utódai nagykorona u cza 32.
Ausztrla-Magyarországi főképviselő : A Hlotsch & Co. Becs, I. Lugock 3'.

áron kaphatok a
CEíVPOE-T J.-V zán-oraí. remben j
Koror.ahcrczeg-utcza 9. szám

a Harisbazarral bzemben. 973? I

Készülék
ágvncílvoités és ryengeségi 

állapot ellen.

Dr. Grimm A.

tiszta alkaükus savanyu-viz u3í-

legjobb asztali- és iiditö-ital,
kipróbált gyógyszer köhögés, torokbeteg­

ségek, gyomor- es hólyaghurutnál.
Főraktár Budapesten, Lipót-körut 21. a.

menetekhez ós 
használatra, a leg- 

abb gyári árak. 
mellett kaphatók

FISCHER es HEÍDLSERG
vegyészeti eváráhan

S X7 ZD -íK. 3s 3ZT S TT.
10457:

AZ UJ PÉNZ! m.

mlUWn ==

A „PALLAS" irod. és nyomdai reszv.-társaság kiadásában 
Budapesten megjelent s minden könyvkereskedésben kapható:

r 1 6X5 AAfe. ,-fVág tfc

népszerű

mindeimesn ä
Városi iroda : V. kér., Arany János-ntcza 25

A FASZÉN-BKIQUETTS

rövid használat után állandóan gyó­
gyít minden utóbaj nélkül, minden 

I korú és nemű egyéneket. Postai kül- 
I des és csomagolás legnagyobb diseré- 

tió mellett. 10225

EHRLICH H. BÉCS
I. Lothringerstrasso 3.

1 Ismertető leírás kívánatra ingyen és 
bérmentve.

1848 szám.

árverési hirdetmény.
Alulírott kir. közjegyző a „nagyváradi áruraktár 

részvénytársaság6 megbízásából ezennel közhírré 
j teszem, hogy Grosz Károly által az áruraktárnál 
178, 240, 302, 307 és 325. számú raktári jegyek 
-lapján beraktározott terményáruk mint kézizálogok, 

I miután az azokra kiadott előlegek vissza nem fizet­
tettek, az 1892. május 30-án d. n. 3 órakor 

ja nagyváradi áruraktár helyiségében a kereskedelmi 
I törvény 30ú §. aiapjan megtartandó nyilvános árve­
résen 4040 frt kikiáltási árral a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett el fognak adatni, mire a 
venni szándékozókat meghívom.

Kelt Nagyváradon, 1892. május 14-én.
10709 Mezey Mihály kir közjegyző.

Albrecht főherczcg briquettes gyáraiból, a 
te legolcsóbb tütőtnyagot nyújtják vas.'» 
szere. A vasalásnál semmiféle szagot és *\

legjobb 
ók ré- !

mint a közönséges faszén. 
Kicainybeni eladas fiiazer-

pazokat nem terjesztenek es daczára ezen j 
főkkel szemben, nagyobb hőség-t fejlesztenek, f

Leszállított árak.
éb vas Kereskedőiméi. I

Nagybani eladás

Fangeisen testvérek-nél
Budapest, gyapjú- - - hold-uteza sarkán. Albr.xht föhcrczeg faszén-1 

briquettes gyárai vuzéreladása Magyarország részére. 10598!

tme. S. Ä. Allen’s
világhírű

HAJ RESTORER

A valutaszabályozas
Irta:

KÁLNOKI HENRIK
az »Egyetértés« közgazdasági rovatának vezetője.

Árci 20 krnjcTMv.
A mit a valutakérdésről és pénzrendszerünk megvál­

toztatásáról eddig írtak, az kellő előismeretekkel bíró 
szakemberek számára készült elvont, szaks/ rn értekezés 
vagy czikk volt, melyet a nagy közönség nem érthetett 
meg. Ez az oka, hogy még mindig oly kevesen vannak 
e kérdéssel tisztában: pedig ez olv gyakorlati kérdés, 
mely minden embert egyaránt érdekel. Szerző tehat 
hálás munkát végzett s jó szolgálatot tett a nagy közön­
ségnek e kis káté összeállításával, melybe rövid s köny- 
nyen érthető feleletek alakjában bevette mindazt, a mit 
egyrészt a javaslatok az uj pénzek alakjáról és értékéről 
tartalmaznak, másrészt a mit az uj pénzrendszer beho­
zatalának küszöbén szegénynek és gazdagnak egyaránt 
tudni kell. 106SS
BBMMBaM

AZ UJ PÉNZ!

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
és itjúkori szépsé. ét Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

•'MÍR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT” 
így nyilatkoztak sokan kik megkisérlették midőn 2.7. ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen úi haj csírázott 
Mdtne b. A. ALLütic' -> Haj Rebiorer egv üvegjének i.aszná'a; •. után. !
“ Ez nem hajfestönem piszkitja sem a feibört sem a fehérneműt s nem | 
válloztatja át szemberünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az j 
eredeti ifjúkori szint.
Gy.úrés szétküldési főraktár I oc donban. 114 & 118 Southampton Bow

TÖRÖK JÓZSEF eryóg-ysz. király-utcza 12. 
Kicsiben : Lueff M. váczi-ntcza 28. és Lueff Sándor váczi-utcza 

22. szám (Nemzeti szálloda). 74 j

a MÜLLER J. L.-féle

fenyőerdő=ill
a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertöztcleniti és 
tisztítja a levegőt, ílenkiti a lélegzési szerveket, tehát 
nélkülözhetlen gyermeK Beteg, vagy bármely lakosztályban
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen jó 
hatással van az idegekre és a bőrre: azokat felfrissíti és üdíti, úgy­
szintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék. Ezen fenyő- 
illatom kellemes illata és iótekony hatása által nagy kelendő-égnek 
örvend, kitűnő szobák illatozasa és egyszersmind zsebkendő-illat is.

Üvegje GO kr, I frt.I 80,3 frt és 5.50, hozzavaio porlasztó30 kr.

kapható jJfTf I Fl? I I illatszer-és pipere- Segyedül lílJa Ui szappan-gyárosnál SSüllÄa 1

Gyári raktar: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

...........

Nyomatott Neumaxei Lde nyon.dájaLan. Budapest, VI. szerecseu-uicza üö. (az operaház átellenében),

szerkes5
BUDAPEST VI- SZÉF

kéziratokat nem

ELŐFIZETa 
Vidékre P05t^e,j]
tgy «V« ■ 1’ ; . 10 frt L|
SS.mStb: 3 hora Vrrr,. .Külföld , Oro-7 Tol
£35$w. s™jcz-' r»4

1 mint *maz ors7^oi:!,i|
£S£sb« Urtom«,. nej

Egy *zam

Klaj
Ritkul, egyre rj 

tiarcz nagy alakjj 
lelhetetlen halál 
ütött rajta. A 
legtiszíeletreméltc^ 
sorból: Klapka 
váratlanul meghc 

A magyar nei 
c veszteség hiréi| 
zete. A feledésnf 
megszövődik a 
közt s beborítja 
kezetre érdemest

Ia Klapka mithe 
domborodik olyl 
kegyelet körülsu| 
get, mely egykor 
ménysége volt aj 

A magyar szál 
füiségei közül Koj 
tüntetett ki úgy 
dolkozása, mint 
nek és tetteinek I 
nép körében, mel 
zájáért mindig dij 
vét. Halálának 
hangulata borul 
Iával és kegyeleti 
tábornokra.

Nevét és dics 
már a történetei 
^kevesek közé tar 
még életűkben 
mert ez a vélen| 
lehet.

A magyar száj 
I közül is kimagas 
bámulatos hadvt 
sés harczi szereJ 
első győzelmes 
nál; ő fordítottal 
sorsát, s az ő ki 
téz elszántsága rl 
csőségteljes hadjj 
.fényes győzelme 
jkőtve. És a mikd 
1 rulni a nemzet 4 
dobé kezd jutni 
Klapka tábornok 
még akkor is fa 
hadát. Komárom] 
történelme a kaq 
nyei közé soroz; 
vár föladását is 
mely e kapitulál:; 
szí a történelemi] 

Fényes hadve3 
a legönfeláldozói 
tulajdonságai 
gaslatra, melyről 
lett a szabadság] 

Huszonnyolez 
48-iki eseményd 
testőrhadnagy vq

Klapka
A szabadságharczj 

szállt el. Klapka a 
várad is elesett mád 
csapat Komáromba:!

1849. julius U-iif 
visszaverje a Kom;

' A véres harezba 
hadteste is. Dclutáti 
sereg visszavonult, 
ról nézte a harczol 
elhagyta Komáromi 
sereg egy része, az 
test, a Duna balpaj 
egy hónap múlva 

Klapka két hadtd 
egész haderő. meM 
rendelkezett — mi 
ban — tett 24 aj 
lovasságot, hot -r; 
löveget, melyekbej 
kettőt szerzett az 
18.000 fő : 4—50 
zakban. Klapka 
drey) állott mini 
főnöke Szillányi 
főnök s a kormán!

A komáromi sej 
napi parancsában 
főhadseregtől, miri 
«mindenki vessen 
kuljanak is ^ viszi 
ezt a helyet csak 
ennek összeomló 
kát.» Többé a vj 
nélkül el nem hat 

Julius 15-én az 
kezdték Komárom 
Komaromnak eles 
dott. tiz- és öt-krí 
ki. A Duna balpai 
bánással elzavarni! 

A kormány ckk 
Augusztus 3-á 

zömét megtámadtí 
Pozsony ig vissza ve 
hadizsákmányokaí 
győzelmet Kossut 
meI, Görgei pei 
utczai Amon-fél- 
Klapka augusztus 
íével, mindenütt


